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Gentile autoriparatore,

vogliamo ringraziarla di aver scelto un nostro apparecchio per la Sua officina.
Siamo sicuri che trarra da esso la massima soddisfazione e un notevole aiuto nel Suo
lavoro.

La preghiamo di leggere con attenzione le istruzioni contenute in questo manuale
operativo, da conservare con cura e a portata di mano per consultarlo ogni qualvolta ne
avra l'esigenza.

ACM3000 e un‘unita elettronica per il recupero, il riciclo, il vuoto e la carica degli
impianti A/C che impiegano R134a come gas refrigerante.

Un semplice ma affidabile sistema di allacciamento garantisce la sicurezza totale nello
svolgimento delle operazioni: recupero e riciclo del refrigerante; vuoto e prova tenuta;
iniezione di lubrificante; infine, ricarica del circuito e test della pressione di esercizio.

Il flusso di refrigerante & controllato e gestito mediante bilancia elettronica, in modo da
rendere impossibile la tracimazione della bombola o I'afflusso di una quantita di
refrigerante superiore a quella consentita.

La quantita da caricare nell'impianto A/C viene programmata dall‘operatore attraverso la
tastiera funzionale oppure consultando il database interno.
Un distillatore-separatore consente la separazione del refrigerante dal lubrificante.

o E proibita la riproduzione anche parziale di questo manuale in qualsiasi forma, senza
I'autorizzazione scritta da parte del produttore.

] I dati e le caratteristiche indicati in questo manuale non impegnano il produttore, che si riserva il
diritto di apportare tutte le modifiche ritenute opportune senza obblighi di preavviso o sostituzione.

o Tutti i nomi di marchi e di prodotti o marchi registrati appartengono ai rispettivi proprietari.
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LEGENDA
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INFORMAZIONI GENERALI PER L'UTENTE

Smaltimento dell’apparecchio

e Non smaltire queste apparecchiature come rifiuto municipale solido misto ma
effettuare una raccolta separata.

e Il reimpiego o il corretto riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche
(AEE) € importante per preservare I'ambiente e la salute umana stessa.

e Secondo la Direttiva Europea RAEE 2012/19/UE sono disponibili specifici centri di
raccolta a cui consegnare i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

e La pubblica amministrazione ed i produttori di AEE sono impegnati ad agevolare i
processi di reimpiego e recupero dei rifiuti di AEE attraverso |'organizzazione delle
attivita di raccolta e attraverso I'utilizzo di opportuni accorgimenti progettuali.

e La legge punisce con opportune sanzioni chi smaltisce abusivamente i rifiuti di AEE.

Smaltimento delle batterie

e E necessario riciclare le batterie o disfarsene in modo appropriato.
ﬁ Non gettare le batterie nei rifiuti urbani.

e Non gettare le batterie nel fuoco!

MANUALE OPERATIVO 9
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1.0 - PER UN USO SICURO ACM3000

L'avanzata tecnologia utilizzata per progettazione e produzione fa dell’ACM3000 un‘unita
estremamente semplice ed affidabile nello svolgimento di tutte le operazioni.
Pertanto |'utente, seguendo le regole generali di sicurezza riportate piu oltre, facendo
un uso proprio della unita e mantenendola correttamente, non € soggetta ad alcun
rischio.

NOTA BENE:

Questa unita e destinata esclusivamente ad operatori professionalmente preparati che
devono conoscere i fondamenti della refrigerazione, i sistemi frigoriferi, i gas refrigeranti
e gli eventuali danni che possono provocare le apparecchiature in pressione.
Si richiede una attenta lettura del presente manuale da parte dell'utilizzatore, per il
corretto e sicuro impiego dell'apparecchiatura.

1.1 - Per un uso sicuro

e E obbligatorio indossare adeguate protezioni quali occhiali e guanti, il contatto con
il refrigerante pud provocare cecita e altri danni fisici all'operatore. Fare riferimento
alla simbologia qui sotto riportata:

'Ejm Leggere attentamente le istruzioni.

Cﬂ-.g'? Non usare all'aperto in condizioni di pioggia o forte umidita.
Obbligo di usare guanti.

Obbligo di usare occhiali di protezione.

e Evitare il contatto con la pelle, la bassa temperatura di ebollizione (circa -30 °C)
puod provocare congelamenti.

e  Evitare l'inalazione dei vapori dei gas refrigeranti.

e Prima di effettuare collegamenti fra I'unita ACM3000 ed un impianto A/C o un
contenitore esterno, verificare che tutte le valvole siano chiuse.

e Prima di scollegare I'unita ACM3000, verificare che il ciclo sia stato completato e
che tutte le valvole siano chiuse, si evita cosi di disperdere il gas refrigerante
nell’atmosfera.

10 MANUALE OPERATIVO
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e Non modificare la taratura delle valvole di sicurezza e dei sistemi di controllo.

e Non utilizzare serbatoi esterni o altri contenitori di stoccaggio che non siano
omologati oppure privi di valvole di sicurezza.

e Non lasciare I'unita sotto tensione se non se ne prevede l'utilizzo immediato,
interrompere I'alimentazione elettrica prima di un lungo periodo di inattivita della
unita oppure prima di effettuare dei lavori di manutenzione interna.

e Durante le operazioni di manutenzione fare attenzione perché i tubi di
collegamento potrebbero contenere refrigerante sotto pressione.

e Non utilizzare l'unita in ambienti esplosivi.

Gli interventi di manutenzione straordinaria devono essere eseguiti solo da personale
autorizzato.

e La pressione o le perdite delle apparecchiature di servizio HCF-134a o dei sistemi di
aria condizionata del veicolo non devono essere provate con aria compressa.
Alcune miscele di aria/HCF-134a sono combustibili a pressioni elevate.
Queste miscele sono potenzialmente pericolose e possono causare incendi o
esplosioni con conseguenti infortuni o danni materiali.

Ulteriori informazioni relative alla salvaguardia della salute umana e della sicurezza
possono essere ottenute dai produttori del refrigerante.

Q AVVERTENZA:

La garanzia € esclusa in tutti i casi di uso improprio della macchina e
qualora quest’ultima non sia sottoposta alla manutenzione periodica
ordinaria e straordinaria (secondo direttiva PED 2014/68/EU)
prevista nelle presenti istruzioni originali. Il costruttore declina
pertanto ogni responsabilita per eventuali danni conseguenti alla
mancata osservanza di tutte le prescrizioni ed avvertenze fornite
all’utilizzatore concernenti installazione, uso e manutenzione.

1.2 - Dispositivi di sicurezza

L’ACM3000 ¢ dotata dei seguenti dispositivi di sicurezza:

e Valvole di sovrapressione.

e In aggiunta alla valvola di sovrapressione & stato inserito un pressostato di
massima pressione che interviene arrestando il compressore in caso di eccessiva
pressione.

é ATTENZIONE:
Non é ammesso alcun tipo di manomissione dei dispositivi di sicurezza
sopracitati.

MANUALE OPERATIVO 11
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1.3 - Ambiente operativo

e L'unita deve funzionare in ambiente sufficientemente aerato.

Q ATTENZIONE:
Lavorare a distanza da fiamme libere e superfici calde; alle alte
temperature il gas refrigerante si decompone liberando sostanze
tossiche e aggressive, dannose per l'operatore e per I'ambiente.

e  Per un corretto funzionamento, l'unita deve operare in piano; anche durante brevi
spostamenti, evitare di sottoporla a scuotimento eccessivo.

e Non sottoporre a vibrazioni I'unita ACM3000.

Q ATTENZIONE:

Durante le varie operazioni, evitare assolutamente di disperdere in
ambiente il refrigerante. Tale precauzione, oltre ad essere richiesta
dalle norme internazionali a tutela dell'ambiente, € indispensabile al
fine di evitare che la presenza di refrigerante in ambiente renda
difficile la localizzazione delle eventuali perdite.

e lavorare in ambienti sufficientemente illuminati.

e Evitare di inalare i refrigeranti e gli oli degli impianti. L'esposizione puo irritare gli
occhi e le vie respiratorie. Per rimuovere R134a dall'impianto A/C, utilizzate
solamente unita adatte al riciclaggio dellR134a. Se avvengono emissioni
accidentali di refrigerante in atmosfera, ventilate l'area di lavoro prima di
ricominciare il servizio.

e Non utilizzare I'unita sotto I'azione diretta del sole; I'esposizione al sole pud causare
temperature eccessive e mal funzionamenti. Le temperature di esercizio indicate
sono riferite all’'unita non esposta direttamente al sole.

1.4 - Direttiva PED 2014/68/EU

L'apparecchiatura contiene parti soggette alla direttiva EU PED 2014/68/EU, Pressure
Equipment Directive. La direttiva PED disciplina tutte le parti soggette a pressione
classificandole in base ad un dato prodotto volume-pressione ed in funzione del tipo di
fluido refrigerante. Queste parti non devono quindi essere in alcun modo rimosse o
modificate. Sotto la responsabilita del proprietario, I'apparecchiatura e le parti soggette
alla PED dovranno essere verificate alla messa in servizio e verificate periodicamente
secondo quanto previsto dalle leggi nazionali in materia. Le parti soggette a PED sono:

e  Bombola.

e Valvola di sicurezza.
e  Pressostato.

e  Gruppo di recupero.
e Tubi.

Contattare il servizio di assistenza Robinair per specifiche tecniche di ogni componente
elencato.

12 MANUALE OPERATIVO
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2.0 - INTRODUZIONE ALL'UNITA

L'unita ACM3000 €& adatta per il servizio su tutti i condizionatori/climatizzatori
funzionanti con gas refrigerante R134a che equipaggiano autovetture, camion e veicoli
industriali.

Il microprocessore che equipaggia I'unita ACM3000, permette di gestire tutte le funzioni
tramite I'utilizzo di una bilancia elettronica, un LCD per la visualizzazione dei valori in
peso o in minuti e di messaggi di aiuto delle diverse procedure selezionate e un
pannello di comando con tastiera.

Collegando I'unita ACM3000 ad un impianto A/C, il gas refrigerante potra essere
recuperato, riciclato, pronto per essere immesso di nuovo nell'impianto stesso dopo
avere effettuato una buona evacuazione.

E possibile misurare la quantitd di lubrificante sottratta all'impianto A/C durante il
recupero del refrigerante e successivamente reintegrarlo.

L'unita € equipaggiata con una pompa monostadio per alto vuoto e con un gruppo
manometrico per il monitoraggio continuo delle operazioni in corso.

La verifica di tenuta dell'impianto A/C viene effettuata mediante i manometri dell’'unita
stessa.

L'unita e dotata di speciali raccordi per evitare contaminazioni con sistemi che utilizzano
R12.

é ATTENZIONE:
Non cercare di adattare questa unita per condizionatori/climatizzatori
che utilizzano R12.

MANUALE OPERATIVO 13
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3.0 -

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

ACM3000

Tastiera.

Manometro bassa pressione.
Manometro alta pressione.
Manometro serbatoio interno.
Valvola alta pressione.

Valvola bassa pressione.

Stampante (optional).

Interruttore generale alimentazione.

Porta per aggiornamenti software.

Tubo per collegamento bassa pressione.

Tubo per collegamento alta pressione.
Contenitore iniezione olio.

Contenitore scarico olio.

3.1- La tastiera

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Led funzione di CARICA.

Led funzione di VUOTO.

Led funzione di RECUPERO.
Tasto funzione di RECUPERO.
Tasto funzione di VUOTO.
Tasto funzione AUTOMATICA
Tasto funzione di CARICA.
Tasto STOP.

Tasto ENTER.

Tasto movimento cursore verso il basso.

Tasto movimento cursore verso |'alto.

Display.

DESCRIZIONE DELL'UNITA

14
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4.0 - INSTALLAZIONE DELL'UNITA

Di seguito verranno descritte le operazioni da effettuare per la messa in funzione
dell'unita.

4.1 - Disimballo e controllo dei componenti

e Rimuovere l'imballo della macchina.

e Controllare la presenza di tutti i componenti accessori:
v' Manuale d'uso.
v" N°2 raccordi bombola.
v' Certificato di conformita della valvola di sicurezza della bombola.

4.2 - Movimentazione e stoccaggio della macchina

Togliere I'unita dal bancale di base dell'imballo.

L'unita viene movimentata sulle quattro ruote; le due anteriori sono frenabili.

Su terreni accidentati I'ACM3000 pud venire spostata mantenendola inclinata ed
appoggiata a terra sulle due ruote posteriori.

Nonostante i componenti pil pesanti dell'unita siano stati installati sul fondo per
abbassare il baricentro non €& stato possibile eliminare totalmente il
rischio di rovesciamento.

4.3 - Preparazione all’uso
Prima di iniziare ad utilizzare la stazione ACM3000, &€ possibile personalizzarla.

Questi settaggi non sono obbligatori sui modelli standard.
Per personalizzare la stazione A/C procedere come segue:

e Accendere la stazione ed attendere la visualizzazione della pagina di STAND-BY
(data e ora).

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e verso
il basso (33) per alcuni secondi.

e Il display visualizza un menu con le operazioni che si possono eseguire.

e  Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per far
scorrere il menu.

e Selezionare la funzione desiderata e premere ENTER (32) per entrare.

e Premere STOP (31) per tornare alla pagina STAND-BY.

MANUALE OPERATIVO 15
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CAMBIO LINGUA

Selezionare la funzione CAMBIO LINGUA e premere ENTER.
Il display visualizza I'elenco delle lingue disponibili in memoria.

Premere il tasto movimento cursore verso |'alto (34) o verso il basso (33) per far
scorrere il menu e premere ENTER per impostare la lingua scelta.

Il display visualizza nuovamente il menu principale.

DATA E ORA

Selezionare la funzione DATA E ORA e premere ENTER.

Il display visualizza la data e l'ora correnti e il cursore si posiziona sulla data.
Digitare la data, premere e mantenere premuto il tasto ENTER per alcuni secondi.
II cursore si posiziona sull’ora.

Digitare I'ora, premere e mantenere premuto il tasto ENTER per alcuni secondi.

Il display visualizza nuovamente il menu principale.

UNITA DI MISURA

Selezionare la funzione UNITA DI MISURA e premere ENTER.
Il display visualizza I'elenco delle unita di misura disponibili in memoria.

Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per far
scorrere il menu e premere ENTER per impostare |'unita di misura scelta.

Il display visualizza nuovamente il menu principale.

CONTRASTO

Selezionare la funzione CONTRASTO e premere ENTER.

Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
modificare il contrasto e premere ENTER per confermare.

Il display visualizza nuovamente il menu principale.

AGGIORNAMENTO DATABASE

Questo menu viene utilizzato per I'aggiornamento del database case auto.

Inserire la chiavetta di aggiornamento sulla parte frontale della scheda.
Selezionare la funzione AGGIORNAMENTO DB e premere ENTER.
Al termine dell’operazione la scheda si ripristina automaticamente.

Togliere la chiavetta.

NOTA BENE:
Non spegnere I'unita A/C durante I'aggiornamento.

16
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4.4 - Riempimento bombola

Prima di potere utilizzare la stazione, dopo averla personalizzata, € necessario
immettere del refrigerante nella bombola interna. Procedere come segue:

e Collegare il tubo di servizio ad un contenitore esterno pieno di refrigerante
(utilizzare i raccordi forniti in dotazione).

NOTA BENE:

Ci sono due tipi di serbatoio sorgente: con pescante e senza pescante.

I serbatoi con pescante devono rimanere in posizione diritta per poter trasferire il
refrigerante liquido, per questo tipo di serbatoi collegarsi alla valvola LIQUID.

I serbatoi senza pescante normalmente hanno soltanto una valvola e devono quindi
essere capovolti per trasferire il refrigerante liquido.

e Aprire la valvola sulla bombola esterna e sul tubo di servizio.

e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e verso
il basso (33) per alcuni secondi.

e Il display visualizza un menu di funzioni.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare RIEMPIMENTO BOMBOLA e premere ENTER per confermare.

e Il display visualizza lo spazio disponibile in bombola.
e  Premere ENTER per proseguire.

e Impostare la quantita di refrigerante che si vuole immettere (si consiglia
circa 4 kg).

e Premere ENTER per iniziare I'operazione.

e La stazione si arresta automaticamente una volta raggiunto il valore impostato.
e  Chiudere la valvola sulla bombola esterna.

e Premere ENTER per completare |'operazione e svuotare i tubi e il distillatore.

NOTA BENE:
Normalmente la quantita di refrigerante finale recuperata € maggiore della quantita

impostata, in quanto viene svuotato anche il distillatore e i tubi.
e La funzione si arresta automaticamente quando non c’e piu pressione nell'impianto.
e Il display visualizza la pagina di STAND-BY.

e Chiudere le valvole sulla stazione.

MANUALE OPERATIVO 17
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5.0 - USO DELL'UNITA

Di seguito vengono descritte le funzioni della stazione.

5.1- Database

E possibile prelevare i dati relativi alla carica direttamente dal database interno.
Il database contiene anche una serie di ulteriori informazioni che possono essere
visualizzati o stampati (per le unita dotate di stampante).

Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto e verso il
basso per alcuni secondi.

Il display visualizza un menu di funzioni.

Premere il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso per selezionare
DATABASE e premere ENTER per confermare.

Selezionare la funzione DATABASE EUROPEO e premere ENTER per
confermare.

Utilizzare i tasti movimento cursore verso l'alto o verso il basso per selezionare la
marca specifica dell’auto in prova e premere ENTER per confermare.

Utilizzare i tasti movimento cursore verso l'alto o verso il basso per selezionare il
modello specifico dell’auto in prova e premere ENTER per confermare.

Dopo aver fatto scorrere tutti i dati il display visualizza due possibilita di selezione
utilizzando i tasti movimento cursore verso l'alto o verso il basso e premendo
ENTER per confermare:

v CONFERMA DATI: per memorizzare i dati e utilizzarli per la successiva
operazione di manutenzione. Il programma visualizza nuovamente la pagina di
STAND-BY. Questa selezione carica il valore di refrigerante da utilizzare per la
successiva operazione di ricarica e per le stazioni con stampante installata,
stampa i dati del veicolo (marca e modello) nel report di stampa.

v VISUALIZZA DATI: per visualizzare i dati a display. Utilizzare i tasti
movimento cursore verso l'alto o verso il basso per far scorrere le informazioni
relative al veicolo.

v Premere ENTER per stampare (solo per le unita con stampante).
v Premere STOP per tornare al menu DATABASE.

18
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5.2- Recupero del refrigerante

Q ATTENZIONE:
Indossare sempre occhiali protettivi e guanti quando si lavora con il
refrigerante. Leggere e osservare tutte le avvertenze all‘inizio di
questo manuale prima di usare l'unita.

Per recuperare il refrigerante presente nell'impianto A/C procedere come segue:

e (Collegare i tubi flessibili T1 bassa pressione e T2 alta pressione all'impianto A/C.
e Aprire i rubinetti posti sugli attacchi rapidi dei tubi T1 e T2.
e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e Premere il tasto di RECUPERO (27), il display visualizza la quantita massima di
refrigerante recuperabile.

e La funzione non viene avviata se nellimpianto non & presente pressione; in questo
caso viene visualizzato a display un messaggio che informa I'operatore.

e Premere ENTER per iniziare la funzione, viene avviata la funzione di autopulizia.

NOTA BENE:

Questa funzione serve per una corretta pesatura del refrigerante recuperato.
E possibile by-passare la funzione di autopulizia tenendo premuto per alcuni secondi il
tasto di RECUPERO.

e Terminata l'autopulizia, inizia il recupero del refrigerante.

NOTA BENE:

La funzione si arresta automaticamente quando la pressione nellimpianto scende al di
sotto di 0 bar.

e Al termine del recupero automaticamente viene scaricato l'olio e vengono
controllate le pressioni.

e Terminato il tempo di attesa:
v La funzione riparte automaticamente, se la pressione ¢ risalita.

v 1l display visualizza la quantita di refrigerante recuperato, se la pressione &
rimasta ferma.

e Chiudere le valvole sulla stazione.

e Premere STOP per tornare alla pagina di STAND-BY.
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NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione dati & possibile
procedere come segue:

v Inserire il valore dell’'olio recuperato utilizzando il tasto movimento cursore
verso |'alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v Premere ENTER per stampare.
v Premere STOP per uscire.

5.3- Evacuazione dell'impianto A/C

NOTA BENE:

Se la pompa ha lavorato per piu di 50 ore compare il messaggio CAMBIARE OLIO.
Eseguire la manutenzione secondo le procedure descritte nell’apposito capitolo.

e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.
e  Premere il tasto di VUOTO (28).

e La funzione non viene avviata se nell'impianto € presente pressione; in questo caso
viene visualizzato a display un messaggio che informa |'operatore.

e Inserire il tempo di vuoto desiderato utilizzando il tasto movimento cursore verso
I"alto o verso il basso.

e Premere ENTER per confermare ed avviare la funzione.

e Terminato il tempo di vuoto viene avviato il tempo di controllo delle pressioni.
Al termine del tempo viene verificato se l'impianto ha avuto o meno delle perdite e
viene visualizzato a display I'esito del controllo.

e  Chiudere le valvole sulla stazione.

e  Premere STOP per tornare alla pagina di STAND-BY.

NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione dell’esito del test
e possibile procedere come segue:

v" Premere ENTER per stampare.
v Premere STOP per uscire.
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5.4 - Iniezione olio e carica impianto A/C

ATTENZIONE:

Questa funzione deve essere eseguita esclusivamente su impianti A/C
in depressione (dopo una funzione di vuoto impianto). Al termine
della funzione di iniezione olio viene eseguita una funzione di carica.
Eseguire la carica dal solo lato di alta pressione. In caso di impianti
con solo attacco di bassa pressione (LOW), dopo la carica attendere
almeno 10 minuti prima di avviare l'impianto A/C.

e Verificare che i tubi di servizio siano collegati ed abbiano le valvole aperte.
e Premere il tasto di CARICA (30).

e Digitare la quantita di refrigerante da caricare utilizzando il tasto movimento
cursore verso l'alto o verso il basso e premere ENTER per proseguire.

NOTA BENE:

Se i veicoli vengono selezionati mediante il Database, il display visualizza
automaticamente la quantita di refrigerante da caricare relativa al veicolo scelto.

e Il display richiede di eseguire l'inserimento dell’olio.

v Se si vuole procedere allimmissione dell’olio, premere il tasto AUTO e verificare
sulla bottiglia olio la quantita caricata. Premere ENTER per iniziare la carica.

v Se non si vuole caricare I'olio, premere ENTER per iniziare la carica.

e La stazione esegue la carica del refrigerante ed al termine visualizza il valore di
refrigerante caricato.

e Per verificare se l'impianto e efficiente, € necessario procedere alla verifica delle
pressioni di funzionamento.

e  Chiudere le valvole sulla stazione.

Q ATTENZIONE:
La mancata chiusura dei rubinetti puo causare errori, mal
funzionamenti o danneggiamenti dei componenti interni.

e Accendere la vettura e I'impianto A/C.
e Verificare le pressioni.

e  Spegnere l'impianto A/C e la vettura.

NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione del refrigerante
caricato e possibile procedere come segue:

v" Inserire il valore dell’olio caricato utilizzando il tasto movimento cursore verso
Ialto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v" Premere ENTER per stampare.
v" Premere STOP per uscire.
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5.5 - Disconnessione dall’‘impianto A/C

Per disconnettersi dall'impianto A/C della vettura procedere come segue:

e  Chiudere il rubinetto sull’attacco rapido di alta pressione posto sulla vettura.

e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e Accendere la vettura e l'impianto A/C.

e  Verificare che la pressione sui manometri si stabilizzi a circa 1-2 bar.

e  Chiudere il rubinetto sull’attacco rapido di bassa pressione posto sulla vettura.
e  Spegnere l'impianto A/C e la vettura.

e Scollegare i tubi dall'impianto A/C.

e  Effettuare un recupero per vuotare i tubi dal gas residuo.

5.6 - Funzione automatica

Questa funzione permette di eseguire le funzioni di recupero, vuoto e carica in
sequenza automatica.

Q ATTENZIONE:
Per le vetture dotate di un solo attacco di servizio, & consigliabile
eseguire la funzione di carica in modo manuale, seguendo Ila
procedura consigliata dal costruttore.

Per eseguire la funzione automatica procedere come segue:

e (Collegare i tubi flessibili T1 bassa pressione e T2 alta pressione all'impianto A/C.
e  Aprire i rubinetti posti sugli attacchi rapidi dei tubi T1 e T2.

e  Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.

e Premere il tasto funzione AUTOMATICA (29).

e Il display richiede l'inserimento del tempo di vuoto.

e Digitare il valore e premere ENTER per confermare (seguire la procedura descritta
nel capitolo 5.3).
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e Il display richiede l'inserimento della quantita di refrigerante da caricare (seguire la
procedura descritta nel capitolo 5.4) e premere ENTER per confermare.

NOTA BENE:

Se i veicoli vengono selezionati mediante il Database, il display visualizza
automaticamente la quantita di refrigerante da caricare relativa al veicolo scelto.

e La funzione si avvia e procede automaticamente fino al termine della funzione di
vuoto.

e Il display richiede di eseguire l'inserimento dell’olio.

v Se si vuole procedere all'immissione dell'olio, premere il tasto AUTO e
verificare sulla bottiglia olio la quantita caricata. Premere ENTER per iniziare la
carica.

v Se non si vuole caricare I'olio, premere ENTER per iniziare la carica.

NOTA BENE:
In caso di errori, la stazione si arresta visualizzando il relativo messaggio d’errore.

e  Per verificare se limpianto e efficiente, &€ necessario procedere alla verifica delle
pressioni di funzionamento.

e Chiudere le valvole sulla stazione.

é ATTENZIONE:
La mancata chiusura dei rubinetti puo causare errori, mal
funzionamenti o danneggiamenti dei componenti interni.

e Accendere la vettura e I'impianto A/C.

e Verificare le pressioni.

e  Spegnere l'impianto A/C e la vettura.

e  Eseguire la procedura di distacco come descritto nel capitolo 5.5.

NOTA BENE:

Per le stazioni dotate di stampante (optional), dopo la visualizzazione dati & possibile
procedere come segue:

v Inserire il valore dell'olio recuperato utilizzando il tasto movimento cursore
verso l'alto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v" Inserire il valore dell’olio caricato utilizzando il tasto movimento cursore verso
Ialto o verso il basso e premere ENTER per confermare.

v Premere ENTER per stampare.
v" Premere STOP per uscire.
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5.7 - Funzione di riciclaggio

Q ATTENZIONE:
Durante la funzione di riciclaggio tenere chiuse le valvole di alta e
bassa pressione sulla stazione.

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e verso
il basso (33) per alcuni secondi.

e Il display visualizza un menu di funzioni.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare RICICLAGGIO e premere ENTER per confermare.

e La funzione € autolimitata a 60 minuti.
e  Premere STOP per terminare la funzione.

e La funzione si arresta automaticamente dopo aver completato lo svuotamento del
circuito interno.

5.8 - Carica incompleta

e Chiudere la valvola dell'attacco rapido di alta pressione posta sul tubo di servizio
T2 dell'impianto A/C.

e  Avviare il sistema del veicolo.
e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.
e Premere ENTER per completare la carica.

e Lasciare aspirare il refrigerante residuo fino a quando sui manometri non compare
una pressione di circa 1-2 bar.

e Chiudere la valvola dell'attacco rapido di bassa pressione posta sul tubo di servizio
T1 dell'impianto A/C.

e Spegnere il veicolo e disconnettere I'unita dal veicolo.

e  Chiudere le valvole sulla stazione.

Q ATTENZIONE:
Disconnettere i tubi con estrema cura. Tutti i tubi possono contenere
refrigerante liquido sotto pressione. Leggere e seguire le avvertenze
all'inizio di questo manuale prima di utilizzare I'unita.
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6.0 - MESSAGGI VISUALIZZATI A DISPLAY
6.1 - Messaggi di servizio

CAMBIARE OLIO
Sostituzione olio pompa di vuoto (vedere capitolo 7.1).

CAMBIARE FILTRO
Sostituzione filtro deidratatore (vedere capitolo 7.3).

6.2 - Messaggi di errore

PRESSIONE ELEVATA
Pressione eccessiva in uscita al compressore. Spegnere la stazione ed attendere
circa 30 minuti. Se il problema si ripresenta, contattare |'assistenza tecnica.

ERRORE DI PROGRAMMA
Errore nel software, contattare I'assistenza tecnica.

BOMBOLA PIENA
La bombola ha raggiunto la capienza massima, eseguire alcune cariche per ridurre la
quantita di refrigerante all'interno.

RICALIBRARE BILANCIA
Errore nella calibrazione della bilancia, ricalibrarla. Se l'errore persiste, contattare
I'assistenza tecnica.

TEMPO RECUPERO ELEVATO

Tempo di recupero superiore al limite di sicurezza impostato. Verificare che non ci siano
perdite nellimpianto A/C. Se non ci sono perdite nell'impianto A/C, contattare
I'assistenza tecnica.

IMPIANTO SCARICO
Nell'impianto A/C non & presente refrigerante.

IMPIANTO PIENO
Nell'impianto A/C e presente refrigerante.

CARICA INCOMPLETA
Tempo di carica eccessivo; questo indica che la pressione presente in bombola & uguale
alla pressione presente nell'impianto A/C (vedere capitolo 5.8).
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7.0 - MANUTENZIONE

L’ACM3000 €& una unita di grande affidabilita e costruita con la componentistica di
migliore qualita, facendo uso della tecniche produttive piu avanzate.

Per questi motivi gli interventi di manutenzione sono ridotti al minimo e caratterizzati da
frequenza molto bassa; inoltre, grazie al sistema elettronico di controllo, ogni intervento
periodico viene segnalato al momento prescritto.

CAMBIARE OLIO Sostituzione olio pompa di vuoto (50 ore).

CAMBIARE FILTRO Sostituzione del filtro deidratatore.

7.1- Sostituzione olio pompa di vuoto

L'olio della pompa di vuoto deve essere cambiato frequentemente per permettere
migliori prestazioni.

Quando € il momento di cambiare l'olio della pompa di vuoto, il messaggio
CAMBIARE OLIO compare sul display.

Per la sostituzione seguire le istruzioni di seguito indicate:

e Scollegare l'unita dalla rete elettrica.
e  Aprire il tappo superiore (36).

e  Posizionare un bicchiere sotto il tappo (38), aprirlo e fare scendere tutto I'olio
contenuto nella pompa di vuoto.

e Una volta vuotata la pompa riavvitare il tappo (38).
e Riempire la pompa con lolio versandolo nell'apertura  superiore.
Verificare il riempimento della pompa attraverso la finestra (37); il livello deve

raggiungere la mezzeria della spia di controllo.

e Una volta riempita la pompa, chiudere il tappo superiore (36).
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7.2 - Azzeramento contatore olio pompa di vuoto

Una volta sostituito I'olio della pompa di vuoto bisogna azzerare il contatore di lavoro.
Per azzerare il contatore seguire attentamente le seguenti operazioni:

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto (34) e
AUTO (29) per alcuni secondi.

e Il display visualizza 0000.

e  Utilizzando il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso digitare il valore
5555 e premere ENTER per confermare ogni singolo valore inserito.

e Dopo aver impostato il codice 5555, premere e mantenere premuto il tasto
ENTER per alcuni secondi.

e Il display visualizza un menu di funzioni.

e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare CAMBIO OLIO e premere ENTER per confermare.

II display visualizza un valore corrispondente in ore di lavoro della pompa di vuoto.
e  Premere e mantenere premuto il tasto ENTER.

e Quando il display visualizza 0000 rilasciare il tasto ENTER.

e Il display visualizza nuovamente il menu di funzioni.

e  Premere STOP per tornare alla pagina STAND-BY.
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7.3 - Sostituzione filtro deidratatore

Il filtro deidratatore di questa unita € disegnato per eliminare le parti acide e per
rimuovere |'alto contenuto di acqua del refrigerante R134a.

Il fitro deve essere cambiato quando sul display compare il messaggio
CAMBIARE FILTRO.

Per la corretta sostituzione del filtro deidratatore seguire le istruzioni di seguito indicate.

e Collegare I'unita alla corrente elettrica; premere e mantenere premuto il
tasto RECUPERO per alcuni secondi.

e Aprire le valvole di alta e bassa pressione sulla stazione.
e  Attendere la fine dell’autopulizia.

e Lasciare funzionare il compressore fino a che la pressione indicata sui manometri
non sia scesa sotto il valore di 0 (zero) bar.

e La funzione si arresta automaticamente.
e  Chiudere le valvole sulla stazione.

e Disconnettere l'unita dall'alimentazione elettrica e rimuovere la protezione
anteriore.

Q ATTENZIONE:
Durante la prossima operazione €& necessario aprire il circuito del
refrigerante nell’'unita. Indossare occhiali e guanti protettivi.

e Scollegare il filtro con cautela e sostituirlo con quello nuovo.

Q ATTENZIONE:
Verificare il corretto posizionamento degli anelli di tenuta.

e Rimontare la protezione in plastica.
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7.4 - Azzeramento del contatore filtro deidratatore

Una volta sostituito il filtro deidratatore bisogna azzerare il contatore di lavoro.
Per azzerare il contatore seguire attentamente le seguenti operazioni:

e Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto e AUTO
per alcuni secondi.

e Il display visualizza 0000.

e  Utilizzando il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso digitare il valore
5555 e premere ENTER per confermare ogni singolo valore inserito.

e Dopo aver impostato il codice 5555, premere e mantenere premuto il tasto
ENTER per alcuni secondi.

e Il display visualizza un menu di funzioni.
e Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per

selezionare CAMBIO FILTRO e premere ENTER per confermare.

Il display visualizza un valore in kg o libbre corrispondente alla quantita di fluido
frigorigeno filtrato.

e  Premere e mantenere premuto il tasto ENTER.
e Quando il display visualizza 0000 rilasciare il tasto ENTER.
e Il display visualizza nuovamente il menu di funzioni.

e  Premere STOP per tornare alla pagina STAND-BY.
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7.5 - Taratura bilancia refrigerante

Attrezzatura richiesta:

v 2 Pesi campione.

Dopo avere rimosso la copertura anteriore, rimuovere il contenitore dal piatto bilancia.

NOTA BENE:

Non €& necessario scollegare le tubazioni dal contenitore interno. Se si desidera
scollegarli, chiudere i rubinetti sui tubi e sulla bombola.

Premere contemporaneamente i tasti movimento cursore verso l'alto e AUTO
per alcuni secondi.

Il display visualizza 0000.

Utilizzando il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso digitare il valore
1111 e premere ENTER per confermare ogni singolo valore inserito.

Dopo aver impostato il codice 1111, premere e mantenere premuto il tasto
ENTER per alcuni secondi.

Il display visualizza un menu di funzioni.

Premere il tasto movimento cursore verso l'alto (34) o verso il basso (33) per
selezionare TARATURA BOMBOLA e premere ENTER per confermare.

Il display visualizza PESO ZERO.

Con il piatto bilancia completamente vuoto, inserire il valore numerico 00.00 e
premere il tasto ENTER (per variare il valore a display utilizzare il tasto movimento
cursore verso l'alto o verso il basso).

Il display visualizza PESO CAMPIONE.

Posizionare sul piatto bilancia il peso campione (consigliato 10 kg).

Inserire il valore peso campione e premere il tasto ENTER (per variare il valore a
display utilizzare il tasto movimento cursore verso l'alto o verso il basso).

Il display visualizza nuovamente il menu di funzioni.

Premere STOP per tornare alla pagina STAND-BY.
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8.0 - ARRESTO PER LUNGHI PERIODI

e L'unita deve essere riposta in luogo sicuro.
e Accertarsi della chiusura delle valvole sul serbatoio interno.

e Per la rimessa in funzione seguire il processo di attivazione solo dopo aver riaperto
le valvole del serbatoio interno.

9.0 - DEMOLIZIONE/SMALTIMENTO

9.1 - Smaltimento delle attrezzature

Alla fine della vita operativa dell'unita, devono essere eseguite le seguenti operazioni:

e Staccare e smaltire tutto il gas presente nel circuito dell’'unita assicurandosi che
anche il serbatoio refrigerante venga vuotato completamente, seguendo le norme
in vigore.

e  Conferire l'unita ad un centro di smaltimento.

9.2 - Smaltimento dei materiali riciclati

e I frigorigeni recuperati dagli impianti A/C e che non possono essere riutilizzati,
devono essere consegnati ai fornitori del gas per il necessario smaltimento.

e I lubrificanti estratti dagli impianti devono essere conferiti ai centri di raccolta olii
usati.
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10.0 - CARATTERISTICHE TECNICHE

Refrigerante:
R134a
Risoluzione bilancia elettronica refrigerante:
+5¢
Manometri M1 M2:
KI. 1.0
Manometro M3:
KI. 2.5
Capacita contenitore:
10 |
Peso massimo stoccabile:
8 kg
Stazione filtrante:
1 filtro combinato
Tensione di alimentazione:
230 V - 50/60 Hz
Potenza:
550 W
Temperatura di funzionamento:
10°C + + 50°C
Umidita: 20 +~ 75%
Temperatura di trasporto e stoccaggio:
- 25°C + + 60°C
Dimensioni:
940 x 580 x 520 mm
Peso:
60 kg circa con bombola vuota

Rumorosita:
<70 dB (A)

11.0 - PARTI DI RICAMBIO

I componenti riportati di seguito sono quelli necessari per la manutenzione ordinaria.

Filtro deidratatore SP00101192
N°1 Bottiglia olio per pompa vuoto SP00100086
Rotolo carta termica (per le unita dotate di stampante) SP00100087
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12.0 - GLOSSARIO DEI TERMINI

Refrigerante: fluido frigorigeno esclusivamente di tipo per il quale l'unita e stata
realizzata (es. R134a).

Impianto A/C: impianto di condizionamento o climatizzazione dellautoveicolo.

Unita o Stazione: attrezzatura ACM3000 per il recupero, il riciclaggio, il vuoto e
la carica dell'impianto A/C.

Serbatoio esterno: bombola non ricaricabile di refrigerante (es. R134a) nuovo,
usata per riempire il contenitore refrigerante.

Contenitore refrigerante: ¢ il serbatoio progettato specificatamente per I'unita.
Funzione: esecuzione della singola funzione.

Recupero/Riciclaggio: funzione in cui il refrigerante, viene recuperato da un
impianto A/C e accumulato nel contenitore interno.

Vuoto: funzione di evacuazione da un impianto A/C di incondensabili e umidita
esclusivamente per mezzo di una pompa di vuoto.

Iniezione olio: introduzione di olio all'interno di un impianto A/C al fine di
ripristinare la corretta quantita prevista dal costruttore.

Carica: funzione di introduzione refrigerante all'interno di un impianto A/C nella
misura prevista dal costruttore.
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Dear garage owner,

Thank you for having chosen one of our instruments for your workshop.
We are certain that it will give the utmost satisfaction and be a notable help on the job.

Please become fully familiar with the instructions in this user's manual.
It should be kept ready to hand for consultation whenever required.

ACM3000 is an electronic unit for recovery, recycle, vacuum and charge of A/C systems
using R134a as refrigerant.

A simple but reliable connection system guarantees a safe work during all of the
operations: refrigerant recovery and recycle; vacuum and leak test; lubricant injection;
circuit recharge and working pressure test.

The refrigerant flow is controlled and managed by an electronic scale so as to prevent
any tank overflow or the flow of a refrigerant quantity exceeding that allowed.

The quantity to be charged in the A/C system is set by the operator by the function
keyboard or by consulting the internal database.
A patented separator still allows to separate the refrigerant from the lubricant.

(] It is forbidden to even partially this handbook in any way unless prior written authorisation has
been obtained from the manufacturer.

o The data and characteristics indicated in this handbook are not binding. The manufacturer reserves
the right to make all those modifications as are considered necessary without being obliged to give
advance warning or make replacements.

° All the names of brands and products and the trade marks are the property of the respective
owners.
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CAPTIONS

M1 Low pressure gauge

M2 High pressure gauge

M3 Inside tank pressure meter

T1 Low pressure service hose

T2 High pressure service hose
LOW Manifold set low pressure valve
HIGH Manifold set high pressure valve
Vi Tank vapour side hose valve

V2 Tank liquid side hose valve

V3 Tank vapour side valve

V4 Tank liquid side valve

V5 Safety valve

V[ Non condensable drain valve
VU1 Bottle inlet unidirectional valve
VU2 Separator-still check valve

vu3 Recovery line unidirectional valve
F1 Recovery line mechanic filter
F2 Dehydrating filter

EV1i Vacuum line solenoid valve
EV2 Oil addition solenoid valve

EV3 Oil purge solenoid valve

EV4 Charge solenoid valve

EV5 Recovery/Recycle solenoid valve
1 Oil replenishing bottle

2 Vacuum pump

3 Pressure adjuster

4 Separator-still for recovered oil
5 Separator-still for compressor oil
6 Compressor

7 Storage tank

8 Electronic scale

9 Oil purge bottle

10 Heat exchanger

P1 Pressure transducer

P2 High pressure switch

W
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GENERAL INFORMATION FOR THE USER

Disposing of equipment

e Do not dispose of this equipment as miscellaneous solid municipal waste but
arrange to have collected separately.

e The re-use or correct recycling of the electronic equipment (EEE) is important in
order to protect the environment and the wellbeing of humans.

e In accordance with European Directive WEEE 2012/19/EU, special collection points
are available to witch to deliver waste electrical and electronic equipment.

e The public administration and producers of electrical and electronic equipment are
involved in facilitating the processes of the re-use and recovery of waste electrical
and electronic equipment through the organisation of collection activities and the
use of appropriate planning arrangements.

e Unauthorised disposal of waste electrical and electronic equipment is punishable by
law with appropriate penalties.

Disposing of batteries

e  Batteries must be recycled or disposed of properly. Do not throw batteries
"n" away as part of normal refuse disposal.

e Do no throw batteries into open flame!
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1.0 - FOR A SAFE USE ACM3000

The advanced technology adopted in the design and production of the ACM3000 make
this equipment extremely simple and reliable in the performance of all procedures.
Therefore, the user is not exposed to any risk if the general safety rules reported below
are followed with proper use and maintenance of the equipment.

NOTA BENE:

This unit can be exclusively used by professionally trained operators who have to know
the principles of refrigeration, refrigerating systems and gases and the possible
damages which might be caused by pressurized equipment.

Every user has to read carefully this manual for a correct and safe use of the
equipment.

1.1- For a safe use

e [t is necessary to wear suitable protections such as goggles and gloves, the
contact with the refrigerant can cause blindness as well as other injuries to the
operator. Please make reference to the symbols below:

@J Carefully read the instructions.

Do not use open air in case of rain or high humidity.

Use gloves.

Use protection goggles.

e Avoid the contact with the skin, the low boiling temperature (about -30 °C) may
provoke freezing.

e Do not inhale refrigerating gases fumes.

e Before connecting the ACM3000 unit to an A/C system or to an external tank,
make sure all the valves are closed.

e Ensure that the phase has been completed and that all valves are closed before
disconnecting the unit ACM3000. This will prevent release of the refrigerant into
the atmosphere.
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Do not change the safety valve or control system settings.

Do not use external tanks or other storage tanks that have not been
type-approved or that lack safety valves.

Never leave the unit live if an immediate use is not scheduled, stop the electrical
supply before a long period of unit inactivity or before internal maintenance
interventions.

Be careful while servicing the unit since connecting hoses may contain pressurized
refrigerant.

Do not use the unit in explosive environments.

Extraordinary maintenance interventions have to be performed by authorized staff only.

Pressure of leaks of the HCF-134a service equipment or of the air conditioning
systems of the vehicle must not be tested by using compressed air.
Some air/HCF-134a mixtures can burn at high pressures. These mixtures can be
dangerous and may cause fires or explosions and subsequent injuries or damages.

Further information on the operators’ health and safety can be obtained from the
refrigerant producers.

WARNING:

Warranty is not valid in all cases of improper use of the machine and if
the machine is not submitted to periodic ordinary and extraordinary
maintenance (according to PED directive 2014/68/EU) provided in
this original instructions. The manufacturer therefore declines all
responsibilities for any damage resulting from not observing all the
instructions and warnings provided to the user regarding installation,
use and maintenance.

1.2 - Safety devices

The ACM3000 is equipped with the following safety devices:

Overpressure valves.

Besides the overpressure valve a maximum pressure switch has been fitted
which stops the compressor in case of excessive pressure.

é ATTENTION:
Any type of tampering with the safety devices mentioned above is

hereby prohibited.
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1.3 - The work environment

e The unit has to work in a sufficiently ventilated environment.

ATTENTION:

Work far from free flames and hot surfaces; at high temperatures the
refrigerant decomposes freeing toxic and aggressive substances
which are noxious for the user and the environment.

e For a correct functioning the unit has to work on an even surface; during short
handling do not shake it.

e Do not subject the ACM3000 unit to vibration.

ATTENTION:

While operating do not disperse the refrigerant in the environment.
Such a precaution, besides being required by the international rules
for the environment protection, is necessary to prevent the possible
presence of refrigerant in the working environment from making it
difficult to detect possible leaks.

e  Work in environments with sufficient lighting.

e Avoid inhalation of the refrigerants and oils in the A/C systems. Exposure may cause
irritation to eyes and the respiratory tract. To remove R134a from the A/C system,
use only the special recycling-units for R134a. If the refrigerant is accidentally
released into the atmosphere, ventilate the work area before resuming service.

e Do not use the unit under direct sunrays; sun exposure can cause excessive
temperatures and malfunctioning. Working temperatures indicated refer to the unit
being not directly exposed to the sun.

1.4 - PED directive 2014/68/EU

The machine includes parts subject to PED EU directive 2014/68/EU, Pressure
Equipment Directive. PED directive regulates all the pressurized part defining for them
categories based on volume-pressure ratio and based on fluid refrigerant type. Those
parts then have not to be anyhow modified nor removed. Under the responsibility of the
owner, the machine and parts falling in the scope of PED shall be checked either during
commissioning and periodically fulfilling local country regulations and norms.

Parts in the scope of PED are:

e Tank.

e  Pressure relieve valve.

e  High pressure switch.

e  Recovery group.

e  Piping.

Call Robinair service center to get technical specifications for each part listed.
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2.0 - INTRODUCTION TO THE UNIT

The ACM3000 unit fits all of the air-conditioners functioning with R134a refrigerant
located on cars, trucks and industrial vehicles.

The ACM3000 unit microprocessor allows the managing of all functions by means of an
electronic scale, a LCD to display the weight or minute values and the help messages of
the various procedures which can be set, a control board with keyboard.

By connecting the ACM3000 unit to an A/C system the refrigerating gas can be
recovered and recycled to enter the system itself again after a correct vacuum.

The amount of lubricant taken from the A/C system during the recovery can be
measured and, afterwards, reintegrated in the system.

The unit is equipped with a one-stage pump for high vacuum and a manifold set to
continuously monitor the operations in process.

Tightness test on the A/C units is carried out through the manometers the unit is
equipped with.

The unit is equipped with special connectors to avoid cross-mixing with systems using
R12.

é ATTENTION:
Do not try to adapt this unit for air conditioning systems using R12.
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11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

ACM3000

Keyboard.

Low pressure gauge.

High pressure gauge.
Inside tank pressure meter.
High pressure valve.

Low pressure valve.
Printer (optional).

Main power switch.

Port for software updates.
Low side connection hose.
High side connection hose.
Oil injector glass.

Oil drain glass.

3.1- The Keyboard

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

CHARGE function Led.
VACUUM function Led.
RECOVERY function Led.
RECOVERY function key.
VACUUM function key.
AUTOMATIC function key.
CHARGE function key.
STOP key.

ENTER key.

Downwards cursor shifting key.

Upwards cursor shifting key.

Display.

DESCRIPTION OF THE UNIT
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4.0 - INSTALLATION OF THE UNIT

Please find below operations to perform to start the unit.

4.1 - Unpacking and checking components

e Remove the machine packaging.

e Check to ensure that all of the accessory components are present:
v Operating instructions.
v 2 cylinder connectors.
v Bottle safety valve conformity certificate.

4.2 - Machine handling and storage

Remove the unit from the base pallet of the packaging.

The unit is moved on the four wheels. The two front wheels have brakes.

On rough terrain, the ACM3000 can be moved by tilting it and balancing the weight on
the two rear wheels.

In spite of the fact that the heaviest components have been assembled on the base in
order to lower the centre of gravity, it has not been possible to eliminate the
risk of overturning completely.

4.3 - Preparation for use
Before starting to use the ACM3000 unit, it is possible to personalize it.

These settings are not compulsory on the standard models.
To personalize the A/C unit comply with the following procedure:

e Turn on the unit and wait until the STAND-BY page is displayed (date and time).

e Simultaneously press the cursor shifting keys upwards (34) and downwards (33)
for some seconds.

e A menu is displayed containing the operations that may be carried out.

e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to scroll the menu.

e  Select the wished function and press ENTER (32) to enter.

e Press STOP (31) to go back to the STAND-BY page.
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LANGUAGE CHANGE
e Select the LANGUAGE CHANGE function and press ENTER.

e The list of languages available in memory is displayed.

e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to scroll the menu and press ENTER to set the selected language.

e Then the main menu is displayed again.

DATE AND TIME

e Select the DATE AND TIME function and press ENTER.

e The current date and time are displayed and the cursor positions on the date.
e  Enter the date, press and hold down the ENTER key for some seconds.

e  The cursor positions on the time.

e  Enter the time, press and hold down the ENTER key for some seconds.

e Then the main menu is displayed again.

UNITS OF MEASURE
e Select the UNITS OF MEASURE function and press ENTER.

e The list of units of measure being available in memory is displayed.

e  Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to scroll the menu and press ENTER to set the selected unit of measure.

e Then the main menu is displayed again.

CONTRAST

e  Select the CONTRAST function and press ENTER.

e  Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to modify the contrast and press ENTER to confirm.

e Then the main menu is displayed again.

DATABASE UPDATE

This menu is used to update the car manufacturers’ database.

e Insert the update key into the board front side.
e  Select the DB UPDATE function and press ENTER
e At the end of the operation the board resets automatically.

e  Extract the key.

NOTA BENE:
Do not switch off the A/C unit during the updating.
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4.4 - Bottle filling

Before being able to use the unit, after personalizing it, it is necessary to inject some
coolant in the inner bottle. Comply with the following procedure:

e Connect the service pipe to an external container full of coolant
(use the supplied unions).

NOTA BENE:

There are two types of source tanks: one with a liquid outlet and one without.
Tanks with liquid outlets must remain in an upright position in order to transfer the
liquid refrigerant. Use the LIQUID valve connection for this type of tank.

Tanks without liquid outlets are usually equipped with only one valve and have to be
overturned to transfer the liquid refrigerant.

e Open the valve on the external bottle and on the service pipe.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e Simultaneously press the cursor shifting keys upwards (34) and downwards (33)
for some seconds.

e The functions menu is displayed.

e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select the BOTTLE FILLING and press ENTER to confirm.

e The display shows the tank available capacity.
e Press the ENTER key to continue.

e Set the amount of coolant that you wish to inject (it is advisable to inject about
4 kg).

e Press ENTER to start the operation.
e The unit automatically stops once reached the set value.
e (lose the valve on the source tank.

e Press ENTER to complete the operation and empty the pipes and the still
separator.

NOTA BENE:

Usually the final amount of coolant recovered is greater than the set quantity, since also
the still separator and the hoses are emptied.

e The function stops automatically when pressure is over in the system.
e The STAND-BY page is displayed.

e C(Close the valves on the unit.
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5.0 - USE OF THE UNIT

Find below the description of the unit functions.

5.1- Database

Charge data can be taken directly from the internal database.
The database also contains further pieces of information that may be displayed or
printed (for units with printers).

Simultaneously press the cursor shifting keys upwards and downwards for some
seconds.

The functions menu is displayed.

Press the upwards cursor shifting key or the downwards cursor shifting key to
select either DATABASE and press ENTER to confirm.

Select the EUROPEAN DATABASE function and press ENTER to confirm.

Use Up and Down cursor keys to select the tested car make and press ENTER to
confirm.

Use Up and Down cursor keys to select the tested car model and press ENTER to
confirm.

After scrolling data the display shows two selection options; for selection use the
Up and Down cursor keys and press ENTER to confirm:

v DATA CONFIRM: to store data and use them during the next service.
Then the program displays the STAND-BY page again. This selection loads the
refrigerant value to be used for the next recharge operation and, for stations
equipped with printer, prints the vehicle data (make and model) in the
print-out.

v DATA DISPLAY: to display data. Use the Up and Down cursor keys to scroll
the data concerning the vehicle.

v Press the ENTER key to print (for units with printer only).
v Press STOP to go back to the DATABASE menu.
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5.2- Refrigerant recovery

Q ATTENTION:
Always wear protection goggles and gloves when working with
refrigerant. Read and comply with warnings at the beginning of this
manual before using the unit.

In order to recover the coolant present in the A/C system, carry out the following
procedure:

e  Connect the T1 low pressure and T2 high pressure hoses of the A/C system.
e  Open the valves on the hose quick couplers T1 and T2.
e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e Press the RECOVERY key (27), the maximum amount of coolant that may be
recovered is displayed.

e The function is not started in case of lack of pressure in the system; in this case a
message is displayed to inform the operator.

e Press ENTER to start the function; the self-cleaning function is thus started.

NOTA BENE:

This function is useful to ensure a correct weighing of the recovered coolant.
The self-cleaning function can be by-passed by holding down the RECOVERY key for
some seconds.

e When the self-cleaning is over, the refrigerant recovery starts.

NOTA BENE:

The function stops automatically when the pressure inside the system drops below
0 bar.

e At the end of recovery the oil is automatically drained and the pressure values are
checked.

e  When the waiting time is over:
v The function restarts automatically, if pressure has increased.

v The display shows the amount of recovered refrigerant, if the pressure value
has not changed.

e (Close the valves on the unit.

e Press STOP to go back to the STAND-BY page.
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NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after the display of data, comply with the
following procedure:

v Enter the value of recovered oil by using the cursor upwards/downwards
shifting key and then press ENTER to confirm.

v Press the ENTER key to print.
v Press the STOP key to exit.

53- Evacuating the A/C system

NOTA BENE:

If the vacuum pump has run for more than 50 hours the message CHANGE OIL
appears. Carry out the maintenance according to the procedures described in the
relevant section.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.
e  Press the VACUUM key (28).

e The function is not started in case of pressure presence in the system; in this case
a message is displayed to inform the operator.

e Enter the wished vacuum time by using the cursor upwards/downwards shifting
key.

e Press ENTER to confirm and start the function.

e  When the vacuum time is over the pressure values check time starts. At the end of
this time the check result is displayed showing whether leaks have been detected
on the system.

e C(Close the valves on the unit.

e Press STOP to go back to the STAND-BY page.

NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after displaying the result of the test it is
possible to carry out the following procedure:

v Press the ENTER key to print.
v Press the STOP key to exit.
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54 - Oil injection and A/C system charge

Q ATTENTION:

This function must be performed only on A/C systems under vacuum
(following a system evacuation function). At the end of the oil
injection function, following a filling function.

Charge the oil from the high side only. In case of systems equipped
with low side fitting only (LOW), wait at least 10 minutes before
starting the A/C system after the charge.

e  Check that the service pipes are connected and that their valves are open.
e  Press the CHARGE key (30).

e Enter the amount of coolant to be charged by using the cursor upwards /
downwards shifting key and press ENTER to go on.

NOTA BENE:

If vehicles are selected through the Database, the display shows automatically the
amount of coolant to be charged for the selected vehicle.

e The display prompts to fill in the oil.

v If you wish to fill in the oil, press the AUTO key and check on the oil bottle the
charged amount. Press ENTER to start charging the oil.

v If you do not wish to charge the oil, press ENTER to start the charge.

e The unit carries out the coolant charge and at the end displays the value of the
charged coolant.

e To verify if the circuit is efficient, you need to check the functioning pressures.

e (Close the valves on the unit.

Q ATTENTION:
Failure to close the valves may cause errors, malfunction or damage
of the internal components.

e  Switch On the car and the A/C system.
e  Check pressure values.
e  Switch Off the A/C system and the car.

NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after the display of the charged coolant
carry out the following procedure:

v Enter the charged oil value by using the cursor upwards / downwards shifting
key and press ENTER to confirm.

v Press the ENTER key to print.
v Press the STOP key to exit.

OPERATING INSTRUCTIONS 51



en ACM3000

5.5 - How to disconnect from the A/C system

In order to disconnect from the A/C system of the vehicle comply with the following
procedure:

e  (Close the valve on the high pressure quick coupler placed on the vehicle.
e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e  Switch On the car and the A/C system.

e  Make sure the pressure on the manometers stabilizes to about 1-2 bars.

e  (lose the valve on the low pressure quick coupler placed on the vehicle.

e  Switch Off the A/C system and the car.

e  Disconnect the hoses from the A/C system.

e (Carry out a recovery to empty the hoses from residual coolant.

5.6 - Automatic function

This function allows carrying out recovery, vacuum, and charge functions in automatic
function.

Q ATTENTION:
For cars equipped with a single service fitting the charge function
should be carried out manually by following the procedure suggested
by the manufacturer.

To carry out the automatic function:

e  Connect the T1 low pressure and T2 high pressure hoses of the A/C system.
e  Open the valves on the hose quick couplers T1 and T2.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.

e  Press the AUTOMATIC function key (29).

e The display requires the entry of the vacuum time.

e  Enter the value and press ENTER to confirm (comply with the procedure described
in chapter 5.3).
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e The display requires the entry of the amount of refrigerant to be charged
(comply with the procedure described in chapter 5.4) and press ENTER to
confirm.

NOTA BENE:

If vehicles are selected through the Database, the display shows automatically the
amount of coolant to be charged for the selected vehicle.

e The function is started and goes on automatically until the vacuum function is
ended.

e The display prompts to fill in the oil.

v If you wish to fill in the oil, press the AUTO key and check on the oil bottle the
charged amount. Press ENTER to start charging the oil.

v If you do not wish to charge the oil, press ENTER to start the charge.

NOTA BENE:
In case of errors, the station stops and displays the relevant error message.

e To verify if the circuit is efficient, you need to check the functioning pressures.

e C(Close the valves on the unit.

Q ATTENTION:
Failure to close the valves may cause errors, malfunction or damage
of the internal components.

e  Switch On the car and the A/C system.

e  Check pressure values.

e  Switch Off the A/C system and the car.

e  Carry out the disconnection procedure as described in chapter 5.5.

NOTA BENE:

For the units equipped with printer (optional), after the display of data, comply with the
following procedure:

v Enter the value of recovered oil by using the cursor upwards/downwards
shifting key and then press ENTER to confirm.

v Enter the charged oil value by using the cursor upwards / downwards shifting
key and press ENTER to confirm.

v Press the ENTER key to print.
v Press the STOP key to exit.
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5.7 - Recycling function

Q ATTENTION:
During the recycling function keep the high and low valves closed on

the station.

Simultaneously press the cursor shifting keys upwards (34) and downwards (33)
for some seconds.

The functions menu is displayed.

Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select either RECYCLING and press ENTER to confirm.

The function is self-limited to 60 minutes.
Press STOP to stop the function.

The function stops automatically after the complete draining of the internal circuit.

5.8- Incomplete charge

Close the high side quick coupler valve on the T2 service hose on the A/C system.
Start the vehicle system.

Open the high and low pressure valves on the unit.

Press ENTER to complete the charge.

Let the residual refrigerant be sucked until manifold gauges show a pressure of
about 1-2 bar.

Close the low side quick coupler valve on the T1 service hose on the A/C system.
Turn off the vehicle and disconnect the unit from the vehicle.

Close the valves on the unit.

c ATTENTION:
Disconnect the flexible hoses with extreme caution. All of the flexible

hoses can contain liquid refrigerant under pressure. Before using the
equipment read and follow carefully the instructions at the beginning
of this manual.
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6.0 - DISPLAYED MESSAGES
6.1 - Service messages
CHANGE OIL

Vacuum pump oil change (see chapter 7.1).

CHANGE FILTER
Change filter dryer (see chapter 7.3).

6.2 - Error messages

HIGH PRESSURE
Out feed pressure from compressor is excessively high. Switch off the unit and wait for
about 30 minutes. If the problem persists, apply to the Technical Service.

SOFTWARE ERROR
Error in the software, apply to the Technical Service.

FULL BOTTLE
Coolant level in the bottle reached the maximum capacity level, carry out some charges
to reduce the amount of coolant inside.

SCALE RECALIBRATION
Error in scale calibration, reset it. If the error persists, apply to the Technical Service.

HIGH RECOVERY TIME
The recovery time exceeds the set safety limit. Make sure there are no leaks in the A/C
system. If no leaks are detected, apply to the Technical Service.

EMPTY SYSTEM
There is no refrigerant in the A/C system.

FULL SYSTEM
The A/C system is charged with refrigerant.

INCOMPLETE CHARGE
Excessive charge time; this proves that the pressure inside the bottle is equal to the
pressure inside the A/C system (see chapter 5.8).
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7.0 - MAINTENANCE

The ACM3000 is a highly reliable unit built with top-quality components with the use of
today's most advanced production techniques.

For these reasons, maintenance is reduced to a minimum and marked by a very low
frequency of intervention.

In addition, owing to the electronic control system, all periodic maintenance procedures
are signalled at the prescribed time.

CHANGE OIL Change vacuum pump oil (50 hours).
CHANGE FILTER Change filter dryer.

7.1- Vacuum pump oil change

The oil of the vacuum pump must be changed frequently in order to assure higher
performances of the unit.

When the oil has to be changed, the display shows CHANGE OIL.

To change the oil, follow carefully these instructions:

e  Disconnect the unit from the power supply.
e  Open the upper cap (36).

e Put a beaker under the cap (38), open the cap and discharge the oil contained in
the vacuum pump.

e  When the pump is empty, screw in the cap (38).

e  Fill the pump with the oil through the upper hole. Check the oil level in the pump
through the inspection glass (37); level has to reach the sight glass middle line.

e  When the pump is filled, close the upper cap (36).
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7.2 - Reset oil counter vacuum pump

After having changed the oil of the vacuum pump, reset the counter.
To reset the counter follow carefully these instructions:

Simultaneously press the cursor upwards shifting keys (34) and AUTO (29) for
some seconds.

The display shows the message 0000.

By using the cursor upwards /downwards shifting keys enter the value 5555 and
press ENTER to confirm every single value that has been entered.

After setting the code 5555, press and hold down the ENTER key for some
seconds.

The functions menu is displayed.

Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select either OIL CHANGE and press ENTER to confirm.

The display shows a value which corresponds to the working hours of the vacuum
pump.

Press the ENTER key and keep it pressed.
When the display shows 0000 release the ENTER key.
The display displays the functions menu again.

Press STOP to go back to the STAND-BY page.
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7.3 - Filter dryer change

The filter dryer of this unit has been designed in order to eliminate all acid residues and
the high water content of the refrigerant R134a.

The filter has to be changed when the display shows the message CHANGE FILTER.
To change correctly the filter dryer, follow carefully these instructions.

e  Connect the unit to the electric power; press and hold down the RECOVERY key
for some seconds.

e  Open the high and low pressure valves on the unit.
e  Wait for the end of self-cleaning.

e Let the compressor operate until the pressure indicated on the manometers has
not decreased under the 0 (zero) bar value.

e  The function stops automatically.
e  (lose the valves on the unit.

e Disconnect the unit from the electrical power supply and remove the lower front
panel.

c ATTENTION:
During the following phase it will be necessary to open the refrigerant
circuit of the unit. Wear goggles and gloves.

e Disconnect the filter with caution and replace it with a new one.

c ATTENTION:
Check that the sealing rings are in the right position.

e  Set up the plastic protection again.
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7.4 - Reset counter filter dryer

After the change of the filter dryer, reset the counter.
To reset the counter follow carefully these instructions:

e Simultaneously press the cursor upwards shifting keys and AUTO for some
seconds.

e The display shows the message 0000.

e By using the cursor upwards /downwards shifting keys enter the value 5555 and
press ENTER to confirm every single value that has been entered.

e After setting the code 5555, press and hold down the ENTER key for some
seconds.

e The functions menu is displayed.
e Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key

(33) to select either FILTER CHANGE and press ENTER to confirm.

The display displays a value, either in kg or in Pounds, corresponding to the amount of
coolant that has been filtered.

e  Press the ENTER key and keep it pressed.
e  When the display shows 0000 release the ENTER key.

e The display displays the functions menu again.

e Press STOP to go back to the STAND-BY page.
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7.5 - Refrigerant scale calibration

Required equipment:

v' 2 Sample weights.

After removing the front cover, remove the container to the scale plate.

NOTA BENE:

The hoses from the internal container do not have to be disconnected. If you wish to
disconnect them, close the valves on the pipes and on the bottle.

Simultaneously press the cursor upwards shifting keys and AUTO for some
seconds.

The display shows the message 0000.

By using the cursor upwards /downwards shifting keys enter the value 1111 and
press ENTER to confirm every single value that has been entered.

After setting the code 1111, press and hold down the ENTER key for some
seconds.

The functions menu is displayed.

Press the upwards cursor shifting key (34) or the downwards cursor shifting key
(33) to select either BOTTLE CALIBRATION and press ENTER to confirm.

The displays shows ZERO WEIGHT.

With the scale pan being completely empty, insert the numerical value 00.00 and
press the ENTER key (to vary the displayed value use the cursor
upwards/downwards shifting key).

The displays shows SAMPLE WEIGHT.

Position the sample weight on the scale plate (the suggested weight 10 kg).

Enter the sample weight value and press the ENTER key (to vary the displayed
value use the cursor upwards/downwards shifting key).

The display displays the functions menu again.

Press STOP to go back to the STAND-BY page.
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8.0 - STOPPAGE FOR LONG PERIODS

e  The unit must be kept in a safe place
e Ensure that the valves on the internal tank are closed.

e To resume use, follow the activation process only after reopening the internal tank
valves.

9.0 - DEMOLITION/DISPOSAL

9.1- Disposal of the equipment

At the end of the equipment's lifetime, the following procedures must be performed:

e Detach and vent the gas from the unit circuit: be sure the refrigerant tank too is
completely discharged, in compliance with the rules in force.

e  Deliver the unit to a disposal center.

9.2 - Disposal of the recycled materials

e The refrigerants recovered from A/C systems and which cannot be reused, must be
delivered to gas suppliers for disposal as required.

e The lubricants extracted from systems must be delivered to used oil collection
centres.
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10.0 - TECHNICAL SPECIFICATIONS

Refrigerant:
R134a
Coolant electronic scale resolution:
+5¢
M1 M2 gauges:
KI. 1.0
M3 gauge:
KI. 2.5

Container capacity:
10 |
Maximum weight that can be stored:
8 kg
Filtering station:
1 spin-on filter dryer
Supply voltage:
230 V - 50/60 Hz

Power:

550 W
Working temperature:

10°C + + 50°C

Humidity: 20 + 75%
Transport and storage temperature:

- 25°C + + 60°C
Dimensions:

940 x 580 x 520 mm
Weight:

60 kg approx with empty tank
Noise:

<70 dB (A)

11.0 - SPARE PARTS

Components indicated below are those necessary for routine maintenance.

Dehydrating filter SP00101192
N°1 Vacuum pump oil bottle SP00100086
Thermal paper roller (for units with printers) SP00100087
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12.0 - GLOSSARY OF TERMS

Refrigerant: A refrigerant solely of the type for which the unit has been created
(ex. R134a).

A/C system: Air-conditioning system in the motor vehicle.

Unit or Station: ACM3000 equipment for the recovery, recycling, evacuation and
filling of the A/C system.

External tank: Non-refillable fresh refrigerant (ex. R134a) cylinder, used to fill
the refrigerant tank.

Refrigerant tank: The tank specifically designed for the unit.
Function: Execution of an individual function.

Recovery/Recycling: Function in which the refrigerant is recovered by an
A/C system and stored in the internal container.

Evacuation: Function in which incondensables and moisture are evacuated from
an A/C system solely by means of a vacuum pump.

Oil injection: Introduction of oil inside an A/C system for the purpose of
maintaining the amount of oil specified by the manufacturer.

Filling: Function during which refrigerant is introduced into an A/C system in the
amount specified by the manufacturer.
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Cher utilisateur,

Nous vous remercions d’avoir choisi notre concept comme équipement de pointe.
Nous sommes certains que vous en aurez pleine satisfaction ainsi qu’une aide
importante pour votre travail.

Nous vous prions de lire attentivement les instructions de ce manuel que vous
devrez garder avec soin a la portée de la main pour le consulter chaque fois que vous
en aurez besoin.

ACM3000 est une unité électronique pour la récupération, le recyclage, la mise sous
vide et la charge des systemes A/C qui utilisent le R134a comme gaz réfrigérant

Un systeme de connexion simple mais fiable permet de travailler en toute sécurité
pendant toutes les opérations: récupération et recyclage du réfrigérant, vide et essai
d'étanchéité, injection de lubrifiant, recharge du circuit et essai de la pression de
fonctionnement.

Le flux de réfrigérant est contrdlé et géré par une balance électronique permettant ainsi
de prévenir tout débordement de la bouteille ou I'entrée d’'une quantité de lubrifiant
dépassant la valeur consentie.

La quantité a charger dans le systeme A/C est programmée par l'opérateur par le
clavier a fonctions ou bien en consultant la base de données internes.
Un distillateur séparateur breveté permet de séparer le réfrigérant du lubrifiant.

®  Toute reproduction méme partielle de ce manuel est interdite sous nimporte quelle forme sans
I'autorisation écrite du constructeur.

] Les données et les caractéristiques indiquées dans ce manuel n‘engagent pas le constructeur qui se
réserve le droit d'apporter toutes modifications sans obligation de préavis ou de remplacement.

®  Tous les noms des marques et des produits ou les marques enregistrées sont la propriété des
propriétaires respectifs.
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LEGENDE

M1 Manometre basse pression

M2 Manomeétre haute pression

M3 Manomeétre réservoir interne

T1 Tuyau de service de basse pression

T2 Tuyau de service de haute pression

LOW Vanne basse pression groupe manomeétre
HIGH Vanne haute pression groupe manomeétre
Vi Vanne tuyau c6té vapeur bouteille

V2 Vanne tuyau c6té liquide bouteille

V3 Vanne bouteille phase vapeur

V4 Vanne bouteille phase liquide

V5 Vanne de s(reté

V[ Purge de gaz non condensables

VU1 Vanne unidirectionnelle entrée bouteille
VU2 Clapet anti-retour distillateur

vu3 Vanne unidirectionnelle ligne de récupération
F1 Filtre mécanique ligne de récupération
F2 Filtre déshydrateur

EV1 Electrovanne ligne de vide

EV2 Electrovanne renouvellement huile

EV3 Electrovanne décharge huile

EV4 Electrovanne de charge

EV5 Electrovanne purge gaz de récupération/recyclage
1 Flacon renouvellement huile

2 Pompe a vide

3 Régulateur de pression

4 Distillateur-séparateur huile récupérée

5 Distillateur-séparateur pour huile compresseur
6 Compresseur

7 Bouteille de stockage

8 Balance électronique

9 Flacon décharge huile

10 Echangeur de chaleur

P1 Transducteur de pression

P2 Pressostat de haute pression

N
(e}
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INFORMATIONS GENERALES POUR L'OPERATEUR

Elimination de l'appareil

e Ne pas jeter cet appareil comme ordure ménagére solide mixte mais procéder a
son tri différencié.

e La valorisation ou le recyclage des équipements et électroniques (EEE) permettent
de préserver notre environnement et notre santé.

e Selon la directive européenne WEEE 2012/19/UE des centres de traitement
spéciaux sont disponibles pour remettre les déchets d'équipements électriques et
électronique.

e L'administration publique et les fabricants d'équipements électriques et
électroniques se sont engagés a favoriser les processus de recyclage des déchets
électriques et électroniques a travers 'organisation de leur collecte et des mesures
opportunes en phase de projet.

e La loi punit par des sanctions opportunes tout contrevenant a la législation sur le
traitement des déchets d'équipements électriques et électroniques.

Elimination des batteries

e Les batteries doivent étre recyclées ou éliminées de fagon appropriée.
"“" Ne pas jeter les batteries dans les déchets urbains.

e Ne pas jeter les batteries dans le feu!
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1.0 - PRECAUTIONS D'UTILISATION ACM3000

La haute technologie mise en ceuvre pour la conception et la réalisation de l'unité
ACM3000, permet a l'utilisateur de disposer d'un équipement a la fois simple et fiable
pour toutes les fonctions prévues. Aussi, a condition de respecter les recommandations
de sécurité reportées plus bas ainsi que les instructions d'utilisation, I'utilisateur n'est-il
eXposé a aucun risque.

NOTA BENE:

Cette machine est exclusivement destinée a des professionnels informés et formés qui
connaissent les bases de la réfrigération, les systemes frigorifiques, les fluides
réfrigérants et les risques encourus lors des manipulations des appareils a pression.
Nous vous conseillons d’effectuer une lecture attentive de ce manuel, tant pour votre
sécurité, que pour préserver la longévité de votre équipement.

1.1- Pour une utilisation prudente

e Il faut porter des protections efficaces, vétements épais, lunettes et gants.
Un contact avec le réfrigérant peut avoir de graves conséquences physiques pour
I'opérateur, telles que brlilures et cécité. Référez-vous aux symboles qui suivent:

'Ejm Lire les instructions avec attention.

& Ne pas utiliser en plein air en cas de pluie ou humidité élevée.

Utiliser des gants.

Utiliser des lunettes de protection.

e Eviter le contact avec la peau, la faible température d'ébullition du réfrigérant
(-30 °C environ) peut causer de graves engelures.

e Ne pas inhaler les vapeurs de gaz réfrigérant.

e S'assurer que toutes les vannes sont fermées avant d’effectuer les liaisons entre
I'ACM3000 et un véhicule, ou un récipient extérieur.

e Avant de débrancher I'unité ACM3000, s'assurer que la phase de fonctionnement
est terminée et que toutes les vannes sont fermées, pour éviter la dispersion de
réfrigérant dans I'atmosphere.
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e Ne pas modifier le réglage des vannes de sécurité et des systemes de controle.

e Ne pas faire usage de réservoirs externes ou autres récipients de stockage non
homologués voire dépourvus de vanne de sécurité.

e Ne pas laisser I'unité sous tension si I'on n‘envisage pas son utilisation a court
terme. Débrancher I'alimentation électrique avant une longue période d'inactivité
et avant d'effectuer des interventions d’entretien périodiques.

e Prendre garde aux tuyaux de connexion qui contiennent du réfrigérant sous
pression, pendant les opérations d’entretien.

e Ne pas utiliser l'unité dans les milieux explosifs.

Les interventions de maintenance doivent exclusivement étre effectuées par le
personnel autorisé.

e Les controles de pression ou de fuites des équipements de service ou des circuits
de réfrigération des véhicules ne doivent pas étre réalisés a l'air comprimé.
Certains mélanges d‘air et d'HCF R134a sont combustibles a pressions élevées et
peuvent provoquer des incendies ou des explosions.

Pour plus d’information sur la sécurité et la préservation de la santé des opérateurs
s'adresser aux producteurs de réfrigérant.

Q AVERTISSEMENT:

La garantie est exclue dans tous les cas d'utilisation impropre de la
machine et si cette derniere n'a pas fait l'objet d’interventions
d'entretien périodique ordinaire et extraordinaire (selon la directive
PED 2014/68/UE) prévue dans le présent notice originale. Par
conséquent, le constructeur décline toute responsabilité pour
d’éventuels dommages dérivant du non-respect de toutes les
consignes et de tous les avertissements donnés a I'utilisateur
concernant l'installation, l'utilisation et I'entretien.

1.2 - Dispositifs de sécurité

L'unité ACM3000 est dotée des dispositifs de sécurité suivants:

e Vannes de surpression.

e Outre a la vanne de surpression un pressostat de pression maximum a été
inséré qui arréte le compresseur en cas de pression excessive.

ATTENTION:

A Il est rigoureusement interdit de procéder a toute intervention non
prévue (modification ou autre) sur les dispositifs de sécurité
ci-dessus.
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1.3 - Milieu de fonctionnement

e L'unité doit fonctionner dans un milieu bien aéré.

ATTENTION:

A Travailler loin de toute flamme libre et de surface chaude; le fluide
réfrigérant se décompose a haute température en émettant des
substances toxiques et agressives, nuisibles pour I'opérateur et pour
I'environnement.

e  Pour fonctionner correctement, la station doit se trouver sur une surface plane;
pendant des courts déplacements ne pas secouer la bouteille.

e Ne pas soumettre 'ACM3000 aux vibrations.

Q ATTENTION:

Ne pas disperser de réfrigérant dans I'environnement au cours des
différentes opérations. Ceci, bien qu'exigé par les réglementations
internationales liées a I'environnement, est indispensable afin d’éviter
que la présence de réfrigérant dans I'atmospheére rende difficile la
localisation des fuites éventuelles.

e |'unité doit étre utilisée a un endroit bien éclairé.

e Veiller a ne pas inhaler réfrigérants et huiles des circuits. L'exposition peut
provoquer des irritations au niveau des yeux et des voies respiratoires. Pour éliminer
le réfrigérant R134a du systeme A/C, utiliser exclusivement des unités adaptées au
recyclage du R134a. En cas d'émission accidentelle de réfrigérant dans I'atmosphere,
veiller a bien ventiler la zone de travail avant de reprendre le service.

e Ne pas utiliser I'unité en I'exposant directement aux rayons solaires; I'exposition au
soleil peut causer des températures excessives ainsi que des dysfonctionnements.
Les températures de travail indiquées se réferent a l'unité qui ne soit pas
directement exposée au soleil.

14 - Directive PED 2014/68/UE

L'appareil contient des pieces devant répondre a la directive UE PED 2014/68/UE
Pressure Equipment Directive. La directive PED régit tous les équipements sous pression
en les classant en fonction d'un produit donné volume-pression et du type de liquide
réfrigérant. Ces équipements ne doivent en aucun cas étre enlevés ou modifiés. Sous la
responsabilité du propriétaire, I'appareil et les équipements assujettis a la PED devront
étre vérifiés a la mise en service et controlés périodiguement selon les dispositions des
|égislations nationales en vigueur en la matiére. Les pieces assujetties a la PED sont:

e  Bouteille.

e  Soupape de sécurité.

e  Pressostat.

e  Groupe de récupération.
e  Tuyaux.

Contacter le service d’assistance Robinair pour les spécifications techniques de tous les
composants énumérés.
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2.0 - INTRODUCTION

L'unité ACM3000 est employée pour I'entretien de tous les conditionneurs/climatiseurs,
fonctionnant avec du fluide réfrigérant R134a, des véhicules Iégers, camionnettes et
véhicule industriels.

Le microprocesseur dont ACM3000 est dotée permet de gérer toutes les fonctions, de
pesée par balance électronique et d'affichage. L'écran LCD indique les valeurs de poids
ou de durée en minutes et de messages d'aide ainsi que les différentes procédures
sélectionnées a l'aide du clavier de controle.

En reliant 'unité ACM3000 a un systeme A/C, le gaz réfrigérant pourra étre récupéré,
recyclé et il sera prét a étre rechargé a nouveau dans l'installation apres une bonne
mise sous vide.

La quantité de lubrifiant tirée du systeme A/C pendant la récupération du réfrigérant
pourra étre mesurée puis renouvelée.

L'unité est dotée d'une pompe a vide a un étage, de haut rendement, et d'un groupe
manomeétrique pour le suivi continu des opérations en cours.

Le test d'étanchéité du systeme A/C est accompli par le biais des manométres dont le
systeme méme est équipé.

L'unité est dotée de raccords spéciaux qui évitent la contamination avec des systemes
utilisant du R12.

é ATTENTION:
Ne pas adapter cette station sur des conditionneurs/climatiseurs
utilisant R12.
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3.0 - DESCRIPTION DE L'UNITE

11. Clavier.

12. Manometre basse pression.

13. Manometre haute pression.

14. Manometre réservoir interne.

15. Vanne haute pression.

16. Vanne basse pression.

17. Imprimante (en option).

18. Interrupteur général alimentation.
19. Porte pour les mises a jour du logiciel.
20. Tuyau de connexion basse pression.
21. Tuyau de connexion haute pression.
22. Réservoir injection huile.

23. Réservoir vidange huile.

3.1- Le clavier

24. DEL fonction de CHARGE.

25. DEL fonction de VIDE.

26. DEL fonction de RECUPERATION.

27. Touche fonction de RECUPERATION.

28. Touche-fonction de VIDE.

29. Touche fonction AUTOMATIQUE.

30. Touche fonction de CHARGE.

31. Touche STOP.

32. Touche ENTER.

33. Touche de mouvement du curseur vers le bas.
34. Touche de mouvement du curseur vers le haut.

35. Ecran.
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4.0 - INSTALLATION DE L'UNITE

Les opérations a effectuer lors de la mise en service de I'unité sont décrites ci-dessous.

4.1 - Déballage et controles des composants

e  Sortir I'unité de I'emballage.

e S'assurer de la présence de toutes les fournitures accessoires:
v" Manuel d'utilisation.
v 2 raccords bombonne.
v' Certificat de conformité de la soupape de sécurité de la bouteille.

4.2 - Déplacement et stockage de la machine

Retirer I'unité de la plate-forme d'emballage.

L'unité doit étre déplacée sur les quatre roues dont elle est dotée (les deux roues avant
sont dotées de frein).

Sur sol irrégulier 'unité ACM3000 peut étre déplacée en position inclinée, en appui au
sol sur les deux roues arriere.

Bien que les composants les plus lourds de I'unité aient été placés sur la partie basse
pour abaisser le centre de gravité, le risque de renversement n'est pas exclu.

4.3 - Préparation avant utilisation
Avant de commencer a utiliser la station ACM3000, on peut la personnaliser.

Ces parametres ne sont pas obligatoires sur les modeles standard.
Pour personnaliser la station A/C s’en tenir a la procédure suivante:

e Allumer la station et attendre I'affichage de la page de STAND-BY (date et heure).

e  Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut (34)
et en bas (33) pour quelques secondes.

e Le visuel affiche un menu montrant les opérations que I'on peut accomplir.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le menu.

e  Sélectionner la fonction désirée et appuyer sur ENTER (32) pour entrer.

e  Abaisser la touche STOP (31) pour revenir a la page de STAND-BY.
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CHANGEMENT DE LANGUE

e  Sélectionner la fonction CHANGEMENT LANGUE et appuyer sur ENTER.
e Le visuel affiche la liste des langues disponibles en mémoire.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le menu et appuyer sur ENTER pour programmer la langue
choisie.

e Le visuel affiche de nouveau le menu principal.

DATE ET HEURE

e  Sélectionner la fonction DATE/HEURE et appuyer sur ENTER.
e |'écran affiche la date et I'heure.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le digit des dizaines de jour et appuyer sur ENTER pour
passer aux unités de jour. Maintenir appuyé sur la touche ENTER pour passer au
mois et ainsi de suite.

e |'écran affiche de nouveau le menu principal.

UNITE DE MESURE

e  Sélectionner la fonction UNITE DE MESURE et appuyer sur ENTER.
e Le visuel affiche la liste des unités de mesure disponibles en mémoire.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour faire défiler le menu et appuyer sur ENTER pour programmer l'unité de
mesure choisie.

e Le visuel affiche de nouveau le menu principal.

CONTRASTE

e  Sélectionner la fonction CONTRASTE et appuyer sur ENTER.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour modifier le contraste et appuyer sur ENTER pour confirmer.

e Le visuel affiche de nouveau le menu principal.

MISE A JOUR BASE DE DONNEES
Ce menu est utilisé pour la mise a jour de la base de données des constructeurs automobiles.

e Introduire la clé de mise a jour dans le panneau frontal aprés avoir 6té le cache.
e  Sélectionner la fonction MISE A JOUR DB et appuyer sur ENTER.

e Alafin de I'opération la station se réinitialise automatiquement.

e Enlever la clé.

NOTA BENE:
Ne pas éteindre la station pendant la mise a jour.
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4.4 - Remplissage de la bouteille

Avant de pouvoir utiliser la station, aprés l'avoir personnalisée, il est nécessaire
d'introduire du réfrigérant dans la bouteille interne. S’en tenir a la procédure suivante:

e Relier le tuyau de service a un récipient externe plein de réfrigérant (utiliser les
raccords fournis en dotation).

NOTA BENE:

Existent deux types de réservoir source: avec et sans plongeur.

Les réservoirs avec plongeur doivent rester en position verticale de facon a pouvoir
transférer le réfrigérant liquide; pour ce type de réservoir effectuer le raccordement sur
le vanne LIQUID. Les réservoirs sans plongeur d’habitude n‘ont qu’une vanne et
doivent donc étre renversés pour transférer le réfrigérant liquide.

e  Quvrir la vanne sur la bouteille externe et sur le tuyau de service.

e  Quvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e  Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut (34)
et en bas (33) pour quelques secondes.

e Le visuel affiche un menu de fonctions.

e  Appuyer sur la touches de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner REMPLISSAGE BOUTEILLE et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

e Le visuel montre I'espace disponible dans la bouteille.
e Appuyer ENTER pour continuer.

e Programmer la quantité de réfrigérant qu‘on veut introduire (on suggere d’en
introduire environ 4 kg).

e  Appuyer sur ENTER pour commencer 'opération.

e La station s'arréte automatiquement une fois la valeur programmée a été atteinte.
e Fermer la valve sur la bouteille externe.

e Appuyer sur ENTER pour compléter I'opération et vider les tuyaux et le distillateur.

NOTA BENE:
Normalement la quantité de réfrigérant récupérée est supérieure a celle sélectionnée

puisque le séparateur et les tuyaux sont déchargés aussi.
e La fonction s'arréte automatiquement s'il n'y a plus de pression dans le circuit.
e Le visuel affiche la page de STAND-BY.

e Fermer les vannes sur la station.
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5.0 - UTILISATION DE L'UNITE

De suite on décrit les fonctions de la station.

5.1- Base de données

On peut prélever les données concernant la charge directement de la base de données
interne. La base de données contient aussi une série d'informations additionnelles
pouvant étre affichées ou imprimées (pour circuits avec imprimantes).

Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut et en
bas pour quelques secondes.

Le visuel affiche un menu de fonctions.

Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut ou vers le bas pour
sélectionner DONNEES et appuyer sur ENTER pour confirmer.

Sélectionner la fonction DONNEES EUROPEENNES et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

Utiliser les touches curseurs en Haut et en Bas pour sélectionner la marque
spécifique de la voiture en essai et appuyer sur ENTER pour confirmer.

Utiliser les touches curseurs en Haut et en Bas pour sélectionner le modele
spécifique de la voiture en essai et appuyer sur ENTER pour confirmer.

Apres le défilement des données I'écran affiche deux options de choix; utiliser les
touches curseurs en Haut et en Bas pour sélectionner et appuyer sur ENTER pour
confirmer:

v VALIDER DONNEES: pour mémoriser les données et les utiliser pour
I'opération d’entretien suivante. Le programme affiche a nouveau la page de
STAND-BY. Cette sélection charge la valeur de réfrigérant a utiliser pour
I'opération suivante de recharge et, en cas de station équipée dimprimante,
imprime les données du véhicule (marque et modéle) dans le rapport
d’'impression.

v AFFICHER DONNEES: pour afficher les données. Utiliser les touches curseurs
en Haut et en Bas pour faire défiler les informations concernant le véhicule.

v Appuyer ENTER pour imprimer (seulement pour les stations avec imprimante).
v Appuyer sur STOP pour revenir au menu DONNEES.
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5.2- Récupération de réfrigérant

Q ATTENTION:
Porter toujours des lunettes et des gants de protection en travaillant
avec le réfrigérant. Lire et respecter les avertissements indiqués au
début de ce manuel avant d'utiliser le matériel.

Pour récupérer le réfrigérant présent dans la station A/C s‘en tenir a la procédure
Suivante:

e Relier les tuyaux flexibles T1 basse pression et T2 haute pression aux prises du
systeme A/C du véhicule.

e  Quvrir les vannes sur les raccords rapides des tuyaux T1 et T2.
e  Quvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e Appuyer sur la touche de RECUPERATION (27), le visuel affiche la quantité
maximum de réfrigérant a récupérer.

e La fonction ne démarre pas en cas d‘absence de pression dans le circuit; dans ce
cas un message est affiché informant I'opérateur.

e Appuyer sur ENTER pour commencer la fonction, la fonction d’auto-nettoyage
démarre.

NOTA BENE:

Cette fonction sert pour garantir un pesage correct du réfrigérant récupéré. On peut
by-passer la fonction d'auto-nettoyage en maintenant abaissé pour quelques secondes
la touche de RECUPERATION.

e L'auto-nettoyage achevé, la récupération du réfrigérant commence.

NOTA BENE:

La fonction s‘arréte automatiquement lorsque la pression dans le circuit chute au
dessous de 0 bar.

e Alafin de la récupération I'huile est déchargée automatiquement et les valeurs des
pressions sont controlées.

e Le temps d'attente achevé:
v La fonction redémarre automatiquement si la pression a augmentée a nouveau.
v Le visuel montre la quantité de réfrigérant récupéré si la pression n‘a pas changé.

e Fermer les vannes sur la station.

e  Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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NOTA BENE:

Pour les stations dotées dimprimante (option), aprés I'affichage des données on peut
accomplir la procédure suivante:

v Saisir la valeur d’'huile récupérée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v Appuyer ENTER pour imprimer.
v Appuyer STOP pour quitter.

5.3 - Mise sous vide du systeme A/C

NOTA BENE:

Lorsque la pompe a vide a fonctionné durant 50 heures ou plus, le message
VIDANGER L'HUILE clignote. Accomplir I'entretien selon les procédures décrites dans
le chapitre spécifique.

Ouvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.
Appuyer sur la touche de mise a VIDE (28).

La fonction ne démarre pas en cas de présence de pression dans le circuit; dans ce
cas un message est affiché informant I'opérateur.

Saisir le temps de vide sélectionné en utilisant la touche de mouvement curseur en
haut ou en bas.

Appuyer sur ENTER pour confirmer et démarrer la fonction.

Le temps de vide achevé, le temps de contrble des pressions démarre. A la fin de
cette période le résultat du controle est affiché indiquant s’ il y a eu de fuites dans
le circuit.

Fermer les vannes sur la station.

Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.

NOTA BENE:

Pour les stations dotées d'imprimante (option), aprés I'affichage du résultat du test on
peut continuer de la maniére suivante:

v" Appuyer ENTER pour imprimer.
v" Appuyer STOP pour quitter.
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5.4 - Injection huile et charge du systéme A/C

ATTENTION:

A Cette fonction doit étre effectuée exclusivement sur les systemes A/C
en dépression (a l'issue d'une fonction de vide du systéme).
Au terme de la fonction d'injection d'huile s'effectue une fonction de
charge. Effectuer la charge du coté de haute pression seulement.
En cas de systémes avec raccord de basse pression seulement (LOW),
apres la charge attendre au moins 10 minutes avant de démarrer le
circuit A/C.

e  \Vérifier si les tuyaux son connectés et qu'ils ont les vannes ouvertes.
e  Appuyer sur la touche de CHARGE (30).

e Saisir la quantité de réfrigérant a injecter en utilisant la touche de mouvement
curseur en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour continuer.

NOTA BENE:

Si les véhicules sont sélectionnés a travers la Base de données |'écran affiche
automatiquement la quantité de réfrigérant a charger pour le véhicule sélectionné.

e Le visuel demande d'effectuer l'injection d’huile.

v" Pour injecter I'huile appuyer sur AUTO et vérifier sur la bouteille de I'huile la
quantité injectée. Appuyer sur ENTER pour commencer la charge.

v Si on ne veut pas injecter d’huile, appuyer sur ENTER pour commencer la charge.

e La station accomplit la charge du réfrigérant et au terme de I'opération affiche la
valeur du réfrigérant chargé.

e Pour vérifier si l'installation est efficace, il est nécessaire de procéder au contrble
des pressions de fonctionnement.

e Fermer les vannes sur la station.

Q ATTENTION:
La mauvaise fermeture des robinets (vannes) peut causer des erreurs,
mauvais fonctionnement ou endommagement des composants internes.

e Allumer la voiture et le circuit A/C.
e  \Vérifier les pressions.

e Eteindre le circuit A/C et la voiture.

NOTA BENE:

Pour les stations dotées d'imprimante (option), aprés I'affichage du réfrigérant chargé il
est possible de continuer de la maniére suivante:

v Saisir la valeur de I'huile injectée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v Appuyer ENTER pour imprimer.
v Appuyer STOP pour quitter.
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5.5 - Déconnexion du circuit A/C

Pour se déconnecter du circuit A/C de la voiture procéder comme il suit:

e Fermer la vanne sur le raccord rapide de haute pression placé sur la voiture.
e  Quvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e  Allumer la voiture et le circuit A/C.

e  S'assurer que la pression sur les manomeétres se fixe a environ 1-2 bar.

e  Fermer la vanne sur le raccord rapide de basse pression placé sur la voiture.
e  FEteindre le circuit A/C et la voiture.

e  Déconnecter les tuyaux du circuit A/C.

e  Effectuer une récupération pour décharger les tuyaux du gaz résiduel.

5.6 - Fonction automatique

Cette fonction permet d'effectuer les fonctions de récupération, vide et charge en
séquence automatique.

Q ATTENTION:
Pour les voitures avec un seul raccord de service on suggére
d’effectuer la charge manuellement en suivant la procédure conseillée
par le constructeur.

Pour effectuer la fonction automatique:

e Relier les tuyaux flexibles T1 basse pression et T2 haute pression aux prises du
systeme A/C du véhicule.

e  QOuvrir les vannes sur les raccords rapides des tuyaux T1 et T2.
e  Ouvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.

e Appuyer sur la touche de fonction AUTOMATIQUE (29).

e |e visuel demande la saisi du temps de vide.

e  Saisir la valeur et appuyer sur ENTER pour confirmer (suivre la procédure décrite
au chapitre 5.3).
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e Le visuel demande la saisi de la quantité de réfrigérant a charger (suivre la
procédure décrite au chapitre 5.4) et appuyer sur ENTER pour confirmer.

NOTA BENE:

Si les véhicules sont sélectionnés a travers la Base de données |'écran affiche
automatiquement la quantité de réfrigérant a charger pour le véhicule sélectionné.

e La fonction démarrer automatiquement et continue jusqu‘a la fin de la fonction de
vide.

e Le visuel demande d'effectuer l'injection d’huile.

v Pour injecter I'huile appuyer sur AUTO et vérifier sur la bouteille de I'huile la
quantité injectée. Appuyer sur ENTER pour commencer la charge.

v Si on ne veut pas injecter d'huile, appuyer sur ENTER pour commencer la
charge.

NOTA BENE:
En cas d'erreurs, la station s'arréte et affiche le message d’erreur.

e  Pour vérifier si l'installation est efficace, il est nécessaire de procéder au controle
des pressions de fonctionnement.

e Fermer les vannes sur la station.

é ATTENTION:
La mauvaise fermeture des robinets (vannes) peut causer des erreurs,
mauvais fonctionnement ou endommagement des composants
internes.

e Allumer la voiture et le circuit A/C.

e  Vérifier les pressions.

e  Eteindre le circuit A/C et la voiture.

e  Déconnecter comme décrit au chapitre 5.5.

NOTA BENE:

Pour les stations dotées d’imprimante (option), aprés I'affichage des données on peut
accomplir la procédure suivante:

v' Saisir la valeur d’huile récupérée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v Saisir la valeur de I'huile injectée en utilisant la touche de mouvement curseur
en haut ou en bas et appuyer sur ENTER pour confirmer.

v Appuyer ENTER pour imprimer.
v" Appuyer STOP pour quitter.
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5.7 - Fonction de recyclage

ATTENTION:
A Pendant la fonction de recyclage les vannes de haute et de basse
pression de la station doivent étre fermées.

e  Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut (34)
et en bas (33) pour quelques secondes.

e Le visuel affiche un menu de fonctions.

e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner RECYCLAGE et appuyer sur ENTER pour confirmer.

e La fonction est autolimitée a 60 minutes.
e  Appuyer sur STOP pour terminer la fonction.
e La fonction s‘arréte automatiquement apreés avoir achevé la décharge de tout le

circuit interne.

5.8 - Charge incompleéte

e Fermer la vanne du raccord rapide de haute pression sur le tuyau de service T2 du
systeme A/C.

e  Démarrer le véhicule et son climatiseur.
e  Quvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.
e  Appuyer sur ENTER pour compléter la charge.

e Laisser aspirer le réfrigérant résidu jusqu’a I'affichage d’une pression de 1 a 2 bar
sur les manomeétres.

e Fermer la vanne du raccord rapide de basse pression sur le tuyau de service T1 du
systeme A/C.

e Arréter le véhicule et déconnecter la station du véhicule.

e Fermer les vannes sur la station.

Q ATTENTION:
Décrocher les tuyaux avec la plus grande précaution. Tous les tuyaux
sont susceptibles de contenir du réfrigérant sous pression.
Lire et respecter les recommandations figurant au début du manuel
avant d'utiliser I'unité.
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6.0 - MESSAGES AFFICHES SUR L'ECRAN LCD
6.1 - Messages de service
VIDANGER L'HUILE

Vidange d'huile pompe de vide (voir chapitre 7.1).

CHANGER LE FILTRE
Changement filtre déshumidificateur (voir chapitre 7.3).

6.2 - Messages d'erreur

PRESSION ELEVEE
Pression excessive en sortie du compresseur. Eteindre la station et attendre environ
30 minutes. Si le probleme persiste, s'adresser au service d’assistance technique.

ERREUR DE PROGRAMME
Erreur dans le logiciel, contacter le service d’assistance technique.

BOUTEILLE PLEINE
La bouteille a atteint la capacité maximum, accomplir quelques charges pour réduire la
quantité de réfrigérant a son intérieur.

NOUVEL ETALONNAGE DE LA BALANCE
Erreur dans I'étalonnage de la balance; accomplir un nouvel étalonnage.
Si 'erreur persiste, s'adresser au service d’assistance technique.

TEMPS DE RECUPERATION ELEVE
Temps de récupération excédant la limite de sécurité établie. Controler qu'il n'y ait pas
de fuites dans le circuit A/C. S'il n'y a aucune perte, s'adresser au service technique.

SYSTEME VIDE
Il n'y a pas de réfrigérant dans le circuit A/C.

SYSTEME PLEIN
Le circuit A/C est chargé de réfrigérant.

CHARGE INCOMPLETE
Temps de charge excessif; cela indique que la pression présente dans la bouteille est
égale a la pression présente dans le circuit A/C (voir chapitre 5.8).
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7.0 - ENTRETIEN

L'unité ACM3000 est une machine d'une grande fiabilité réalisée a I'aide de composants
de la plus haute qualité a travers la mise en ceuvre des techniques de production les
plus modernes.

Aussi les interventions d'entretien sont-elles minimes et doivent étre effectuées peu
fréguemment; en outre grace au systeme électronique de contrble, chaque intervention
périodique est signalée lorsqu'elle doit étre effectuée.

VIDANGER L'HUILE Vidange d'huile de la pompe de vide (50 heures).

CHANGER LE FILTRE Remplacement du filtre du déshumidificateur.

7.1- Vidange d'huile de la pompe de vide

L'huile de la pompe de vide doit fréquemment changée pour garantir les meilleures
performances.

Lorsque la vidange d'huile de la pompe de vide est nécessaire, s'affiche sur I'écran le
message VIDANGER L'HUILE.

Pour la vidange d'huile procéder comme suit:

e  Débrancher I'unité du secteur d'alimentation électrique.
e  Ouvrir le bouchon supérieur (36).

e  Placer un récipient sous le bouchon (38), I'ouvrir et laisser s'écouler toute I'huile
présente dans la pompe de vide.

e Une fois la pompe vide, revisser le bouchon (38).
e  Remplir la pompe d'huile a travers I'ouverture supérieure. Controler le remplissage
de la pompe a travers le regard (37); le niveau doit atteindre le milieu de la lampe

de controle.

e Une fois la pompe remplie, refermer le bouchon supérieur (36).
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7.2 - Remise a zéro du compteur d'huile de la pompe de vide
Une fois effectuée la vidange d'huile de la pompe de vide, il est nécessaire de remettre

a zéro le compteur de travail.
Pour remettre a zéro le compteur, procéder attentivement aux opérations suivantes:

e  Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut
(34) et AUTO (29) pour quelques secondes.

e |'écran affiche 0000.

e En utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas saisir la valeur de
5555 et appuyer sur ENTER pour confirmer chaque valeur saisie.

e Aprés avoir sélectionné le code 5555, maintenir abaissé la touche ENTER pour
quelques secondes.

e Le visuel affiche un menu de fonctions.
e  Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner VIDANGE DE L'HUILE et appuyer sur ENTER pour

confirmer.

L'écran affiche une valeur correspondant aux heures de travail de la pompe de vide.

e  Appuyer sur la touche ENTER et la maintenir enfoncée.
e Lorsque I'écran affiche 0000 relacher la touche ENTER.
e Le visuel affiche de nouveau le menu des fonctions.

e Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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7.3 - Remplacement du filtre déshydrateur

Le filtre déshydrateur de cette unité est concu pour éliminer les particules acides ainsi
que l'importante quantité d'eau présente dans le réfrigérant R134a.

Le filtre doit étre changé lorsque I'écran affiche le message CHANGER LE FILTRE.

Pour changer correctement le filtre déshydrateur, procéder aux opérations suivantes.

e Relier le circuit au courant électrigue; maintenir abaissé la touche
RECUPERATION pour quelques secondes.

e  QOuvrir les vannes de haute et basse pression sur la station.
e Attendre la fin de l'auto-nettoyage.

e Laisser le compresseur en fonction jusqua ce que la pression indiquée sur les
manometres ne descende au dessous de la valeur de 0 (zéro) bar.

e La fonction s'arréte automatiquement.
e Fermer les vannes sur la station.

e  Débrancher l'unité du secteur d'alimentation électrique et démonter la protection
antérieure.

ATTENTION:
A Durant l'opération suivante, il est nécessaire d'ouvrir le circuit du
réfrigérant de I'unité. Se munir de lunettes et de gants de protection.

e  Déconnecter le filtre avec prudence et le remplacer par un neuf.

Q ATTENTION:
S'assurer de la bonne position des anneaux de tenue.

e Remonter la protection en plastique.
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7.4 - Remise a zéro du compteur du filtre déshydrateur

Une fois le filtre déshydrateur changé, il est nécessaire de remettre a zéro le compteur
de travalil.
Pour remettre a zéro le compteur, procéder attentivement aux opérations suivantes:

Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut et
AUTO pour quelques secondes.

L'écran affiche 0000.

En utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas saisir la valeur de
5555 et appuyer sur ENTER pour confirmer chaque valeur saisie.

Apres avoir sélectionné le code 5555, maintenir abaissé la touche ENTER pour
quelques secondes.

Le visuel affiche un menu de fonctions.
Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas

(33) pour sélectionner CHANGEMENT DU FILTRE et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

Le visuel affiche une valeur en kilos ou en livres correspondant a la quantité de
réfrigérant filtrée.

Appuyer sur la touche ENTER et la maintenir enfoncée.
Lorsque I'écran affiche 0000 relacher la touche ENTER.
Le visuel affiche de nouveau le menu des fonctions.

Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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7.5 - Etalonnage balance réfrigérant

Outillage nécessaire:

v' 2 Poids échantillon.

Apres avoir retiré la couverture antérieure, retirer le réservoir de réfrigérant de plateau
de la balance.

NOTA BENE:

Il n'est pas nécessaire de décrocher les tuyaux du réservoir de réfrigérant.
Si I'on désire les déconnecter, fermer les robinets sur les tuyaux et sur la bouteille.

Maintenir abaissé simultanément les touches de mouvement curseur en haut et
AUTO pour quelques secondes.

L'écran affiche 0000.

En utilisant la touche de mouvement curseur en haut ou en bas saisir la valeur de
1111 et appuyer sur ENTER pour confirmer chaque valeur saisie.

Apres avoir sélectionné le code 1111, maintenir abaissé la touche ENTER pour
quelques secondes.

Le visuel affiche un menu de fonctions.

Appuyer sur la touche de mouvement du curseur vers le haut (34) ou vers le bas
(33) pour sélectionner ETALONNAGE BOUTEILLE et appuyer sur ENTER pour
confirmer.

L'écran affiche POIDS ZERO.

Le plateau de la balance completement vide, saisir la valeur numérique 00.00 et
appuyer sur la touche ENTER (pour changer la valeur affichée utiliser la touche de
mouvement curseur en haut ou en bas).

L'écran affiche POIDS ECHANTILLON.

Placer sur le plateau de la balance un poids échantillon (valeur suggérée 10 kg).

Saisir la valeur du poids échantillon et appuyer sur la touche ENTER (pour changer
la valeur affichée utiliser la touche de mouvement curseur en haut ou en bas).

Le visuel affiche de nouveau le menu des fonctions.

Abaisser la touche STOP pour revenir a la page de STAND-BY.
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8.0 - ARRET DE LONGUE DUREE

e L'unité doit étre entreposée en lieu sir.
e  S'assurer que les vannes du réservoir interne sont bien fermées.

e  Pour la remise en service procéder a Il'activation uniquement apres avoir rouvert les
vannes du réservoir interne.

9.0 - DEMOLITION/ELIMINATION

9.1- Elimination des unités

Au terme de la durée de vie de I'unité, doivent étre effectuées les opérations suivantes:

e  Détacher et écouler le gaz du circuit de l'unité en s‘assurant que le réservoir du
réfrigérant aussi soit déchargé complétement, selon les normatives en vigueur.

e Remettre 'unité a un centre d'élimination.

9.2 - Elimination des matériaux recycles

e Le fluide frigorigéne extrait des systemes A/C et non réutilisable doit étre remis au
fournisseur de gaz de facon a ce qu'il soit possible de procéder a son élimination.

e Les lubrifiants extraits des systemes doivent étre remis a un centre de collecte des
huiles usées.
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10.0 - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Réfrigérant:
R134a
Résolution balance électronique réfrigérant:
+5¢
Manomeétre M1 M2:
KI. 1.0
Manomeétre M3:
KI. 2.5
Capacité réservoir:
10 |
Poids maximum pouvant étre stocké:
8 kg
Station filtrante:
1 filtre combinée
Tension d'alimentation:
230 V - 50/60 Hz
Puissance:
550 W
Température de fonctionnement:
10°C + + 50°C
Humidité: 20 + 75%
Température de transport et de stockage:
- 25°C + + 60°C
Dimensions:
940 x 580 x 520 mm
Poids:
60 kg environ avec bouteille vide

Bruit:
<70 dB (A)

11.0 - PIECES DETACHEES

Les composants indiqués de suite sont ceux nécessaires pour |'entretien ordinaire.

Filtre déshydrateur SP00101192
N°1 Bouteille huile pour pompe a vide SP00100086
Rouleau en papier thermique (pour circuits avec imprimantes) SP00100087
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12.0 - GLOSSAIRE

Réfrigérant: fluide frigorigene uniquement du type pour lequel l'unité a été
congue (ex. R134a).

Systéme A/C: systeme de conditionnement ou de climatisation du véhicule.

Unité ou Station: équipement ACM3000 pour le récupération, le recyclage, le
vide et la recharge du systeme A/C.

Réservoir externe: bonbonne non rechargeable de réfrigérant (ex. R134a)
neuve, utilisée pour le remplissage du réservoir de réfrigérant.

Réservoir réfrigérant: réservoir spécialement congu pour Il'unité.
Fonction: exécution d'une fonction.

Récupération/Recyclage: fonction durant laquelle le réfrigérant présent dans
un systéeme A/C est récupéré et accumulé dans le bocal interne.

Vide: fonction d'évacuation des substances non condensables et de I'humidité
présentes dans un systeme A/C, exclusivement au moyen d'une pompe de vide.

Injection huile: introduction a l'intérieur d'un systeme A/C de la quantité d'huile
prévue par le construction.

Charge: fonction d'introduction a l'intérieur d'un systeme A/C de la quantité de
réfrigérant prévue par le constructeur.
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Lieber Automechaniker,

wir mochten Ihnen danken, dass Sie fur Ihre Werkstatt eines unserer Gerate
gewahlt haben. Wir sind sicher, dass es voll Ihren Erwartungen entspricht und Ihnen
bei der Arbeit stets gut zur Hand gehen wird.

Lesen Sie bitte die Anleitungen dieses Handbuchs griindlich durch. Bewahren Sie
das Handbuch sorgféltig auf, damit Sie es im Bedarfsfall immer sofort finden.

ACM3000 ist eine elektronische Einheit zum Riickgewinnen, Recyclen, Evakuieren und
Befiillen von Klimaanlagen, die R134a als KiihImittel verwenden.

Durch ein einfaches und zuverlassiges Anschluss-System laufen alle Arbeitsgange in
voller Sicherheit ab: Rlckgewinnen und Recycling des Kihlmittel, Evakuieren und
Uberpriifung der Dichtigkeit, Zugabe von Schmierdl, Fiillen der Klimaanlage und Test
des Betriebsdruckes.

Die vollautomatische Steuerung durch eine elektronische Waage gewdhrleistet das
genaue Beflillen und die Uberwachung der Lagerkapazitdt des Kiihimitteltanks, damit
die Anlage bzw. der Tank nicht Gberflllt werden kdnnen.

Die in die Klimaanlage zu beflillende Menge Kuhlmittel wird von der Bedienungsperson
durch die Funktionstastatur eingestellt oder in der internen Datenbank abgefragt.
Mit einem Destillator-Abscheider wird das Kiihimittel vom Schmierdl getrennt.

° Die Reproduktion dieses Handbuchs, sowohl Integral als auch auszugsweise, ist in jeder Form
untersagt, wenn keine schriftliche Genehmigung des Herstellers vorliegt.

o Die Daten und Merkmale, die in diesem Handbuch stehen, sind fir den Hersteller unverbindlich, der
sich das Recht vorbehalt, alle Anderungen, die er fiir erforderlich halt, ohne die Verpflichtung zur
Bekanntgabe oder Ersetzung vorzunehmen.

° Alle Marken-und Produktnamen oder eingetragende Markenzeichen gehoéren den iesbeziiglichen
Besitzern.
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ZEICHENERKLARUNG

M1 Niederdruckmanometer

M2 Hochdruckmanometer

M3 Manometer interner Behalter

T1 Schlauch Niederdruckseite

T2 Schlauch Hochdruckseite

LOwW Niederdruckseite-Ventil Druckmessungsgruppe
HIGH Hochdruckseite-Ventil Druckmessungsgruppe
Vi Ventil Schlauch Flaschen-Dampfseite

V2 Ventil Schlauch Flaschen-Flissigkeitsseite

V3 Dampf-Ventil Kiihimitteltank

V4 Fllssigkeits-Ventil Kihlmitteltank

V5 Sicherheitsventil

\'[ Auslassventil der nicht kondensierbaren Gase
VUl Riickschlagventil Flascheneinlass

VU2 Riickschlagventil im Destillator

vu3 Riickschlagventil Riickgewinnungsleitung

F1 Mechanischer Filter Riickgewinnungsleitung
F2 Filtertrockner

EV1 Magnetventil Vakuumleitung

EV2 Magnetventil Olnachfiillen

EV3 Magnetventil Olauslass

EV4 Magnetventil Fillleitung

EV5 Magnetventil Riickgewinnungsleitung/Rezirkulationsleitung
1 Behélter fiir das Nachfiillen von Ol

2 Vakuumpumpe

3 Druckregler

4 Destillator-Abscheider flir das Riickgewinnungsél
5 Destillator-Abscheider flir das Kompressorél

6 Kompressor

7 Lagertank

8 Elektronische Waage

9 Behilter fiir den Olauslass

10 Warmetauscher

P1 Druckgeber

P2 Druckwachter Hochdruckseite
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER

Entsorgung des Gerats

e Dieses Gerat darf nicht in den normalen Haushaltsabfall gelangen, sondern es
muss als Sonderabfall entsorgt werden.

e Die Wiederverwendung oder das ordnungsgemaBe Recycling der elektrische und
elektronische Gerate (EEG) ist nitzlich flr den Schutz der Umwelt und der
menschlichen Gesundheit.

e GemaB der Europdischen Richtlinie WEEE 2012/19/EU stehen spezifische
Sammelzentren zur Verfligung, denen die Abfalle elektrischer Gerdte zu libergeben
sind.

e Die offentliche Verwaltung und die Hersteller von elektrischen und elektronischen
Ausrustungen bemiihen sich, die Wiederverwendungs- und Recyclingprozesse der
Abfalle elektrischer und elektronischer Ausristungen durch die Organisation der
Sammeltatigkeit und durch entsprechende PlanungsmaBnahmen zu vereinfachen.

e Das Gesetz bestraft mit entsprechenden Sanktionen, denjenigen der
unerlaubterweise die Abfédlle elektrischer und elektronischer Ausriistungen
entsorgt.

Entsorgen der Batterien

e  Batterien missen recycelt oder korrekt entsorgt werden. Nicht in den
‘”’ Hausmilill geben.

e  Batterien nicht ins Feuer werfen!

Betriebsanleitung 99



de ACM3000

1.0 - FUR EINEN SICHEREN BETRIEB ACM3000

Die fortgeschrittene Technik, mit der die Vorrichtung ACM3000 geplant und gebaut
wurde, macht sie zu einer extrem einfach zu bedienenden und zuverldssigen
Vorrichtung. Folglich ist der Bediener keinerlei Gefahr ausgesetzt, sofern er die in
diesem Handbuch beschriebenen Sicherheitsregeln befolgt und die Vorrichtung
ordnungsgemaf gebraucht.

ANMERKUNG:

Diese Einheit darf ausschlieBlich von Personal verwendet werden, das eine geeignete
Ausbildung durchlaufen hat und die Grundprinzipien der Kiihlung, die Kiihlsysteme,
sowie die KihImittel und die etwaigen Folgeschaden, die durch das unter Druck
stehende Gerat bewirkt werden kénnen, genau kennt. Ein einwandfreier und sicherer
Betrieb des Gerates setzt eine genaue Kenntnis der Anleitungen dieses Handbuches
voraus.

1.1 - Fiir einen sicheren Betrieb

e Es ist notwendig, geeignete Schutzkleidung, wie Handschuhe und Schutzbrille, zu
tragen: der Kontakt mit dem Kihlmittel kann Blindheit und andere Verletzungen
verursachen. Ebenso sind die folgenden Warnzeichen zu beachten:

JAN
1

&,‘:‘? Bei Regen oder starker Feuchtigkeit nie im Freien verwenden.

Die Anleitungen aufmerksam lesen.

Unbedingt Handschuhe tragen.

Unbedingt Schutzbrillen tragen.

e Den Kontakt mit der Haut vermeiden, der niedrige Kochpunkt (ca. -30 °C) kann zu
ortlichen Erfrierungen fiihren.

e Den Gasdampf des Kiihlmittels nicht einatmen.

e Bevor ACM3000 an eine A/C-Anlage oder an einen externen Kihilmitteltank
angeschlossen wird, ist sicherzustellen, dass samtliche Ventile geschlossen sind.

e Vor dem Ausschalten der Einheit ACM3000 sicherstellen, dass die Phase zu Ende ist
und dass alle Ventile geschlossen sind. Dadurch wird das Austreten von Kaltemittel
in die AuBenluft vermieden.

100 Betriebsanleitung



ACM3000 de

Die Einstellung der Sicherheitsventile und Kontrollsysteme nicht verstellen.

AusschlieBlich AuBentanks oder andere Lagerbehadlter verwenden, die mit
Sicherheitsventilen ausgestattet und den Normen entsprechend zugelassen sind.

Die Einheit spannungslos setzen, wenn sie nicht unverziglich verwendet wird.
Vor einer langeren Stillstandzeit bzw. vor der Wartung die Stromversorgung
trennen.

Wahrend der Wartung vorsichtig vorgehen: in den Schldauchen kdnnte verbliebenes
Kihlmittel unter Druck vorhanden sein.

Das Gerat nicht in explosiven Umwelten anwenden.

Bei auBerordentlichen Wartungseingriffen muss ausschlieBlich spezielles Personal
eingesetzt werden.

Fiir die Uberpriifung der Dichtigkeit und des Drucks in den HCF-134a Geraten bzw.
in den Klimaanlagen des Fahrzeugs darf keine Druckluft verwendet werden.
Manche Mischungen Luft/HCF-134a sind unter Hochdruck entflammbar.
Solche Mischungen sind potentiell sehr gefahrlich und kdnnen Brand oder
Explosionen ausbrechen lassen und deshalb Verletzungen oder Schaden
verursachen.

Weitere Informationen Uber die Sicherheitsmassnahmen und den Schutz der Personen
und Gegenstande kdnnen Sie bei dem Hersteller von Kiihimittel erhalten.

é WARNUNG:
Die Garantie ist allen Fdllen ausgeschlossen, in denen die Maschine

nicht zu den vorbestimmten Zwecken eingesetzt wurde bzw. nicht
den in dieser Originalbetriebsanleitung vorgegebenen periodischen
ordentlichen und auBerordentlichen Wartungsarbeiten (siehe
Richtlinie PED 2014/68/EU) unterzogen wurde. Der Hersteller lehnt
daher jede Verantwortung fiir eventuelle Schaden ab, die sich aus
der Nichtbeachtung aller Anweisungen und Warnhinweise fiir den
Benutzer beziiglich Installation, Gebrauch und Wartung ergeben.

1.2 - Sicherheitsvorrichtungen

Die Vorrichtung ACM3000 ist mit folgenden Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet:

Uberdruckventile.

Zusatzlich zum Uberdruckventii wurde ein Héchstdruck-Druckwichter
eingefligt, der den Kompressor bei zu hohem Druck anhalt.

c ACHTUNG:
An den genannten Schutzvorrichtungen diirfen auf keinen Fall

Anderungen vorgenommen werden.
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1.3 - Arbeitsraum

e  Der Raum, in dem die Einheit betrieben wird, muss ausreichend beliiftet sein.

Q ACHTUNG:

Entfernt von offenem Feuer und heiBen Oberflachen arbeiten; die
Einwirkung von hoher Temperatur bewirkt die Zersetzung des
Kiihimittels, wodurch Gift-und Reizstoffe abgegeben werden, die fiir
Bediener und Umgebung schadlich sind.

e  Zur Gewahrleistung eines einwandfreien Betriebs ist die Einheit auf einem ebenen
Boden aufzustellen; auch wahrend kleinen Verschiebungen darf die Flasche nicht
zu sehr geschittelt werden.

e Von der ACM3000 Einheit nie Wasser austropfen lassen.

Q ACHTUNG:

Darauf achten, dass bei der Ausfilhrung der verschiedenen
Arbeitsgange das Kiihimittel nicht in die Umgebung gelangt. Hiermit
wird nicht nur den internationalen Umweltschutznormen
entsprochen, sondern auch vermieden, dass das Vorhandensein von
Kiihimittel im Raum das Auffinden etwaiger Leckstellen erschwert.

e In einer ausreichend beleuchteten Umgebung arbeiten.

e  Kiltemittel- und Oldédmpfe nicht einatmen. Die Dampfe kdnnen zudem Augen und
Atemwege reizen. Um Riickstdnde von R134a aus der A/C-Anlage zu entfernen
ausschlieBlich spezielle Recycling-Einheiten flir R134a verwenden. Tritt zufallig
Kaltemittel in die AuBenluft heraus, den Arbeitsraum gut belliften, bevor Sie die
Arbeit wieder aufnehmen.

e Das Gerat nicht unter direktem Sonnenlicht anwenden; die Sonne kann zu hohe
Temperaturen  und  Betriebsstérungen  verursachen. Die  angegebenen
Betriebstemperaturen beziehen sich auf das vor direktem Sonnenlicht geschiitzte Gerat.

1.4 - PED-Richtlinie 2014/68/EU

Das Gerat enthdlt Teile, die der EU-Druckgeraterichtlinie PED 2014/68/EU (Pressure
Equipment Directive) unterliegen. Die PED regelt alle druckbeaufschlagten Teile und
klassifiziert sie nach einem bestimmten Volumendruckprodukt und nach der Art des
Kaltemittels. Diese Teile dirfen nicht entfernt oder verdndert werden. Unter der
Verantwortung des Eigentiimers mussen Gerate und Teile, die der PED unterliegen,
wahrend der Inbetriebnahme kontrolliert und periodisch gemaB den einschlagigen
nationalen Gesetzen Uberpriift werden. Die Teile, die der PED unterliegen, sind:

e  Flaschen.

e Sicherheitsventile.
e  Druckwachter.

e  Ruickflhrgruppe.
e leitungen.

Kontaktieren Sie fiir weitere technische Angaben zu den einzelnen aufgefiihrten
Komponenten den technischen Kundendienst Robinair.

102 Betriebsanleitung



ACM3000 de

2.0 - VORBEMERKUNGEN ZUR EINHEIT

Die ACM3000 Einheit eignet sich zum Einsatz auf allen Klimaanlagen, die auf Pkws,
Lkws und Nutzfahrzeugen installiert sind und R134a als Kiihimittel verwenden.

Der Mikroprozessor der ACM3000 Einheit ermdglicht die Verwaltung samtlicher
Funktionen (ber eine elektronische Waage, eine LCD-Anzeige, auf der die
Messwerte — in Gewicht oder Minuten — und mittels Hilfemeldungen der gewahlten
Zyklen angezeigt werden, und ein Steuerpult mit Tastatur.

Die Verbindung der ACM3000 mit einer A/C-Anlage ermdglicht das Riickgewinnen und
Recyclen des Kiihlmittels, das nach dem sorgfaltigen Evakuieren wieder in das System
rtickgefihrt.

Die Menge Ol, das wihrend der Riickgewinnen des Kiihlmittels der A/C-Anlage
entnommen wurde, kann gemessen und darauffolgend nachgefillt werden.

Die Einheit ist mit einer einstufigen Hochvakuumpumpe und einer
Druckmessungsgruppe (Manometer) ausgerlstet; diese letzte gestattet die
kontinuierliche Anzeige der laufenden Arbeitsgange.

Die Prifung der Dichtigkeit der Klimaanlage wird durch die Manometer der Anlage
selbst durchgefiihrt.

Die Einheit ist mit Spezialanschliissen versehen, die die Kontaminationsgefahr mit
anderen Einheiten vermeiden, die R12 als Kihimittel verwenden.

é ACHTUNG:
Diese Einheit darf nicht fiir Klimaanlagen, die R12 als Kiihimittel
verwenden, umgeriistet werden.
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3.0 -

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

ACM3000

Tastatur.
Niederdruckmanometer.
Hochdruckmanometer.
Manometer interner Behalter.
Hochdruckventil.
Niederdruckventil.

Drucker (Option).

Hauptschalter der Einspeisung.

Buchse flir Software-Aktualisierungen.

Niederdruckanschlussschlauch.
Hochdruckanschlussschlauch.
Becher fiir Oleinspritzung.

Becher fiir Olablass.

3.1- Die Tastatur

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

Funktionslampe AUFFULLEN.
Funktionslampe VAKUUM.

Funktionslampe RUCKGEWINNUNG.

Funktionstaste RUCKGEWINNUNG.
Funktionstaste VAKUUM.
Funktionstaste AUTOMATISCHE.
Funktionstaste AUFFULLEN.

Taste STOP

Taste ENTER.

Taste Cursorbewegung nach unten.

Taste Cursorbewegung nach oben.

Display.

BESCHREIBUNG DER EINHEIT
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4.0 - INSTALLATION DER EINHEIT

Hier werden die Arbeitsschritte beschrieben, die vor dem Betrieb der Einheit
auszufuhren sind.

4.1 - Auspacken und Kontrolle der Komponenten

e  Maschine auspacken.

e Sicherstellen, dass alle Komponenten vorhanden sind:
v' Betriebshandbuch.
v Zwei Flaschenanschlisse.
v Zertifikat zum Flaschen-Sicherheitsventil.

4.2 - Transport und Lagerung der Maschine

Die Einheit von der Auflage nehmen.

Die Einheit wird mit Hilfe der 4 Rader bewegt; die beiden Vorderrader sind bremsbar.
Auf unregelmaBigen Boden kann die Vorrichtung ACM3000 geneigt und auf den beiden
Hinterradern bewegt werden.

Obwohl, um den Schwerpunkt zu senken, die schwersten Komponenten in unteren
Bereich der Einheit eingebaut wurden, kann die Gefahr, dass die Vorrichtung
umkippt nicht ausgeschlossen werden.

4.3 - Vorbereitung fiir den Einsatz
Vor der Anwendung der Station ACM3000, kann diese gemaB den Bedurfnissen

eingestellt werden. Diese Einstellungen an den Standardmodellen nicht unbedingt
erforderlich. Um die A/C- Station einzustellen, wie folgt vorgehen:

e Die Station einschalten und warten bis die Seite STAND-BY (Datum und Uhrzeit)
erscheint.

e  Zugleich die Cursortasten AUF (34) oder AB (33) einigen Sekunden lang driicken.
e Das Display zeigt ein Meniu mit den ausfiihrbaren Vorgangen.

e Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) das Meni durchlaufen.

e Die gewiinschte Funktion anwahlen und mit ENTER (32) aufrufen.

e Mit STOP (31) wird in die Seite STAND-BY zuriickgeschaltet.
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SPRACHE ANDERN

e Die Funktion SPRACHE ANDERN anwahlen und mit ENTER bestitigen.
e Auf dem Display erscheint eine Liste mit den im Speicher verfligbaren Sprachen.

e  Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) das MenlU durchlaufen und mit ENTER die entsprechende
Sprache einstellen.

e  Auf dem Display erscheint erneut das Hauptmend.

DATUM UND UHRZEIT

e Die Funktion DATUM UND UHRZEIT anwahlen und mit ENTER bestatigen.

e Auf dem Display erscheinen das Datum und die Uhrzeit, der Cursor setzt sich direkt
auf das Datum.

e Das Datum eingegeben, die Taste ENTER einige Sekunden gedrlickt halten.
e  Der Cursor springt auf die Uhrzeit.

e Die Uhrzeit eingegeben, die Taste ENTER einige Sekunden gedriickt halten.
e Auf den Display erscheint erneut das Hauptmend.

MASSEINHEIT

e Die Funktion MASSEINHEIT anwahlen und mit ENTER bestdtigen.
e Auf den Display erscheint eine Liste mit den im Speicher verfiigbaren MaBeinheiten.

e Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) das Menl durchlaufen und mit ENTER die entsprechende
MaBeinheit einstellen.

e Auf dem Display erscheint erneut das Hauptmendi.

KONTRAST

e Die Funktion KONTRAST anwahlen und mit ENTER bestatigen.

e  Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) den Kontrast andern und diesen mit ENTER bestdtigen.

e Auf dem Display erscheint erneut das Hauptmendi.
DATABASE-AKTUALISIERUNG

Dieses Meni wird flir die Aktualisierung des Database der Automobilhersteller verwendet.
e  Den Aktualisierungsschliissel in den vorderen Teil der Karte stecken

e Die Funktion DB-AKTUALISIERUNG anwahlen und mit ENTER bestatigen.

e  Nachdem der Vorgang abgeschlossen wurde, wird die Karte automatisch zurtickgesetzt.
e  Den Schlissel herausnehmen.

ANMERKUNG:
Das A/C-Gerat wahrend der Aktualisierung nicht ausschalten.
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4.4 - Flaschen auffiillen

Bevor die Station verwendet wird, und nachdem die entsprechenden Bedingungen
eingestellt wurden, muss Kiihimittel in die Innenflasche gefiillt werden. Dazu wie folgt
vorgehen:

e Den Serviceschlauch an einen externen mit Kihlmittel geflllten Behalter
anschlieBen (benutzen Sie dabei die mitgelieferten Anschlussstlicke).

ANMERKUNG:
Es stehen zwei verschiedene Behalter zu Verfigung: mit und ohne Ansaugrohr.

Behdlter mit Ansaugrohr missen gerade aufgestellt werden, damit das fllissige
Kéltemittel hinlberflieBen kann. Diese Behadlter missen an die Kupplung LIQUID
angeschlossen werden. Behdlter ohne Ansaugrohr haben normalerweise nur ein
Ventil und mussen folglich gekippt werden, um die Kihlflissigkeit umzufillen.

e Offnen Sie nun das Ventil an der externen Flasche und das am Schlauch.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.

e  Zugleich die Cursortasten AUF (34) oder AB (33) einigen Sekunden lang driicken.
e Auf dem Display erscheint ein Meni mit Funktionen.

e Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) die Funktion FLASCHE FULLEN anwdhlen und mit ENTER
bestatigen.

e Auf dem Display wird der in der Flasche verfligbare Raum angezeigt.

e Die Taste ENTER driicken, um fortzufahren.

e Die einzufiillende Kihlmittelmenge einstellen (es sollten etwa 4 kg sein).

e Mit ENTER den Vorgang starten.

e Die Station stoppt den Vorgang automatisch wenn der eingestellte Wert erreicht ist.
e Das Ventil an der externen Flasche schlieBen.

e Mit ENTER den Vorgang abschlieBen und die Schlauche und den Destillierapparat
leeren.

ANMERKUNG:
Normalerweise ist die rickgewonnene Kihimittelmenge groBer als die eingestellte

Menge, da auch der Destillator und die Leitungen geleert werden.
e Die Funktion stoppt automatisch, wenn in der Anlage kein Druck mehr anliegt.
e Auf dem Display erscheint die Seite STAND-BY.

e Die Ventile an der Station schlieBen.
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5.0 - EINSATZ DER EINHEIT

Im Folgenden werden die Funktionen der Station beschrieben.

5.1- Datenbank

Die Daten fur das Beflillen kdnnen direkt aus der internen Datenbank entnommen
werden. Die Datenbank enthalt auBerdem weitere Informationen, die angezeigt und
von Stationen mit Drucker ausgeduckt werden kénnen (flir Gerate mit Drucker).

Zugleich die Cursortasten AUF oder AB einigen Sekunden lang drtcken.
Auf dem Display erscheint ein Menl mit Funktionen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten die Funktion DATENBANK anwahlen und mit ENTER bestatigen.

Die Funktion EUROPA DATENBANK anwadhlen und mit ENTER bestatigen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten den Hersteller des zu priifenden Fahrzeugs anwahlen und mit ENTER
bestatigen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten das Modell des zu prifenden Fahrzeugs anwadhlen und mit ENTER
bestatigen.

Nachdem die Daten durchlaufen wurden, zeigt das Display zwei
Anwahlmdglichkeiten Uber die Taste Cursorbewegung nach oben bzw. Die Taste
Cursorbewegung nach unten, die Anwahl anschlieBend mit ENTER bestdtigen:

v LADE DATEN: werden die Daten gespeichert und fiir den folgenden
Serviceeingriff verwendet. Das Programm zeigt erneut die Seite STAND-BY.
Diese Funktion ladt den Wert des Kihilmittels fir den folgenden Ladevorgang
und fir die Stationen mit Drucker, Ausdruck der Fahrzeugdaten (Hersteller und
Modell) auf dem Druckbericht.

v DATEN ANZEIGEN: werden die Daten auf dem Display dargestellt. Mit der
Taste Cursorbewegung nach oben bzw. der Taste Cursorbewegung nach unten
die Fahrzeuginformationen durchlaufen.

v Die Taste ENTER drlicken, um abzudrucken (nur bei Geraten mit Drucker).
v Mit STOP wird in das Ment DATENBANK zurlickgeschaltet.
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5.2- Riickgewinnen des Kiihimittels

Q ACHTUNG:

Beim Handhaben von Kiihimittel unbedingt Handschuhe und
Schutzbrille tragen. Vor den Betrieb der Einheit lesen Sie mit
Aufmerksamkeit die Hinweise am Anfang dieser Anleitung.

Um das Kiihimittel in der A/C-Anlage riickzugewinnen, wie folgt vorgehen:

e Die Schlauche T1 und T2 an die A/C-Anlage anschlieBen.
e Die Ventile der Schnellstecker der Schlauche 6ffnen.
e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.

e Die Taste RUCKGEWINNUNG (27) driicken, das Display zeigt die maximal
Menge des rlickgewinnbaren Kihlmittels an.

e Die Funktion wird nicht gestartet, wenn in der Anlage kein Druck ist; in diesem Fall
erscheint auf dem Display eine Meldung flir den Bediener.

e Mit ENTER die Funktion starten, die Funktion Selbstreinigung wird ausgelost.

ANMERKUNG:

Diese Funktion dient der ordnungsgemaBen Wiegung des riickgewonnenen Kihimittels.
Die  Funktion Selbstreinigung kann by-passiert werden, dazu die Taste
RUCKGEWINNUNG einigen Sekunden lang driicken.

e Nach abgeschlossener Selbstreinigung beginnt die KihImittelrlickgewinnung.

ANMERKUNG:
Die Funktion stoppt automatisch, wenn der Druck in der Anlage unter 0 Bar sinkt.

e Am Ende der Riickgewinnung wird das Ol automatisch abgelassen und die
Druckwerte werden Uberpriift.

e  Bei abgelaufener Wartezeit:
v Startet die Funktion automatisch, wenn der Druck wieder angestiegen ist.

v Erscheint auf dem Display die Menge des riickgewonnenen Kiihimittels, wenn
der Druck auf dem gleichen Wert verbleiben ist.

e Die Ventile an der Station schlieBen.

e  Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurilickgeschaltet.
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ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (Option), kann nach der Anzeige der Daten wie folgt
fortgefahren werden:

v Den Wert des riickgewonnenen Ols (iber die Cursortasten AUF oder AB
eingeben und anschlieBend mit ENTER bestétigen.

v Die Taste ENTER drlicken, um abzudrucken.
v Die Taste STOP driicken, um auszugehen.

5.3 - Evakuieren der A/C-Anlage

ANMERKUNG:

Wenn die Ansaug-Pumpe Ianger als 50 Betriebsstunden erreicht hat, erscheint auf dem
Display die Meldung OL WECHSELN. Hinsichtlich der Wartung beachten Sie die
Anweisungen im entsprechenden Kapitel.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station offnen.
e Die Taste VAKUUM (28) driicken.

e Die Funktion wird nicht gestartet, wenn in der Anlage Druck anliegt; in diesem Fall
erscheint auf dem Display eine Meldung flir den Bediener.

e Die gewiinschte Vakuumzeit tber die Cursortasten AUF oder AB eingeben.
e Uber die Taste ENTER bestitigen und die Funktion starten.

e Nach Ablauf der Vakuumzeit wird die Zeit flr die Druckiiberwachung gestartet.
Nach Ablauf dieser Zeit wird Uberprift, ob an der Anlage Lecks aufgetreten sind
oder nicht und auf dem Display erscheint das Kontrollergebnis.

e Die Ventile an der Station schlieBen.

e  Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurilickgeschaltet.

ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (optional), kann nach der Anzeige des Testergebnisses
wie folgt fortgefahren werden:

v" Die Taste ENTER drlicken, um abzudrucken.
v Die Taste STOP drilicken, um auszugehen.
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54 - Oleinspritzung und Fiillen der A/C-Anlage

ACHTUNG:

A Diese Phase darf ausschlieBlich bei A/C-Unterdruckanlagen
ausgefiihrt werden (nachdem eine Vakuumfunktion ausgefiihrt
wurde). Am Ende der Oleinspritzfunktion erfolgt die Einfiillfunktion.
Das Auffiillen nur auf der Hochdruckseite ausfiithren. Bei Anlagen die
nur einen Niederdruckanschluss (LOW) haben, muss nach dem
Auffiillen mindestens 10 Minuten gewartet werden bevor die
A/C-Anlage eingeschaltet wird.

e Prifen Sie, dass die Schlauche angeschlossen und deren Ventil gedffnet sind.
e Die Taste AUFFULLEN (30) driicken.

e Die einzuflillende Kuhlmittelmenge Uber die Cursortasten AUF oder AB eingeben
und mit ENTER bestatigen.

ANMERKUNG:

Wenn die Fahrzeuge (ber die Datenbank angewahlt werden, erscheint auf den Display
automatisch die im entsprechenden Fahrzeug einzuftillende Kiihimittelmenge.

e Das Display zeigt die Aufforderung zur Oleinfiillung.

v Um mit der Oleingabe fortzufahren, die Taste AUTO driicken und auf der
Olflasche die eingefiillte Menge Uberpriifen. Mit ENTER wird das Einfiillen
gestartet.

v Wenn kein Ol eingefiillt werden soll, die Taste ENTER driicken um mit den
Fillen zu beginnen.

e Die Station flihrt das KiihImitteleinfillen aus und nach Abschluss dieses Vorgangs
zeigt es den eingeflillten Kuhimittelwert an.

e Um die Effizienz der Anlage zur prifen, ist die Prifung der Arbeitsdrucke
notwendig.

e Die Ventile an der Station schlieBen.

c ACHTUNG:

Es ist unbedingt darauf zu achten, dass die Bedienfeldventile
geschlossen sind, da sonst unweigerlich interne Komponenten
beschadigt werden und zur fehlerhaften Funktionsfahigkeit der
Maschine fiihren.

e Das Fahrzeug und die A/C-Anlage anlassen.

e Die Driicke Uberprifen.

e Die A/C-Anlage und das Fahrzeug ausschalten.
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ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (Option), kann nach der Anzeige des eingefillten
Kihlmittels wie folgt fortgefahren werden:

v Den Wert des eingefiillten Ols tiber die Cursortasten AUF oder AB eingeben
und anschlieBend mit ENTER bestatigen.

v Die Taste ENTER drlicken, um abzudrucken.
v Die Taste STOP driicken, um auszugehen.

5.5 - Losen von der A/C-Anlage

Um das Fahrzeug von der A/C-Anlage zu lésen, wie folgt vorgehen:

e Den Hahn am Hochdruck-Schnellanschluss am Fahrzeug schlieBen.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.

e Das Fahrzeug und die A/C-Anlage anlassen.

e  Uberpriifen, dass die Manometer einen Druck von etwa 1-2 bar anzeigen.
e Den Hahn am Niederdruck-Schnellanschluss am Fahrzeug schlieBen.

e Die A/C-Anlage und das Fahrzeug ausschalten.

e Die Schlduche von der A/C-Anlage losen.

e FEine Rickgewinnung durchfiihren, um das Restgas aus den Schlauchen
abzulassen.

5.6 - Automatische Funktion

Diese Funktion ermdglicht das automatische Ausfiihren der Funktionen Rlickgewinnung,
Vakuum und Aufftllen.

Q ACHTUNG:
Bei Fahrzeugen mit nur einem Anschluss sollte die Funktion Auffiillen
in der Handbetriebsart ausgefiihrt werden. Beachten Sie dabei die
vom Hersteller empfohlene Vorgehensweise.

Zum Ausflihren der automatischen Funktionen wie folgt vorgehen:

e Die Schldauche T1 und T2 an die A/C-Anlage anschlieBen.
e Die Ventile der Schnellstecker der Schlduche 6ffnen.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.
e Die Funktionstaste AUTOMATISCHE (29) driicken.

e Auf dem Display wird die Eingabe der Vakuumzeit erfragt.

e Den Wert eingeben und mit ENTER bestdtigen (folgen Sie den Anweisungen in
Kapitel 5.3).
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e Auf dem Display erscheint die Frage nach der aufzufiillenden KihIimittelmenge
(folgen Sie den Anweisungen in Kapitel 5.4) und mit ENTER bestatigen.

ANMERKUNG:

Wenn die Fahrzeuge lber die Datenbank angewahlt werden, erscheint auf den Display
automatisch die im entsprechenden Fahrzeug einzuflillende Kiihimittelmenge.

e Die Funktion startet und wird automatisch fortgesetzt bis die Vakuumfunktion
abgeschlossen ist.

e Das Display zeigt die Aufforderung zur Oleinfiillung.

v Um mit der Oleingabe fortzufahren, die Taste AUTO driicken und auf der
Olflasche die eingefiillte Menge Uberpriifen. Mit ENTER wird das Einfiillen
gestartet.

v Wenn kein Ol eingefiillt werden soll, die Taste ENTER driicken um mit den
Fillen zu beginnen.

ANMERKUNG:

Bei auftretenden Stérungen stoppt die Station und die entsprechende Fehlermeldung
erscheint.

e Um die Effizienz der Anlage zur prifen, ist die Prifung der Arbeitsdrucke
notwendig.

e Die Ventile an der Station schlieBen.

Q ACHTUNG:

Es ist unbedingt darauf zu achten, dass die Bedienfeldventile
geschlossen sind, da sonst unweigerlich interne Komponenten
beschadigt werden und zur fehlerhaften Funktionsfahigkeit der
Maschine fiihren.

e Das Fahrzeug und die A/C-Anlage anlassen.
e Die Driicke Uberprifen.
e Die A/C-Anlage und das Fahrzeug ausschalten.

e Diein Kapitel 5.5 Ldsevorgange ausfihren.

ANMERKUNG:

Bei Stationen mit einem Drucker (Option), kann nach der Anzeige der Daten wie folgt
fortgefahren werden:

v Den Wert des riickgewonnenen Ols {iber die Cursortasten AUF oder AB
eingeben und anschlieBend mit ENTER bestatigen.

v Den Wert des eingefiillten Ols iiber die Cursortasten AUF oder AB eingeben
und anschlieBend mit ENTER bestatigen.

v Die Taste ENTER drlicken, um abzudrucken.
v Die Taste STOP drlicken, um auszugehen.
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5.7 - Funktion zum Recyclen
ACHTUNG:

Wahren der Funktion Recyclen miissen die Ventile Nieder- und
Hochdruck an der Station geschlossen sein.

Zugleich die Cursortasten AUF (34) oder AB (33) einigen Sekunden lang driicken.
Auf dem Display erscheint ein Menl mit Funktionen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) die Funktion RECYCLEN anwahlen und mit ENTER bestdtigen.

Die Funktion ist automatisch auf 60 Minuten begrenzt.
STOP driicken; die Funktion halt an.

Die Funktion stoppt automatisch, nachdem die Entleerung des internen Kreises
abgeschlossen ist.

5.8 - Auffiillen unvollstdndig

Das Ventil des Schnellsteckers der Hochdruckseite auf dem Schlauch T2 der
A/C-Anlage schlieBen.

Das System des Fahrzeugs einschalten.
Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station offnen.
Mit ENTER das Auffillen zu Ende fiihren.

Das verbliebene Kihlmittel absaugen lassen, bis an den Manometern der Druck ca.
1-2 bar erreicht.

Das Ventil des Schnellsteckers der Niederdruckseite auf dem Schlauch T1 der
A/C-Anlage schlieBen.

Das Fahrzeug ausschalten und die Einheit vom Fahrzeug l6sen.

Die Ventile an der Station schlieBen.

Q ACHTUNG:
Die Schlauche sorgfaltig abnehmen. In den Schlauchen kann unter

Druck stehendes Kadltemittel enthalten sein. Vor dem Gebrauch der
Vorrichtung die am Anfang dieses Handbuchs aufgefiihrten Hinweise
sorgfaltig lesen und befolgen.
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6.0 - DARGESTELLTE MELDUNGEN
6.1 - Servicemeldungen
OL WECHSELN

Olaustausch Vakuumpumpe (siehe Kapitel 7.1).

FILTER WECHSELN
Austausch Entfeuchtungsfilter (siehe Kapitel 7.3).

6.2 - Fehlermeldungen

ZU HOHER DRUCKWERT

Am Ausgang des Kompressors liegt ein UbermaBiger Druck an. Die Station ausschalten
und etwa 30 Minuten warten. Wenn das Problem weiterhin auftritt, wenden Sie sich
bitte an den technischen Kundendienst.

PROGRAMMFEHLER
Fehler in der Software, wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

FLASCHE VOLL
Die Flasche hat den maximalen Flllungswert erreicht, flihren Sie einige Auffiillvorgange
aus um die stationsinterne Kihlmittelmenge zu reduzieren.

NEUEINSTELLUNG DER WAAGE
Fehler in der Waageneinstellung, diese neu tarieren. Wenn der Fehler weiterhin
auftreten sollte, wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

ZU HOHE RUCKGEWINNUNGSZEIT

Die Rlickgewinnungszeit bersteigt den zur Gewahrleistung der Sicherheit eingestellten
Hochstwert. Uberpriifen Sie, ob in der A/C-Anlage Lecks anliegen. Falls keine Lecks
gefunden werden, wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

ANLAGE LEER
In der A/C-Anlage befindet sich kein Kihlmittel.

ANLAGE VOLL
In der A/C-Anlage befindet sich KiihIimittel.

AUFFULLEN UNVOLLSTANDIG
UbermaBige Auffiilizeit; dies zeigt an, dass der Flaschendruck dem Druck in der
A/C-Anlage entspricht (siehe Kapitel 5.8).
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7.0 - WARTUNG

Die Einheit ACM3000 ist extrem zuverlassig und mit Komponenten hochster Qualitat
unter Anwendung modernster Technologien gebaut.

Aus diesem Grund, ist die Wartung aufs Mindeste reduziert; dank dem elektronischen
Kontrollsystem wird zudem jeder regelmaBig auszuflihrende Wartungseingriff zum
vorgesehenen Moment signalisiert.

OL WECHSELN Olaustausch Vakuumpumpe (50 Std.).

FILTER WECHSELN Austausch Entfeuchtungsfilter.

7.1- Olaustausch Vakuumpumpe

Das in der Vakuumpumpe vorhandene Ol ist hiufig auszutauschen, um eine optimale
Funktionstiichtigkeit der Vorrichtung zu gewahrleisten.

Sobald das Ol der Vakuumpumpe auszutauschen ist, erscheint auf dem Display die
Meldung OL WECHSELN.

Beim Austausch, folgendermaBen vorgehen:

e  Stecker der Vorrichtung ausziehen.
e Den oberen Pfropfen (36) 6ffnen.

e  Einen Becher unter den Pfropfen (38) stellen, danach den Pfropfen 6ffnen und die
Vakuumpumpe vollstandig entleeren.

e Sobald die Pumpe entleert worden ist, den Pfropfen (38) zuschrauben.
e Das im Zubehor-Set mitgelieferte Ol durch die obere Offnung in die Pumpe
einflllen. Den Olstand innerhalb der Pumpe durch das Schauglas (37) priifen die

Fillhohe muss die Mittellinie der Kontrollleuchte erreichen.

e Sobald die Pumpe gefiillt ist, den oberen Pfropfen (36) schlieBen.
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7.2 - Nullstellung Zdahler Vakuumpumpe

Nach dem Nachfillen der Vakuumpumpe, ist der Betriebszahler auf Null zu setzen.
Dazu folgende Hinweise genau befolgen:

e  Zugleich die Cursortaste AUF (34) und AUTO (29) einigen Sekunden lang
dricken.

e  Auf dem Display erscheint die Angabe 0000.

e Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert 5555 eingeben und dabei jeden
einzelnen Wert mit ENTER bestatigen.

e Nachdem der Kode 5555 eingestellt wurde, die Taste ENTER einige Sekunden
gedrlckt halten.

e Auf dem Display erscheint ein Mend mit Funktionen.

e  Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung nach
unten (33) die Funktion OL WECHSELN anwahlen und mit ENTER bestatigen.

Auf dem Display erscheint ein den Betriebstunden der Vakuumpumpe entsprechender
Wert.

e Taste ENTER betdtigen und gedriickt halten.
e Sobald das Display 0000 anzeigt, die Taste ENTER drlicken.
e Auf dem Display erscheint erneut das Menu mit den Funktionen.

e Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zuriickgeschaltet.
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7.3 - Austausch Entfeuchtungsfilter

Der Entfeuchtungsfilter dieser Einheit ist so geplant worden, dass alle Saureriickstande
und der hohe Wassergehalt des Kaltemittels R134a entfernt werden kdnnen.

Wenn auf dem Display die Angabe FILTER WECHSELN erscheint, den Filter
austauschen.

Zum korrekten Filteraustausch, die nachstehenden Hinweise genau beachten.

e Das Gerdt an das Stromnetz anschlieBen; die Taste RUCKGEWINNEN einige
Sekunden lang gedriickt halten.

e Die Ventil Hoch- und Niederdruck an der Station 6ffnen.
e Das Ende der Selbstreinigung abwarten.

e Den Kompressor arbeiten lassen, bis der auf den Manometern angezeigte Druck
unter 0 (null) bar senkt.

e Die Funktion stoppt automatisch.
e Die Ventile an der Station schlieBen.

e Den Stecker der Vorrichtung ausziehen und die Vorderabdeckung abnehmen.

Q ACHTUNG:
Beim nachfolgenden Vorgang ist der Kaltemittelkreislauf der Einheit
zu offnen. Schutzbrillen und — Handschuhe anziehen.

e Den Filter vorsichtig herausnehmen und einen neuen einsetzen.

Q ACHTUNG:
Sicherstellen, dass die mitgelieferten Dichtungsringe in der richtigen
Lage sind.

e Die Kunststoffabdeckung wieder montieren.
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7.4 - Nulistellung Zahler Entfeuchtungsfilter

Nachdem der Entfeuchtungsfilter ausgetauscht worden ist, den Betriebszahler auf Null
setzen.
Dazu folgende Hinweise genau befolgen:

Zugleich die Cursortaste AUF und AUTO einigen Sekunden lang driicken.
Auf dem Display erscheint die Angabe 0000.

Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert 5555 eingeben und dabei jeden
einzelnen Wert mit ENTER bestatigen.

Nachdem der Kode 5555 eingestellt wurde, die Taste ENTER einige Sekunden
gedrlckt halten.

Auf dem Display erscheint ein Menl mit Funktionen.
Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung

nach unten (33) die Funktion FILTERWECHSEL anwdhlen und mit ENTER
bestatigen.

Auf dem Display erscheint ein kg- oder Pfund-Wert, der die Menge des filtrierten
Kihlmittels angibt.

Taste ENTER betatigen und gedriickt halten.
Sobald das Display 0000 anzeigt, die Taste ENTER drilicken.
Auf dem Display erscheint erneut das Ment mit den Funktionen.

Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurlickgeschaltet.
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7.5 - Eichung Kaltemittelwaage

Notwendiges Werkzeug:

v 2 Eichgewichte.

Vorderabdeckung abnehmen und den Behalter von der Waagschale abnehmen.

ANMERKUNG:

Es ist nicht notwendig, die Leitungen des Innenbehdlters abzunehmen. Wenn die
Schlduche gelést werden sollen, die Hahne an den Schlauchen und an der Flasche
schlieBen.

Zugleich die Cursortaste AUF und AUTO einigen Sekunden lang driicken.
Auf dem Display erscheint die Angabe 0000.

Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert 1111 eingeben und dabei jeden
einzelnen Wert mit ENTER bestdtigen.

Nachdem der Kode 1111 eingestellt wurde, die Taste ENTER einige Sekunden
gedrlickt halten.

Auf dem Display erscheint ein Menl mit Funktionen.

Mit der Taste Cursorbewegung nach oben (34) bzw. der Taste Cursorbewegung
nach unten (33) die Funktion TANKKALIBRIERUNG anwahlen und mit ENTER
bestatigen.

Auf dem Display erscheint die Angabe NULLGEWICHT.

Bei ganz leerem Wiegeteller, den Zahlenwert 00.00 und ENTER driicken
(Uber die Cursortasten AUF oder AB den Wert @ndern).

Auf dem Display erscheint die Angabe EICHGEWICHT.
Das Eichgewicht auf die Waagschale legen (empfohlen ist ein Wert 10 kg).

Den Wert des Eichgewicht eingeben und ENTER driicken (lber die Cursortasten
AUF oder AB den Wert andern).

Auf dem Display erscheint erneut das Menu mit den Funktionen.

Mit STOP wird in die Seite STAND-BY zurlickgeschaltet.
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8.0 - STILLSTAND UBER LANGERE ZEIT

e Die Vorrichtung ist in einem sicheren Ort aufzubewahren
e Sicherstellen, dass die Ventile des Innentanks geschlossen sind.

e  Bei erneuter Inbetriebnahme, die Vorrichtung erst wieder starten, wenn die Ventile
des Innentanks offen sind.

9.0 - AUSSERBETRIEBSETZUNG/ENTSORGUNG

9.1- Entsorgung der Vorrichtung

Wenn die Vorrichtung nicht mehr betriebsfahig ist, folgendermaBen vorgehen:

e Losen und das Gas im Geratekreis unter Beachtung der geltenden Vorschriften
entsorgen. Dabei ist sicherzustellen, dass auch der KihImitteltank vollstandig
geleert wurde.

e Die Vorrichtung einer Entsorgungsstelle zufiihren.

9.2 - Entsorgung der Recyclingmaterialien

e Die wiedergewonnenen Kaltemittel, die nicht mehr verwendbar sind, missen den
Gaslieferanten fir die entsprechende Entsorgung ibergeben werden.

e Die von den Vorrichtungen riickgewonnenen Schmiermittel missen den
entsprechenden Sammelstellen zugeflihrt werden.
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10.0 - TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Kaltemittel:
R134a
Auflosung der elektronischen Kiihimittelwaage:
+5¢
Manometer M1 M2:
KI.1.0
Manometer M3:
KI.2.5
Fassvermogen Behdlter:
10 |
max. Gewicht, das gelagert werden kann:
8 kg
Filterstation:
1 kombinierte Filter
Versorgungsspannung:
230 V - 50/60 Hz
Leistung:
550 W
Betriebstemperatur:
10°C =+ + 50°C
Feuchtigkeit: 20 + 75%
Lager und Beforderungstemperatur:
- 25°C + + 60°C
Abmessungen:
940 x 580 x 520 mm
Gewicht:
60 kg ca. mit leerer Flasche

Gerauschentwicklung:
<70 dB (A)

11.0 - ERSATZTEILE

Folgende Bauteile werden fiir die ordentliche Instandhaltung benétigt.

Entfeuchtungsfilter
N°1 Olflasche fiir die Vakuumpumpe
Eine Rolle Thermopapier (flir Gerate mit Drucker)

SP00101192
SP00100086
SP00100087
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12.0- GLOSSAR DER FACHAUSDRUCKE

Kaltemittel: Kélteerzeugende  Flussigkeit  ausschlieBlich  fir  Einheit
vorgeschriebenen Typs (z.B. R134a).

A/C-Anlage: Anlage zur Fahrzeugklimatisierung.

Einheit oder Station: Vorrichtung ACM3000 fiir Riickgewinnen, Rlickgewinnung,
Vakuum und Nachfiillen des A/C-Anlage.

AuBentank: Nicht mit frischem Kaltemittel nachfiillbare Flasche (z.B. R134a), die
zur Flllung des Kaltemittelbehalters.

Kaltemittelbehalter: Behalter, der speziell fiir die Einheit konstruiert und gebaut
wurde.

Funktion: Ausfiihrung einer einzelnen Funktion.

Riickgewinnen/Riickgewinnung: Funktion, in der das Kaltemittel vom
A/C-Anlage angesaugt und im Innenbehalter gesammelt wird.

Vakuum: Funktion, in der nicht kondensierbare Stoffe und Feuchtigkeit aus dem
A/C-Anlage ausschlieBlich durch eine Vakuumpumpe entleert werden.

6Ieinspritzung:__ Nachfiillen von Ol in das A/C-Anlage, um die vom Hersteller
vorgeschriebene Olmenge wiederherzustellen.

Einflillen: Einflllen von Kaltemittel in das A/C-Anlage in der vom Hersteller
vorgeschriebenen Menge.
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Estimado mecanico de coches:

Deseamos agradecerle que haya elegido nuestro equipo para su taller.
Estamos seguros de que el mismo le proporcionara la maxima satisfaccion y que
significara asimismo una importante ayuda en su trabajo.

Agradeceremos lea con atencidn las instrucciones contenidas en este manual
operativo, que debe ser mantenido con cuidado y al alcance de la mano para
consultarlo cada vez que ello sea necesario.

ACM3000 es una unidad electronica para la recuperacion, el reciclado, el vacio y la
carga de los equipos de A/A que utilizan el R134a como gas refrigerante.

Un sistema de enlace sencillo pero fiable garantiza la seguridad total del desarrollo de
las operaciones: recuperacion y reciclado del refrigerante; vacio y prueba de
estanqueidad; inyeccién del lubricante; en fin, recarga del circuito y prueba de la
presion de ejercicio.

El flujo del refrigerante esta controlado y gestionado por medio de una balanza
electrénica, de manera que sea imposible el rebosado de la botella o la afluencia de una
cantidad de refrigerante superior a la permitida.

La cantidad que hay que cargar en el sistema de A/A es programada por el operador
por medio del teclado de funciones 6 consultando la base de datos interna.
Un destilador separador permite la separacion del refrigerante del lubricante.

o Queda prohibida la reproduccion incluso parcial de este manual bajo cualquier forma, sin la
autorizacion escrita por parte del fabricante.

o Los datos y las caracteristicas de este manual no comprometen al fabricante, quien se reserva el
derecho a aportar todas las modificaciones que se consideren oportunas sin la obligaciéon de previo
aviso o substitucion.

®  Todos los hombres de marcas y de productos o marcas registradas pertenecen a los respectivos
proprietarios.

S P00 D00 104 2019/02
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LEYENDA

M1
M2
M3
T1
T2
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HIGH
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v4
V5
V6
VU1l
VU2
vu3
F1
F2
EV1
EV2
EV3
EV4
EV5
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Manometro baja presion

Mandmetro alta presion

Mandmetro depdsito interior

Manguera de servicio baja presién
Manguera de servicio alta presion
Valvula baja presion grupo manométrico
Valvula alta presiéon grupo manomeétrico
Valvula tubo lado vapor botella

Valvula tubo lado liquido botella

Valvula lado vapor botella

Valvula lado liquido botella

Valvula de seguridad

Valvula descarga de los incondensables
Valvula unidireccional entrada botella
Valvula de retencion destilador

Valvula unidireccional linea recuperacion
Filtro mecanico linea recuperacion

Filtro deshidratador

Valvula eléctrica linea de vacio

Valvula eléctrica reintegracion aceite
Valvula eléctrica descarga aceite

Valvula eléctrica linea de carga

Valvula eléctrica de recuperacién/reciclado
Frasco para reintegracion del aceite
Bomba para el vacio

Regulador de presién
Destilador-separador para aceite recuperado
Destilador-separador para aceite del compresor
Compresor

Botella de almacenamiento

Balanza electronica

Frasco descarga aceite

Intercambiador de calor

Captador de presion

Presdstato de alta presion
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INFORMACIONES GENERALES PARA EL USUARIO

Eliminacion de instrumento

e No elimine estos aparatos como residuo municipal sélido mixto, efectie la recogida
selectiva.

e La reutilizacion o el reciclado correcto de los aparatos eléctricos y eléctronicos
(AEE) es util para preservar el medio ambiente y la salud humana.

e En conformidad con la directiva europea WEEE 2012/19/UE estan a disposion
centros de recogida en donde entregar los aparatos eléctricos y eléctronicos
desusados.

e La administracidn publica y los productores de AEE se comprometen en facilitar los
procedimientos de reutilizacion y recuperacion de los desperdicios de AEE
estableciendo para ello la organizacion de la actividad de recogida y la aplicacién
de proyectos especiales.

e La ley condena a quienes desechan abusivamente los desperdicios de AEE con las
sanciones que correspondan.

Eliminacion de las baterias

e Es necesario reciclar las baterias o deshacerse de ellas de manera
"“" apropiada. No arrojar las baterias en los desperdicios urbanos.

e No arrojar las baterias en el fuego!
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1.0 - PARA EL USO SEGURO ACM3000

La avanzada tecnologia utilizada durante el planeamiento y la producciéon hace de esta
maquina ACM3000 una unidad muy simple y fiable para el desarrollo de todas las
operaciones. Por lo tanto, el usuario siguiendo las reglas generales de seguridad
referidas en este manual, ademas del uso correcto de la unidad y efectuando el
mantenimiento previsto, es una maquina completamente segura.

NOTA BENE:

Esta unidad esta destinada exclusivamente a operadores profesionalmente preparados
que deben conocer los fundamentos de la refrigeracidn, los sistemas de refrigeracion,
los refrigerantes, los gases refrigerantes y los eventuales dafios que pueden provocar
los aparatos en presion. Se pide una cuidadosa lectura por parte del usuario para una
utilizacion correcta y segura del equipo.

1.1- Para el uso seguro

e  Es obligacion vestir unas protecciones adecuadas como gafas y guantes, ya que el
contacto con el refrigerante puede producir ceguera y otros dafios fisicos al
operador. Hacer referencia a la simbologia que se indica a continuacién:

'Ejm Leer atentamente las instrucciones.

& Non utilizar al aire libre en condiciones de lluvia o fuerte humedad.

Obligacion de usar guantes.

Obligacién de usar gafas de proteccion.

e Evitar el contacto con la piel, la baja temperatura de ebullicién
(aproximadamente -30 °C) puede producir guemaduras por frio.

e Evitar la inhalacién de los vapores de los gases refrigerantes.

e Antes de efectuar conexiones entre las unidades ACM3000 y un equipo de A/A o
un contenedor exterior, comprobar que todas las valvulas estén cerradas.

e Antes de desconectar la unidad ACM3000, verificar que la fase haya sido
completada y que todas las valvulas estén cerradas, de esta manera se evita
dispersar el refrigerante en la atmdsfera.
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e No modificar el calibrado de las valvulas de seguridad y de los sistemas de control.

e No utilizar bombonas externas u otros depdsitos de almacenaje que estén
homologados o bien sin valvulas de seguridad.

e No dejar la unidad bajo tensién; si no se prevé su utilizacién inmediata, interrumpir
la alimentacion eléctrica antes de un largo periodo de inactividad de la unidad o
bien antes de efectuar trabajos de mantenimiento en el interior.

e Durante las operaciones de mantenimiento prestar mucha atencién, ya que los
tubos de conexidn podrian contener refrigerante bajo presion.

e No utilizar la unidad en ambientes explosivos.

Las intervenciones de mantenimiento extraordinario deben ser realizadas sélo por parte
de personal autorizado.

e La presion o las pérdidas de los aparatos de servicio HCF-134a o de los sistemas
de aire acondicionado del vehiculo no deben ser probados con aire comprimido.
Algunas mezclas de aire/HCF-134a son combustibles a altas presiones.
Estas mezclas con potencialmente peligrosas y pueden producir incendios o
explosiones con los consiguientes accidentes en el trabajo o dafios materiales.

Ulteriores informaciones relativas a la salvaguardia de la salud del hombre y de su
seguridad pueden ser obtenidas cerca los fabricantes del refrigerante.

ADVERTENCIA:

A La garantia se anula en todos los casos de uso impropio de la maquina
y cuando la misma no se someta a mantenimiento periodico ordinario
y extraordinario (de conformidad con la directiva PED 2014/68/EU)
que se indica en este manual original. El fabricante declina toda
responsabilidad por posibles danos que se deriven del incumplimiento
de todas las prescripciones y advertencias para el usuario respecto a
la instalacion, el uso y el mantenimiento.

1.2 - Dispositivos de seguridad

La ACM3000 esta provista de los siguientes dispositivos de seguridad:

e Valvulas de sobrepresion.

e Ademas de la valvula de sobrepresidn ha sido incorporado un presostato de
maxima presion que interviene deteniendo el compresor en caso de presion
excesiva.

Q ATENCION:
No esta admitido ningin tipo de modificacion de los dispositivos de
seguridad arriba mencionados.
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1.3 - Ambiente operativo

e La unidad debe funcionar en ambiente suficientemente aireado.

c ATENCION:
Trabajar a distancia de llamas libres y superficies calientes; con altas
temperaturas el gas refrigerante se descompone liberando substancias
toxicas y agresivas, dafiosas para el operador y para el ambiente.

e Para un correcto funcionamiento, la unidad debe operar en plano; mismo durante
desplazamientos cortos, eviten exponer el aparato a sacudidas excesivas.

e No someter la unidad ACM3000 a goteos o salpicaduras.

Q ATENCION:

Durante las varias operaciones, evitar siempre la dispersion del
refrigerante en el ambiente. Dicha precaucion, ademas de ser
requerida por las normas internacionales para la tutela del ambiente,
es indispensable con el fin de evitar que la presencia de refrigerante
en el ambiente haga dificil la localizacion de eventuales pérdidas.

e Trabajar en ambientes muy bien iluminados.

e Hay que evitar la inhalacion de los refrigerantes y de los aceites de las instalaciones.
La exposicion puede irritar los 0jos y las vias respiratorias. Per eliminar R134a da la
instalacion A/A, utilizar Unicamente unidades aptas para el reciclaje del R134a. Si se
producen emisiones accidentales de refrigerante en la atmdsfera, hay que ventilar el
area de trabajo antes de volver a comenzar el servicio.

e No utilizar la unidad bajo la accién directa del sol; la exposicién al sol puede
originar excesos de temperatura y mal funcionamientos. Las temperaturas de
funcionamiento indicadas se refieren a la unidad no expuesta a la directa luz solar.

1.4 - Directiva PED 2014/68/EU

El equipo contiene partes sujetas a la directiva EU PED 2014/68/EU sobre la
comercializacion de equipos a presion. La directiva PED disciplina todas las partes
sometidas a presion clasificandolas segun un determinado producto volumen-presion vy el
tipo de fluido refrigerante. Por consiguiente estas partes no deben de retirarse o
modificarse en modo alguno. Bajo la responsabilidad del propietario, el equipo y las partes
sujetas a la directiva PED deben revisarse en su puesta en marcha y periddicamente segun
lo que establezca la normativa nacional en vigor. Las partes sujetas a la directiva PED son:

e  Deposito.

e Valvula de seguridad.

e  Presostato.

e  Conjunto de recuperacion.
e  Tuberia.

Pongase en contacto con el servicio de asistencia Robinair para las especificaciones
técnicas de cada componente indicado en la lista.
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2.0 - INTRODUCCION A LA UNIDAD

la unidad ACM3000 es apta para el servicio en todos los
acondicionadores/climatizadores que funcionan con gas refrigerante R134a montados
en automoviles, camiones y vehiculos industriales.

El microprocesador montado en la unidad ACM3000, permite gestionar todas las
funciones a través de la utilizacion de una balanza electronica, un LCD para la
visualizacién de los valores en peso o en minutos y de mensajes de ayuda de los
procesos seleccionados y un panel de mando con teclado.

Conectando la unidad ACM3000 con un equipo de A/A, el gas refrigerante podra ser
recuperado, reciclado, listo para ser puesto de nuevo en el mismo sistema después de
haber efectuado una buena evacuacion.

Es posible medir la cantidad de lubricante quitada el equipo de A/A durante la
recuperacion del refrigerante y sucesivamente reintegrarlo.

La unidad esta dotada con una bomba monostadio para alto vacio y con un grupo
manomeétrico para el monitoraje continuo de las operaciones en curso.

El control de estanqueidad de el equipo A/A es efectuada por medio de los mandémetros
de la misma unidad.

La unidad esta dotada de unas uniones especiales para evitar contaminaciones con los
sistemas que utilizan R12.

c ATENCION:
No tratar de adaptar esta unidad para

acondicionadores/climatizadores que utilizan R12.
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3.0 - DESCRIPCION DE LA UNIDAD

11. Teclado.

12. Mandmetro baja presion.

13. Mandmetro alta presion.

14. Mandmetro deposito interior.

15. Valvula de alta presion.

16. Valvula de baja presion.

17. Impresora (opcional).

18. Interruptor general de alimentacion.
19. Puerto para actualizaciones del software.
20. Tubo para conexidn baja presion.
21. Tubo para conexion alta presion.
22. Depdsito inyeccion del aceite.

23. Depdsito descarga del aceite.

3.1- El teclado

24. Led funcién de RECARGA.

25. Led funcién de VACIO.

26. Led funcién de RECUPERACION.

27. Tecla funcién de RECUPERACION.

28. Tecla funcién de VACIO.

29. Tecla funcién AUTOMATICA.

30. Tecla funcion RECARGA.

31. Tecla STOP.

32. Tecla ENTER.

33. Tecla de movimiento del cursor hacia abajo.
34. Tecla de movimiento del cursor hacia arriba.

35. Pantalla.
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4.0 - INSTALACION DE LA UNIDAD

Se indicaran a continuacion las operaciones que hay que efectuar para la puesta en
funcién de la unidad.

4.1 - Desembalaje y control de los componentes

e Quitar el embalaje de la maquina.

e Controlar la presencia de todos los accesorios que la componen:
v" Manual de uso.
v" N°2 conexiones bombona.
v" Ficha técnica valvula de seguridad de la botella.

4.2 - Manipulacion y almacenaje de la maquina

Quitar el equipo de la estructura de base del embalaje.

La unidad se mueve sobre cuatro ruedas, las dos delanteras estan provista de freno.
Sobre terrenos accidentados la ACM3000 se puede desplazar manteniéndola inclinada y
apoyada en el suelo sobre las dos ruedas traseras.

A pesar de que los componentes mas pesados de la unidad se han instalado
en el fondo para bajar el baricentro, no ha sido posible eliminar totalmente el
riesgo de volcamiento.

4.3 - Preparacion para el uso
Antes de empezar la utilizacion de la estacion ACM3000, sera posible personalizarla.

Esa parametrizacion no es compulsoria para los modelos estandard.
La personalizacion de la estacion A/A requiere:

e Encender la estacion y aguardar la visualizacion de la pagina de STAND-BY
(fecha y hora).

e Pulsar simultaneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba (34) y
hacia abajo (33) por algunos segundos.

e El display visualizara un menu con las operaciones que pueden ejecutarse.

e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
hojear el mend.

e  Seleccionar la funcién requerida y pulsar ENTER (32) para acceder.

e Pulsar STOP (31) para volver a la pagina de STAND-BY.
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CAMBIO IDIOMA

e  Seleccionar la funcion CAMBIO IDIOMA vy pulsar ENTER.
e El display visualizara el listado de los idiomas disponibles en la memoria.

e  Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
hojear el menu y pulsar ENTER para establecer el idooma elegido.

e El display visualizara nuevamente el menu principal.

FECHAY HORA

e  Seleccionar la funcion FECHA Y HORA vy pulsar ENTER.

e El display visualiza la fecha y la hora corrientes y el cursor se colocara sobre la fecha.
e Digitar la fecha, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER por algunos segundos.
e El cursor se colocara sobre la hora.

e Digitar la hora, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER por algunos segundos.

e El display visualizara nuevamente el menu principal.

UNIDAD DE MEDIDA

e  Seleccionar la funcion UNIDAD DE MEDIDA vy pulsar ENTER.

e El display visualizard un listado de las unidades de medida disponibles en la
memoria.

e  Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
hojear el menu y pulsar ENTER para determinar la unidad de medida elegida.

e El display visualizard nuevamente el menu principal.

CONTRASTE

e  Seleccionar la funcion CONTRASTE vy pulsar ENTER.

e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
modificar el contraste y pulsar ENTER para confirmar.

e El display visualizara nuevamente el menu principal.
ACTUALIZACION DE LA BASE DE DATOS

El presente menu se utilizara para la actualizacion de la base de datos de los
fabricantes de automdviles.

e Introducir la llave de actualizacion en el lado frontal de la placa.

e  Seleccionar la funciSn ACTUALIZACION DB y pulsar ENTER.

e Al terminar la operacion la placa se reincorporara automaticamente.
e  Extraer la llave.

NOTA BENE:
No desconectar la unidad A/A durante la actualizacion.
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4.4 - Reabastecmiento de la botella

Antes que se pueda utilizar la estacion, tras la personalizacion de la misma, sera
necesario llenar la botella interna con refrigerante. El abastecimiento requiere:

e Acoplar el tubo de servicio con un recipiente externo lleno de refrigerante
(utilizar los racores suministrados).

NOTA BENE:

Hay dos tipos de bombonas fuente: con sonda y sin sonda.
Las bombonas con sonda tienen que estar en posicidon recta para poder traspasar el
refrigerante liquido, para este tipo de bombonas, conectarlas a la valvula LIQUID.
Las bombonas sin sonda normalmente dispone solamente de una valvula debiendo
pues volvarse para transferir el refrigerante liquido.

e Abrir la valvula en la botella externa y en el tubo de servicio.

e  Abrir las valvulas de alta y baja presién en la estacién.

e Pulsar simultaneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba (34) y
hacia abajo (33) por algunos segundos.

e El display visualizara un menu de funciones.

e Pulsar la tecla movimiento cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
seleccionar LLENADO BOTELLA y pulsar ENTER para confirmar.

e El display mostrara el espacio disponible en la botella.
e  Pulsar el boton ENTER para continuar.

e Determinar la cantidad de refrigerante que se desea incorporar (aconsejable
aprox. 4 kg).

e Pulsar ENTER para empezar la operacion.

e La estacion interrumpira automaticamente el funcionamiento al alcanzarse el nivel
establecido.

e Cerrar la valvula que se encuentra en la botella exterior.
e Pulsar ENTER para completar la operacién y vaciar los tubos y el distilador.

NOTA BENE:
Normalmente la cantidad de refrigerante final recuperada es mayor que la cantidad

programada pues se vacian también el destilador y los tubos.
e La funcién se detendra automaticamente cuando no quedara presion en el sitema.
e El display visualizara la pagina de STAND-BY.

e Cerrar las valvulas en la estacion.
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5.0 - USO DE LA UNIDAD

A continuacion describimos las funciones de la estacion.

5.1- Base datos

Sera posible capturar los datos relativos a la carga directamente de la base de datos
interna. La base de datos contiene también una serie de ulteriores informaciones que
pueden visualizarse o imprimirse (para las unidades com impresora).

Pulsar simultaneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba y hacia
abajo por algunos segundos.

El display visualizara un menu de funciones.

Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para seleccionar
BASE DATOS y pulsar ENTER para confirmar.

Seleccionar la funcion BASE DATOS EUROPEO y pulsar ENTER para confirmar.

Utilizar la teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar la marca especifica del coche examinado y pulsar ENTER para
confirmar.

Utilizar las teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar el modelo especifico del coche examinado y pulsar ENTER para
confirmar.

Después de haber desplazado todos los datos, el display muestra dos opciones de
seleccién con las teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo;
pulsar ENTER para confirmar:

v CONFIRMA DATOS: para almacenar los datos y utilizarlos para la succesiva
operacion de mantenimiento. El programa visualizara nuevamente la pagina de
STAND-BY. Esta opcién cargara el valor del refrigerante utilizado para la
posterior operacion de recarga y, para las estaciones con impresora instalada,
imprimira los datos del vehiculo (marca y modelo) en el informe impreso.

v MOSTRAR DATOS: para \visualizar los datos en el display.
Utilizar las teclas de desplazamiento del cursor hacia arriba o hacia abajo para
visualizar las informaciones inherentes al vehiculo.

v Pulsar ENTER para imprimir (solo para las unidades con impresora).
v Pulsar STOP para volver al menu BASE DATOS.
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5.2- Recobro del refrigerante

c ATENCION:
Llevar siempre gafas de proteccion y guantes cuando se trabaje con
el refrigerante. Leer y observar atentamente todas las advertencias
contenidas al principio de este manual antes de utilizar la unidad.

Para recobrar el refrigerante presente en la instalacion de A/A es necesario:

e  Conectar las mangueras T1 baja presion y T2 alta presion al equipo de A/A.
e  Abrir las llaves colocadas sobre las conexiones rapidas de las mangueras T1ly T2.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.

e Pulsar la tecla de RECUPERACION (27), el display muestra la cantidad méaxima
de refrigerante recuperable.

e La funcidn no se accionara hasta que en el sistema no haya presién; en ese caso
se visualizara en el display un mensaje que informara al operador.

e Pulsar ENTER para iniciar la funcion; se accionara la funcidén de autolimpieza.

NOTA BENE:

Esta funcién sirve para el correcto pesaje del refrigerante recuperado.
Sera posible desviar de la funcion de autolimpieza manteniendo pulsada por algunos
segundos la tecla de RECUPERACION.

e Terminado el auto-limpiado, empieza la recuperacion del refrigerante.

NOTA BENE:

La funcion se detiene automaticamente cuando la presion en el sistema se coloca abajo
de 0 bar.

e Al terminar la recuperacidn, sera automaticamente el aceite y se controlaran las
presiones.

e Al agotarse el tiempo de espera:
v La funcién arrancara automaticamente, si la presion habra aumentado.

v El display visualizara la cantidad de refrigerante recuperado, si la presiéon habra
fijado.

e Cerrar las valvulas en la estacion.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.
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NOTA BENE:

Para las estaciones provistas de impresora (opcional), tras la visualizacién de los datos
sera posible actuar como a continuacion:

v Insertar el valor de aceite recuperado por medio de la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v' Oprimir el boton ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.

5.3 - Evacuacion del sistema A/A

NOTA BENE:

Si la bomba de aspiraciéon ha trabajado durante mas de 50 horas, aparece el mensaje
CAMBIAR ACEITE. Efectuar el mantenimiento conforme lo indicado en el respectivo
capitulo.

Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e Pulsar la tecla de VACIO (28).

e La funcidn no arrancara si en el sitema hay presion; en ese caso se visualizara en
el display un mensaje que informara al operador.

e Insertar el tiempo de vacio requerido por medio de la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo.

e Pulsar ENTER para confirmar y accionar la funcion.

e Al agotarse el tiempo de vacio se accionara el tiempo de control de las presiones.
Al terminar el tiempo se averiguara si en el sistema hubieron fugas y sera
visuaklizado en el display el resulatdo del control.

e Cerrar las valvulas en la estacion.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.

NOTA BENE:

Para las estaciones provistas de impresoras (opcional), tras la visualizacion del
resultado del teste sera posible:

v" Oprimir el botdn ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.
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5.4 - Inyeccion aceite y recarga del sistema A/A

Q ATENCION:

Esta funcion se tiene que efectuar exclusivamente en equipos de A/A
en depresion (después de una funcion de vacio de la instalacion).
Al finalizar la funcion de inyeccion del aceite, se efectua una funcion
de carga. Realizar la recarga exclusivamente por el lado de presion
alta. En caso de que la instalacion tenga so6lo acoplamiento de presion
baja (LOW), tras su recarga deberan aguardarse unos 10 minutos
antes de accionar el sistema de Aire Acondicionado.

e \Verificar si los tubos de servicio estan acoplados y si las valvulas estan abiertas.
e Pulsar la tecla de RECARGA (30).

e Teclear la cantidad de refrigerante a cargar mediante la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para proseguir.

NOTA BENE:

Si los vehiculos se seleccionan mediante la Base de datos, el display visualizara
automaticamente la cantidad de refrigerante a cargar conforme el coche elegido.

e El display requiere la ejecucién de inyeccidn del aceite.

v Si se desea pasar a la inyeccion del aceite debe pulsarse la tecla AUTO vy
controlar en la botella del aceite la cantidad cargada. Pulsar ENTER para
empezar la carga.

v Si no se desea inyectar el aceite, pulsar ENTER para empezar la carga.

e La estacidn efectuara la recarga del refrigerante y al final visualizara el valor del
refrigerante cargado.

e Para verificar si el circuito es eficiente, se necesita comprobar las presiones de
funcionamiento.

e Cerrar las valvulas en la estacion.

Q ATENCION:
No cerrar las valvulas puede causar errores, el malfuncionamiento o el
daio de los componentes internos.

e Encender el coche y el sistema de A/A.
e  Controlar las presiones.
e Desconectar el sistema de A/A 'y el coche.

NOTA BENE:
Para las estaciones provistas de impresora (opcional) tras la visualizacion del
refrigerante inyectado sera posible:

v Insertar el valor de aceite cargado mediante la tecla de movimiento del cursor
hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v" Oprimir el boton ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.
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5.5 - Desconexion del sistema de A/A

Para desconectarse del sistema de A/A del vehiculo sera necesario:

e  Cerrar el grifo del racor rapido de alta presién ubicado en el vehiculo.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e Encender el coche y el sistema de A/A.

e \Verificar si la presidn en los mandmetros se estabiliza a aproximadamente 1-2
bares.

e  Cerrar el grifo en el racor rapido de baja presion ubicado en el vehiculo.
e  Desconectar el sistema de A/A 'y el coche.

e  Sesacoplar los tubos del sistema A/A.

Efectuar una fase de recuperacién para vaciar los tubos del gas residual.

5.6 - Funcion automatica

Esta funcidon permitira realizar las funciones de recuperacion, de vacio y de recarga en
secuencia automatica.

c ATENCION:
Para los vehiculos provistos de un racor de servicio (nico sera
aconsejable efectuar la recarga en modalidad manual respectando lo
indicado por el fabricante.

Ejecutar la funcién automatica como a continuacién se indica:

e  Conectar las mangueras T1 baja presion y T2 alta presion al equipo de A/A.

e  Abrir las llaves colocadas sobre las conexiones rapidas de las mangueras T1y T2.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.

e Pulsar la tecla de funciSn AUTOMATICA (29).

e El display requerira la insercidon del tiempo de vacio.

e Teclear el valor y pulsar ENTER para confirmar (seguir la operacion descrita en el
capitulo 5.3).
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e El display requerird la insercién de la cantidad de refrigerante por incorporar
(seguir la operacion descrita en el capitulo 5.4) y pulsar ENTER para confirmar.

NOTA BENE:

Si los vehiculos se seleccionan mediante la Base de datos, el display visualizara
automaticamente la cantidad de refrigerante a cargar conforme el coche elegido.

e La funcidn se activara y procedera automaticamente hasta completarse la funcién
de vacio.

e El display requerira la introduccién del aceite.

v Si se desea inyectar el aceite debe pulsarse la tecla AUTO vy verificar en la
botella de aceite la cantidad cargada. Pulsar ENTER para iniciar la carga.

v Si no se desea inyectar aceite, pulsar ENTER para iniciar la carga.

NOTA BENE:

En caso de errores, la estacidon interrumpira su funcionamiento visualizando el mensaje
de error correspondiente.

e  Para verificar si el circuito es eficiente, se necesita comprobar las presiones de
funcionamiento.

e Cerrar las valvulas en la estacion.

Q ATENCION:
No cerrar las valvulas puede causar errores, el malfuncionamiento o el
daio de los componentes internos.

e Encender el coche y el sistema de A/A.

e  Controlar las presiones.

e Desconectar el sistema de A/A y el coche.

e Ejecutar la operacidon de desconexion conforme descrito en el capitulo 5.5.

NOTA BENE:

Para las estaciones provistas de impresora (opcional), tras la visualizacién de los datos
sera posible actuar como a continuacion:

v Insertar el valor de aceite recuperado por medio de la tecla de movimiento del
cursor hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v Insertar el valor de aceite cargado mediante la tecla de movimiento del cursor
hacia arriba o hacia abajo y pulsar ENTER para confirmar.

v Oprimir el botén ENTER para imprimir.
v Pulsar la tecla STOP para salir.
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5.7 - Funcion de reciclaje

Q ATENCION:
Durante la funcion de reciclado manténganse cerradas las valvulas de
alta y de baja presion en la estacion.

e  Pulsar simultaneamente las teclas de movimiento del cursor hacia arriba (34) y
hacia abajo (33) por algunos segundos.

e El display visualizara un menu de funciones.

e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
seleccionar RECICLAJE y pulsar ENTER para confirmar.

e La funcién esta autolimitada a 60 minutos.
e  Pulsar STOP para terminar la funcion.
e La funcidon se interrumpira automaticamente tras completarse el vaciado del

circuito interior.

5.8 - Recarga incompleta

e Cerrar la valvula de enganche rapido de alta presion colocada en el tubo de
servicio T2 del equipo A/A.

e  Poner en marcha el sistema del vehiculo.
e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e Pulsar ENTER para completar la recarga.

e Dejar aspirar el refrigerante residuo hasta que los mandmetros no aparezca una
presion de aproximadamente 1-2 bar.

e  Cerrar la valvula de unién rapida de baja presion colocada en el tubo de servicio
T1 del equipo de A/A.

e  Apagar el vehiculo y desconectar la unidad del vehiculo.

e  Cerrar las valvulas en la estacion.

Q ATENCION:

Desconectar los tubos con mucho cuidado. Todos los tubos pueden
contener refrigerante liquido bajo presion. Antes de utilizar la unidad
hay que leer y seguir las advertencias referidas al principio de este
manual.
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6.0 - MENSAJES VISUALIZADOS EN DISPLAY
6.1 - Mensaje de servicio
CAMBIAR ACEITE

Sustitucion del aceite bomba de vacio (véase capitulo 7.1).

CAMBIAR FILTRO
Sustitucion del filtro deshidratador (véase capitulo 7.3).

6.2 - Mensajes de error

PRESION ALTA
Exceso de presion en salida del compresor. Apagar la estacion y aguardar unos 30 min.
Si el problema se repite debe contactarse la asistencia técnica.

ERROR DE PROGRAMA
Error en el software, contactar asistencia técnica.

BOTELLA LLENA
La botella ha alcanzado la capacidad maxima, debe efectuarse algunas recargas para
reducir la cantidad de refrigerante en su interior.

RECALIBRADO DE LA BANLANZA
Error de calibrado de la balanza; recalibrar. Si el error persiste, contactar la asistencia
técnica.

TIEMPO DE RECUPERACION EXCESIVO

Tiempo de recuperacion superior al limite de seguridad establecido. Verificar si hay
fugas en el sistema de A/A. Si no hay fugas en el sistema de A/A, contactar asistencia
técnica.

SISTEMA VACIiO
En el sistema de A/A no hay refrigerante.

SISTEMA LLENO
En el sistema de A/A hay refrigerante.

RECARGA INCOMPLETA
Tiempo de recarga excesivo; ello indica que la presion presente en la botella es igual a
la presion presente en el sistema de A/A (véase capitulo 5.8).
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7.0 - MANTENIMIENTO

L’ACM3000 es una unidad muy fiable y estd construida con componentes de la mejor
calidad, utilizando las técnicas productivas mas avanzadas.

Por estos motivos las intervenciones de mantenimiento estan reducidas al minimo y se
caracterizan porque su frecuencia es muy reducida, ademads, gracias al sistema
electronico de control, la pantalla sefala cada intervencion periddica en el momento
prescrito.

CAMBIAR ACEITE Sustitucién del aceite de la bomba de vacio (50 horas).

CAMBIAR FILTRO Sustitucion del filtro deshidratador.

7.1 - Sustitucion del aceite de la bomba de vacio

El aceite de la bomba de vacio se tiene que cambiar con frecuencia para obtener
mejores rendimientos.

Cuando hay que cambiar el aceite de la bomba de vacio, el mensaje
CAMBIAR ACEITE aparecera en la pantalla.

Para la sustitucion, seguir las instrucciones indicadas a continuacion:

e Desconectar la unidad de la red eléctrica.
e  Abrir la tapa superior (36).

e Colocar una taza bajo la tapa (38), abrirla y hacer salir todo el aceite que hay en
la bomba de vacio.

e  Después de haber vaciado la bomba, volver a enroscar la tapa (38).
e Llenar la bomba con aceite versandolo en la abertura superior. Verificar el llenado
de la bomba a través de la ventana (37); el nivel debe alcanzar la linea central del

piloto de control.

e Después de haber llenado la bomba, cerrar la tapa superior (36).
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7.2 - Puesta en cero del contador de aceite de la bomba de vacio

Después de haber sustituido el aceite de la bomba de vacio, hay que poner en cero el
contador de trabajo.

e Pulsar simultaneamente las teclas movimiento del cursor hacia arriba (34) y
AUTO (29) por algunos segundos.

e la pantalla visualiza 0000.

e Con la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo teclear el valor
5555 y pulsar ENTER para validar cada uno de los valores insertados.

e Después de colocar el cddigo 5555, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER
por algunos segundos.

e El display visualizara un menu de funciones.
e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para

seleccionar CAMBIO ACEITE y pulsar ENTER para confirmar.

La pantalla visualiza un valor correspondiente a las horas de trabajo de la bomba de
vacio.

e  Pulsar y mantener pulsado el botén ENTER.
e Cuando la pantalla visualiza 0000 soltar el boton ENTER.
e El display visualizara nuevamente el menu de funciones.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.
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7.3 - Sustitucion del filtro deshidratador

El filtro deshidratador de esta unidad ha sido disefiado para eliminar las partes acidas y
para eliminar el contenido elevado de agua del refrigerante R134a.

El filtro bhay que cambiarlo cuando en la pantalla aparece el mensaje
CAMBIAR FILTRO.

Para la sustitucion correcta del filtro deshidratador seguir las instrucciones indicadas a
continuacion.

e Conectar la unidad a la corriente eléctrica; pulsar y mantener pulsada la tecla
RECUPERACION por algunos segundos.

e  Abrir las valvulas de alta y baja presion en la estacion.
e  Aguardar el final del autolimpiado.

e Dejar funcionar el compresor hasta que la presion indicada en los mandémetros
marque un valor inferior a 0 (cero) bar.

e La funcidn se interrumpira automaticamente.
e  Cerrar las valvulas en la estacion.

e Desconectar la unidad de la alimentacion eléctrica y quitar el panel delantero.

Q ATENCION:
Durante la préxima operacion sera necesario abrir el circuito del
refrigerante en la unidad. Llevar gafas y guantes de proteccion.

e Desacoplar el filtro con cautela y sustituirlo con el nuevo.

Q ATENCION:
Verificar la posicion correcta de los anillos de estanqueidad.

e  Quitar la proteccién de plastico.
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7.4 - Puesta en cero del contador del filtro deshidratador

Después de haber sustituido el filtro deshidratador hay que poner en cero el contador
de trabajo.

Para poner en cero el contador seguir atentamente las operaciones siguientes:

e Pulsar simultaneamente las teclas movimiento del cursor hacia arriba y AUTO
por algunos segundos.

e la pantalla visualiza 0000.

e Con la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo teclear el valor
5555 y pulsar ENTER para validar cada uno de los valores insertados.

e Después de colocar el codigo 5555, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER
por algunos segundos.

e El display visualizard un menu de funciones.
e Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para

seleccionar CAMBIO FILTRO y pulsar ENTER para confirmar.

El display visualizara el valor en kg o en libras equivalente a la cantidad de fluido
frigorigeno filtrado.

e  Pulsar y mantener pulsado el botén ENTER.
e Cuando la pantalla visualiza 0000 soltar el boton ENTER.
e  El display visualizard nuevamente el menu de funciones.

e  Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.
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7.5 - Calibrado de la balanza del refrigerante

Equipo solicitado:

v' 2 Pesos muestra.

Después de haber quitado la cubierta delantera, quitar el depdsito del plato de la
balanza.

NOTA BENE:

No

es necesario desconectar las tuberias del depdsito interior. Si se desea

desacoplarlos, debe cerrarse el grifo en los tubos y en la botella.

Pulsar simultaneamente las teclas movimiento del cursor hacia arriba y AUTO
por algunos segundos.

La pantalla visualiza 0000.

Con la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo teclear el valor
1111 y pulsar ENTER para validar cada uno de los valores insertados.

Después de colocar el cédigo 1111, pulsar y mantener pulsada la tecla ENTER
por algunos segundos.

El display visualizara un menu de funciones.

Pulsar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba (34) o hacia abajo (33) para
seleccionar CALIBRADO BOTELLA y pulsar ENTER para confirmar.

La pantalla visualiza PESO CERO.

Con el plato de la banlanza completamente vacio, debe marcarse el valor numérico
00.00 y pulsar la tecla ENTER (para variar el valor en el display utilizar la tecla de
movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo).

La pantalla visualiza PESO MUESTRA.

Colocar en el plato de la balanza el peso muestra (aconsejado 10 kg).

Insertar el valor del peso muestra y pulsar la tecla ENTER (para variar el valor en
el display utilizar la tecla de movimiento del cursor hacia arriba o hacia abajo).

El display visualizara nuevamente el menu de funciones.

Pulsar STOP para volver a la pagina de STAND-BY.
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8.0 - NO UTILIZO DURANTE PERIODOS LARGOS

e La unidad hay que colocarla en un lugar seguo.
e Asegurarse de que las valvulas estén cerradas en la bombona interior.

e Para volver a ponerla en funcidn seguir el proceso de activacion solo después de
haber abierto otra vez las valvulas de la bombona interior.

9.0 - DEMOLICION Y ELIMINACION

9.1- Eliminacion de los equipos

Al final de la vida operativa de la unidad, se tienen que realizar las operaciones
siguientes:

e Interrumpir el suministro de gas y vaciar todo el gas presente en el circuito de la
unidad comprobando el vaciado total del depdsito de refrigerante, cumpliendo las
normas en vigor.

e Entregar la unidad a un centro de eliminacion.

9.2 - Eliminacion de los materiales reciclados

e Los frigorigenos recuperados de las instalaciones de A/A y que no se pueden
volver a utilizar, hay que entregarlos a los proveedores del gas para su eliminacion.

e Los lubricantes que se sacan de las instalaciones se tienen que entregar a los
centros de recoleccidn de aceites usados.
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10.0 - CARACTERISTICAS TECNICAS

Refrigerante:

R134a

Resolucion balanza electrdnica refrigerante:
+5¢

Manometros M1 M2:
KI.1.0

Manometro M3:
KI.2.5

Capacidad del deposito:
10 |

Peso maximo almacenable:
8 kg

Estacion filtrante:
1 filtro combinado

Tension de alimentacion:
230 V - 50/60 Hz

Potencia:
550 W
Temperatura de funcionamiento:
10°C + + 50°C
Humedad: 20 +~ 75%
Temperatura de transporte y almacenamiento:
- 25°C + + 60°C
Dimensiones:
940 x 580 x 520 mm

Peso:
60 kg aprox. con botella vacia

Intensidad acustica:
<70 dB (A)

11.0 - PIEZAS DE REPUESTO

Los componentes indicados a continuacidén son necesarios al mantenimiento rutinario.

Filtro deshidratador SP00101192
N°1 Botella de aceite para bomba de vacio SP00100086
Rollo de papel térmico (para las unidades com impresora) SP00100087
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12.0- GLOSARIO DE LOS TERMINOS

Refrigerante: Fluido frigorigeno exclusivamente del tipo para el que la unidad ha
sido construida (ej. R134a).

Equipo A/A: instalacion de acondicionamiento o climatizacién de automdvil.

Unidad o Estacion: Equipo ACM3000 para la recuperacion, el reciclado, el vacio,
la carga del equipo A/A.

Bombona exterior: Bombona no recargable de refrigerante nuevo (ej. R134a),
usada para llenar el deposito refrigerante.

Deposito refrigerante: Es el depdsito proyectado especificamente para la
unidad.

Funciodn: Ejecucion de la funcidn individual.

Recuperacion/Reciclaje: Funcion en la que el refrigerante, es recuperado por
un equipo A/A y acumulado en el depdsito interior.

Vacio: Funcién de evacuacion desde un equipo de A/A de no condensables y
humedad exclusivamente por medio de una bomba de vacio.

Inyeccion aceite: Introduccion de aceite dentro de un equipo A/A para
restablecer la cantidad correcta prevista por el Constructor.

Carga: Funcion de introduccién de refrigerante dentro de un equipo A/A en la
medida prevista por el Constructor.
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Prezado mecanico,

gostariamos de agradecé-lo por ter escolhido um dos nossos aparelhos para a sua
oficina. Somos seguros de que obtera a maxima satisfacdo e um importante auxilio no
seu trabalho.

E importante ler com atencdo as instrucdes contidas neste manual operativo, que
deve ser conservado com cuidado e ao alcance da mao para ser consultado sempre que
necessario.

ACM3000 é uma unidade electronica para a recuperagao, a reciclagem, o esvaziamento
e a carga dos sistemas A/C que utilizam R134a como gas refrigerante.

Um sistema simples porém confidvel de ligacdo garante a seguranca total durante o
desempenho das fungOes: recuperacao e reciclagem do fluido refrigerante; vacuo e
teste de vedagao; injecao de lubrificante; enfim, recarga do circuito e teste da pressao
de trabalho.

O fluxo de fluido refrigerante é verificado e controlado por meio de balanga electronica,
de forma a tornar impossivel o transbordamento da garrafa ou a passagem de uma
quantidade de refrigerante acima do permitido.

A quantidade a ser carregada no sistema A/C é programada pelo operador por meio do
teclado de fungdes ou consultando a base de dados interna.

Um destilador-separador permite a separacao entre o fluido refrigerante e o
lubrificante.

o E proibida a reproducdo mesmo que parcial deste manual, sob qualquer forma, sem a autorizagao
escrita por parte do fabricante.

o Os dados e as carcteristicas indicadas neste manual implicam em compromisso por parte do
fabricante, que se reserva o direito de realizar todas as modificagdes que considerar necessarias
sem obrigacdo de pré-aviso ou substituicoes.

® Todos os nomes de marcas de productos ou marcas registradas pertencem aos respectivos
proprietarios.
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LEGENDA

M1 Manometro de baixa pressao

M2 Manometro de alta pressao

M3 Mandmetro de tanque interno

T1 Tubo auxiliar de baixa pressao

T2 Tubo auxiliar de alta pressao

LOW Valvula de baixa pressao do conjunto de manémetros
HIGH Valvula de alta pressao do conjunto de mandmetros
Vi Valvula tubo lado vapor garrafa

V2 Valvula tubo lado liquido garrafa

V3 Valvula lado vapor da garrafa

v4 Valvula lado liquido da garrafa

V5 Transdutor de pressao

V6 Valvula de descarga dos ndo condensaveis
VUl Valvula unidireccional entrada garrafa

VU2 Valvula de retencao do destilador

VU3 Valvula unidireccional linha recuperacao

F1 Filtro mecanico da linha de recuperacao

F2 Filtro desidratador

EV1 Valvula electrénica da linha do vacuo

EV2 Valvula electrénica de completamento do 6leo
EV3 Valvula electrénica de descarga do dleo

EV4 Valvula electrénica de carga

EV5 Valvula electrdnica de recuperacao/reciclagem
1 Frasco de completamento do dleo

2 Bomba de vacuo

3 Regulador de pressao

4 Destilador-separador do éleo extraido

5 Destilador-separador de 6leo do compressor
6 Compressor

7 Garrafa de armazenamento

8 Balancga electronica

9 Frasco de descarga do 6leo

10 Intercambiador de calor

P1 Pressostato de protecao da bomba

P2 Pressostato de alta pressao
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INFORMAGCAO GERAIS PARA O OPERADOR

Eliminagao do aparelho

e Nao eliminem o aparelho como detritos urbanos sdlidos e sim separem-no para a
coleta de detritos selectiva.

e A reutilizagdo ou a correcta reciclagem dos aparelhos eléctricos e electrénicos
(AEE) serao Uteis a preservacao do meio ambiente e a saude humana.

e Segundo a Directiva Europeia WEEE 2012/19/UE dispde-se de centros especificos
para a coleta aos quais entregar os restos de aparelhos eléctricos e electronicos.

e A administracdo publica e os produtores de AEE comprometem-se a facilitar os
processos de reutilizacdo e de recuperacao dos detritos de AEE através da
organizacgao de actividades de coleta e do uso de oportunas medidas de projecto.

e A lei pune com sancdes especificas aqueles que eliminem ilegalmente os detritos
de AEE.

Eliminacao de baterias

e Sera preciso reciclar as baterias ou elimina-las de forma apropriada.
‘..’ Nao deitar fora as baterias nos pontos de recolha de detritos urbanos.

e Nao deitar as baterias ao fogo!
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1.0 - USO SEGURO ACM3000

A tecnologia avancada utilizada para o projecto e producao faz com que o ACM3000
seja uma unidade extremamente simples e confidvel no desempenho de todas as
operacoes. Por tanto o usuario, seguindo as regras gerais de seguranca indicadas a
seguir e utilizando adequadamente a unidade com apropriada manutencdo, ndo estara
exposto a risco algum.

NOTE BEM:

Esta unidade é destinada exclusivamente a operadores preparados profissionalmente
que conhecem os fundamentos da refrigercdao, os sistemas frigorificos, os gases
refrigerantes e os eventuais danos que podem provocar os aparelhos sob pressao.
Solicitamos ler atentamente este manual, para a correcta e segura utilizacao do
aparelho.

1.1- Uso seguro

e E obrigatdrio o uso de proteccdes adequadas tais como éculos e luvas; o contacto
com o fluido refrigerante pode provocar cegueira e outros danos ao organismo do
operador. Consultar a simbologia indicada a seguir:

'Ejm Leia atentamente as instrucgoes.

& Nao use ao ar livre com chuva ou umidade intensa.
Obrigatorio o uso das luvas.

Obrigatdrio o uso de dculos de seguranca.

e Evitar o contato com a pele; a baixa temperatura de ebulicao (cerca de -30°C)
pode provocar congelamentos.

e Evitar a inalagao dos vapores dos gases refrigerantes.

e Antes de interligar a unidade ACM3000 com um sistema A/C ou um recipiente
externo, certificar-se que todas as valvulas estejam fechadas.

e Antes de desligar a unidade ACM3000, certifique-se que o ciclo tenha sido
completado e que todas as valvulas estejam fechadas, evitando assim de
desperder o gas refrigerante na atmosfera.
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e Nao modifique a afericdo das valvulas de seguranca e dos sistemas de controle.

e Nao utilize garrafas ou outros recipientes de armazenamento que nao sejam
homologados ou que ndo tenham valvulas de seguranca.

e Nao deixar a unidade sob tensao se nao se pretende usar logo o aparelho, desligar
a alimentacao eléctrica antes de um longo periodo sem utilizar a unidade ou antes
de efectuar servicos de manutangao interna.

e Durante as manutencdes tome cuidado, porque os tubos de interligagdo podem
conter refrigerante sob pressao.

e Nao deve utilizar-se a unidade em ambientes explosivos.

As manutengOes extraordinarias devem ser executadas somente por pessoal autorizado.

e A pressao ou os vazamentos dos aparelhos auxiliares HCF-134a ou dos sistemas de
ar condicionado do veiculo ndo devem ser testados com ar comprimido.
Algumas misturas de ar/HCF-134a s3ao combustiveis sob pressdes elevadas.
Essas misturas sdao potencialmente perigosas e podem causar incéndios ou
explosoes com os consequentes acidentes ou danos materiais.

InformacgOes adicionais referenes a preservacao da saude humana e da seguranca
podem ser obtidas dos fabricantes do fluido refrigerante.

AVISO:

A A garantia é excluida em todos os casos de utilizacao incorreta da
maquina e caso esta Ultima n3ao seja submetida a manutencao
periodica de rotina e extraordinaria (segundo a diretiva
PED 2014/68/EU) prevista no presente manual original. O fabricante
declina, portanto, toda e qualquer responsabilidade por eventuais
danos resultantes do incumprimento de todas as recomendacoes e
adverténcias fornecidas ao utilizador acerca da instalagao, uso e
manutencao.

1.2 - Dispositivos de seguranca

O ACM3000 possui os seguintes dispositivos de seguranca:

e Valvulas de sobrepressao.

e Juntamente com a valvula de sobrepressdo foi incorporado um pressostato de
maxima pressao que intervem parando o compressor em caso de excesso de
pressao.

Q ATENCAO:
Nao admite-se nenhum tipo de menoscabo dos dispositivos de
seguranga acima citados.

MANUAL DE OPERAGAO 161



pt  ACM3000

1.3 - Ambiente de trabalho

e A unidade deve trabalhar em ambiente suficientemente arejado.

Q ATENCAO:
Trabalhe longe de chamas livres e superficies quentes; o gas refrigerante
decompode-se em elevadas temperaturas, liberando substancias toxicas e
agressivas, danosas para o operador e para o ambiente.

e Para o correto funcionamento a unidade deve estar nivelada; mesmo durante
breves deslocamentos, evitem submeter o aparelho a excessivos sobressaltos.

e Nao submeta a unidade ACM3000 a respingos.

A ATENGAO:

Durante as diversas operacoes, evitar de forma absoluta de dispersar
o fluido refrigerante no meio ambiente. Essa precaucao, além de ser
exigida pelas normas internacionais de protecao do meio ambiente, é
indispensavel para evitar que a existéncia de fluido refrigerante no
ambiente torne dificil a localizacdao de eventuais vazamentos.

e Operem em ambientes suficientemente iluminados.

e  Evitar inalar os fluidos refrigerantes e os lubrificantes dos sistemas. A exposicao
pode irritar os olhos e sas vias respiratérias. Para remover o R134a so sistema,
utilizar unidade para a reciclagem do R134a. Em caso de emissOes accidentais de
refrigerante no ar, deixar ventilar a area de trabalho antes de recomegar o servico.

e Nao deve utilizar-se a unidade sob a luz directa do sol; a exposicdo a luz solar
pode determinar aumentos de temperatura e falhas. As temperaturas de exercicio
indicadas referem-se a unidade nao exposta a directa luz solar.

1.4 - Diretiva PED 2014/68/EU

O equipamento contém partes sujeitas a diretiva EU PED 2014/68/EU, Pressure
Equipment Directive. A diretiva PED regulamenta todas as partes sujeitas a pressao,
classificando-as com base num dado produto volume-pressao e em fungao do tipo de
fluido refrigerante. Estas partes nao devem, por isso, ser de nenhum modo removidas
ou modificadas. Sob a responsabilidade do proprietario, o equipamento e as partes
sujeitas a PED deverdo ser verificadas aquando da colocacdao em servico e verificadas
periodicamente segundo o previsto pelas leis nacionais em vigor na matéria.

As partes sujeitas a PED sao:

e Botija.

e Valvula de seguranca.
e  Pressostato.

e  Grupo de recuperacao.
e  Tubos.

Contacte o servico de assisténcia Robinair para as especificagbes técnicas de cada
componente elencado.
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2.0- INTRODUCAO A UNIDADE

A unidade ACM3000 ¢é adequada para operar com todos os
condicionadores/climatizadores que funcionam com gas refrigerante R134a que
equipam os automdveis, caminhdes e veiculos industriais.

O microprocessador que equipa a unidade ACM3000, permite controlar todas as
funcdes por meio de uma balanca electrénica, um LCD para a visualizacdo dos valores
em peso ou em minutos e de mensagens de ajuda dos diversos procedimentos
seleccionados e um painel de controle com teclado.

Interligando a unidade ACM3000 a um sistema A/C, o gas refrigerante podera ser
extraido, reciclado, pronto para ser reinserido no proprio sistema apos ter efectuado
uma adequada drenagem.

Pode-se medir a quantidade de Ilubrificante tirada do sistema A/C durante a
recuperacao do refrigerante e posteriormente completa-la.

A unidade é equipada com uma bomba de um estagio para alto vacuo e com um
conjunto de mandOmetros para o monitoreamento continuo das operacdes em
andamento.

A verificacdo da vedacao do sistema de A/C efectlia-se mediante os mandmetros da
propria unidade.

A unidade é equipada com conex0es especiais para evitar contaminacdes de sistemas
que utilizam R12.

c ATENCAO:
Nao tente adaptar esta unidade a condicionadores/climatizadores que
utilizam R12.
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3.0 - DESCRICAO DA UNIDADE

11. Teclado.

12. ManOometro de baixa pressao.

13. ManOmetro de alta pressao.

14. ManOmetro de tranque interno.

15. Valvula de alta pressao.

16. Valvula de baixa pressao.

17. Impressora (opcional).

18. Interruptor geral de alimentagao.
19. Porta para actualizacao do software.
20. Tubo para conexao de baixa pressao.
21. Tubo para conexao de alta pressao.
22. Recipiente injeccao oleo.

23. Recipiente descarga dleo.

3.1- O teclado

24. Led funcao de RECARREGAMENTO.

25. Led funcdo de VACUO.

26. Led funcdo de RECUPERACAO.

27. Tecla funcdo de RECUPERACAO.

28. Tecla funcdo de VACUO.

29. Tecla funcdo AUTOMATICA.

30. Tecla funcao de RECARREGAMENTO.

31. Tecla STOP.

32. Tecla ENTER.

33. Tecla de movimento do cursor para baixo.
34. Tecla de movimento do cursor para cima.

35. Display.
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4.0 - INSTALAGCAO DA UNIDADE

A seguir serao descritas as operagdes a serem efectuadas para a posta em marcha da
unidade.

4.1 - Desembalar e controlar os componentes

e Remover a embalagem da maquina.

e Controlar a presenca de todos os componentes e acessorios:
v" Manual de operacao.
v" N°2 LigagOes para garrafa.
v" Ficha técnica da valvula de seguranca da garrafa.

4.2 - Deslocamento e armazenagem da maquina

Retirar a unidade da plataforma de base da embalagem.

A unidade deve ser deslocada sobre quatro rodas; as rodas dianteiras tém travoes.

Em terrenos irregulares a ACM3000 pode ser deslocada mantendo-a inclinada e apoiada
ao terreno sobre as rodas traseiras.

Nao obstante os componentes mais pesados da unidade estejam instalados ao fundo, a
fim de baixar o Dbaricentro, ndo foi possivel eliminar totalmente o
risco de derrubamento.

4.3 - Preparacgao para o uso
Antes de iniciar a utilizacdo da estagdo ACM3000 sera possivel personaliza-la.

Tais parametrizacdes ndo sao obrigatorias para os modelos padrao.
Para personalizar-se a estacdao de A/C deve-se:

e Acender a estacao e aguardar a visualizacgdo da pagina de STAND-BY
(data e hora).

e Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e para
baixo (33) por alguns segundos.

e QO display visualizara um menu com as operacoes de possivel execucao.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
folhear o menu.

e  Seleccionar a fungao requerida e premir ENTER (32) para entrar.

e Premir STOP (31) para voltar a pagina de STAND-BY.
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CAMBIO DE IDOMA
e  Seleccionar a funcao CAMBIO IDIOMA e premir ENTER.

e O display visualizara uma listagem de idiomas disponiveis em memodria.

e  Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
folhear o menu e premir ENTER para estabelecer o idioma requerido.

e O display visualizara novamente o menu principal.

DATA E HORA

e  Seleccionar a funcdo DATA E HORA e premir ENTER.

e O display visualizara data e hora correntes e o cursor ira colocar-se sobre a data.
e (Colocar a data, premir e manter premida a tecla ENTER por alguns segundos.

e O cursor se colocara sobre a hora.

e  Colocar a hora, premir e manter premida a tecla ENTER por alguns segundos.

e O display visualizara novamente o menu principal.

UNIDADE DE MEDIDA

e  Seleccionar a funcao UNIDADE DE MEDIDA e premir ENTER.
e O display visualizara a listagem das unidades de medida disponiveis na memodria.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
folhear o menu e premir ENTER para determinar a unidade de medida requerida.

e O display visualizara novamente o menu principal.

CONTRASTE
e  Seleccionar a fungao CONTRASTE e premir ENTER.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
modificar o contraste e premir ENTER para confirmar.

e O display visualizara novamente o menu principal.
ACTUALIZACAO DA BASE DE DADOS

Este menu sera utilizado para a actualizacdo da base de dados dos fabricantes de
automoveis.

e Introduzir a chave de actualizacao pelo lado frontal da placa.
e Seleccionar a fungdo ACTUALIZAGAO DB e premir ENTER.
e Ao terminar a operacao, a placa se reincorporara automaticamente.

e  Retirar a chave.

NOTE BEM:
Nao deve-se desconectar a unidade de A/C durante a actualizacao.

166 MANUAL DE OPERACAO



ACM3000 pt

4.4 - Abastecimento da garrafa

Antes de poder utilizar a estacdo, apds sua personalizacdo, sera preciso colocar o
refrigerante na garrafa interna. A operacao requer:

e Conexao do tubo de servico com um recipiente externo cheio de refrigerante
(utilizar as unides fornecidas com a maquina).

NOTE BEM:

Ha dois tipos de depdsito fonte: com mergulhador e sem mergulhador.
Os depdsitos com mergulhador deverdao permanecer em posicao recta para poder
transferir o refrigerante liquido; para este tipo de depdsito utilizem a valvula LIQUID.
Os depdsitos sem mergulhador normalmente dipdem somente de uma valvula
devendo portanto ser virados para que possam transferir o refrigerante liquido.

e Abrir a valvula na garrafa externa e no tubo de servico.

e Abrir as valvulas de alta e de baixa pressao na estacao.

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e para
baixo (33) por alguns segundos.

e O display visualizara um menu de funcoes.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
seleccionar ABASTECIMENTO GARRAFA e premir ENTER para confirmar.

e O display mostrara o espaco disponivel na garrafa.
e Pulsem a tecla ENTER para prosseguir.

e Determinar a quantidade de refrigerante que se deseja introduzir (aconselha-se
aproximadamente 4 kg).

e Premir ENTER para iniciar a operagao.

e A estacdo se detém automaticamente ao ser alcancado o valor estabelecido.
e  Fechar a valvula da garrafa externa.

e  Premir ENTER para completar a operacgao e esvaziar os tubos e o destilador.

NOTE BEM:
Normalmente a quantidade de refrigerante final recuperada € maior que a quantidade

programada pois esvazia-se também o destilador e os tubos.
e A funcdo interrompe-se automaticamente quando ndo ha pressdo no sistema.
e O display visualizara a pagina de STAND-BY.

e Fechar as valvulas na estagdo.
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5.0 - USO DA UNIDADE

A seguir descrevemos as fungdes da estacao.

5.1- Base de dados

Serd possivel extrair os dados relativos as cargas directamente da base de dados
interna. A base de dados contém também uma série de informagdes adicionais que
poderao ser visualizadas ou impressas (para as unidades com impressora).

Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima e para baixo
por alguns segundos.

O display visualizara um menu de funcoes.

Premir a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo para seleccionar
BASE DADOS e premir ENTER para confirmar.

Seleccionar a funcao BASE DADOS EUROPEIA e carregar ENTER para
confirmar.

Utilizar as teclas de movimento do cursor para cima ou para baixo e seleccionar a
marca especifica do automdvel examinado para entdo carregar em ENTER e
confirmar.

Utilizar as teclas de movimento do cursor para cima ou para baixo para seleccionar
o modelo especifico do automdvel examinado e carregar em ENTER para
confirmar.

Apds o movimento de todos os dados, o display mostrara duas opcdes de seleccao
com as teclas de movimento do cursor para cima e para baixo; carregar em
ENTER para confirmar:

v CONFIRMA DADOS: para memorizar os dados e utiliza-los para sucessivas
operacoes de manutencdo. O programa visualizara novamente a pagina de
STAND-BY. Esta opgdo carregara o valor do refrigerante a ser utilizado para a
posterior operacao de recarga e, para as estacdoes com impressora instalada,
imprimira os dados da viatura (marca e modelo) para o relatério impresso.

v' VISUALIZAR DADOS: para visualizar os dados no display. Utilizar as teclas
de movimento do cursor para cima e para baixo para deslocar as informagoes
relativas ao veiculo.

v Premir o botdo ENTER para imprimir (apenas para as unidades com
impressora).

v Premir STOP para regressar ao menu BASE DADOS.
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5.2- Recuperacao do refrigerante

c ATENGAO:
Usar sempre oculos de proteccao e luvas quando estiver trabalhando
com o fluido refrigerante. Ler e observar todas as adverténcias no
inicio deste manual antes de usar a unidade.

Para recuperar o refrigerante presente no sistema de A/C deve-se:

e Ligar os tubos flexiveis T1 baixa pressao e T2 alta pressao no sistema A/C.
e  Abrir as valvulas situadas nos engates rapidos dos tubos T1 e T2.
e  Abrir as valvulas de alta e de baixa pressao na estacao.

e  Premir a tecla de RECUPERAGAO (27), o display mostra a quantidade maxima de
refrigerante recuperavel.

e A fungdo ndo se accionara se no sistema ndao houver pressdao; nesse caso sera
visualizada no display uma mensagem que informara o operador.

e Premir ENTER para iniciar a funcdo; tem inicio a fungdo de autolimpeza.

NOTE BEM:

Esta funcdo serve para a correcta pesagem do refrigerante recuperado.
E possivel contornar a fungdo de autolimpeza mantendo premida por alguns segundos a
tecla de RECUPERACADO.

e Ao terminar a auto-limpeza comecara a a recuperagao do refrigerante.

NOTE BEM:

A fungao se interrmpe automaticamente quando a pressao no sistema coloca-se abaixo
de 0 bar.

e Ao terminar a recuperacao, sera drenado automaticamente o dleo e controladas as
pressoes.

e Terminado o tempo de espera:
v A funcdo arrancara automaticamente, se a pressao tiver subido.

v 0O display mostrara a quantidade de refrigerante recuperada, se a pressao tiver
ficado parada.

e Fechar as valvulas na estagdo.

e  Premir STOP para voltar a pagina de STAND-BY.
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NOTE BEM:

Para as estacOes equipadas com impressora (opcional), apds a visualizagdo dos dados,
sera possivel:

v Introduzir o valor de dleo recuperado através da tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v Premir o botao ENTER para imprimir.
v Pulsem a tecla STOP para sair.

5.3 - Esvaziamento do sistema A/C

NOTE BEM:

Se a bomba de aspiragdo trabalhou por mais de 50 horas aparece a mensagem
CAMBIO OLEO. Executar a manutencao conforme os procedimentos descritos no
capitulo correspondente.

Abrir as valvulas de alta e de baixa pressao na estacao.
e  Premir a tecla de VACUO (28).

e A funcdo ndo se accionara se no sistema houver pressao; nesse caso o display
mostrara uma mensagem que informara o operador.

e Introduzir o tempo de vacuo desejado mediante a tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo.

e Apertar ENTER para confirmar e activar a fungao.
e Ao esgotar-se o tempo de vacuo sera accionado o tempo de controlo das pressoes.
Ao terminar esse tempo havera a verificacdo de fugas do sistema e o resultado

desse controlo sera mostrado no display.

e  Fechar as valvulas na estagao.

Premir STOP para voltar a pagina de STAND-BY.

NOTE BEM:

Para as estacbes equipadas com impressora (opcional), apds a visualizacao do
resultado do teste deve-se:

v Premir o botao ENTER para imprimir.
v Pulsem a tecla STOP para sair.
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5.4 - Injeccao oleo e carregamento do sistema A/C

A ATENGAO:

Esta funcao deve ser efectuada exclusivamente com A/C em depressao
(ap6s uma funcao de esvaziamento do sistema).
Ao terminar a funcao de injeccao do odleo havera a funciao de
carregamento. Realizar o recarregamento somente pelo lado de
pressao alta. Tratando-se de instalacbes com apenas acoplamento
para pressao baixa (LOW), apds o carregamento destas deve-se
aguardar uns 10 minutos antes de accionar o sistema de A/C.

e Verificar se os tubos de servico estdo acoplados e se estao com as valvulas abertas.
e  Premir a tecla de CARREGAMENTO (30).

e Introduzir a quantidade de refrigerante a carregar mediante a tecla dmovimento
do cursor para cima e para baixo e premir ENTER para prosseguir.

NOTE BEM:

Se as viaturas sao seleccionadas mediante a Base de Dados, o display visualizara
automaticamente a quantidade de refrigerante por carregar correspondente a viatura
escolhida.

O display requer a introducdo do dleo.

v Se deseja-se passar a injeccao do 6leo, premir a tecla AUTO e averiguar na
garrafa de odleo a quantidade carregada. Premir ENTER para iniciar o
carregamento.

v Se nao deseja-se injectar o dleo, premir ENTER para iniciar o carregamento.

e A estacdo efectuara o abastecimento de refrigerante e ao terminar a operacao
visualizara o valor de refrigerante entregue.

e Para verificar se o circuito é eficiente, tem de verificar as pressdes de
funcionamento.

e Fechar as valvulas na estacao.
c ATENCAO:
Uma falha no fecho das valvulas pode causar erros, mau
funcionamento ou danos dos componentes internos.
e Accionar a viatura e o sistema de A/C.

e Verificar as pressoes.

e Apagar o sistema de A/C e a viatura.
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NOTE BEM:

Para as estacbes equipadas com impressora (opcional), apds a visualizacao do
refrigerante carregado sera possivel:

v Introduzir o valor do 6leo carregado utilizando a tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v Premir o botao ENTER para imprimir.
v Pulsem a tecla STOP para sair.

5.5 - Desconexao do sistema de A/C

Para interromper a ligacao com o sistema de A/C da viatura sera necessario:

e  Fechar a torneira no engate rapido de alta pressao posto na viatura.

e Abrir as valvulas de alta e de baixa pressao na estacao.

e  Accionar a viatura e o sistema de A/C.

e  Verificar se a pressao nos mandmetros estabiliza-se a aproxim. 1-2 bar.
e  Fechar a torneira no engate rapido de baixa pressao posto na viatura.
e  Apagar o sistema de A/C e a viatura.

e  Desacoplar os tubos do sistema de A/C.

e  Efectuar uma fase de recuperacao para esvaziar os tubos do gas residuo.

5.6 - Funcdo automatica

Esta funcdo permitird executar as funcao de recuperagao, vacuo e recarregamento em
sequéncia automatica.

c ATENCAO:
Para as viaturas equipadas com apenas uma unidao de servico sera
aconselhavel executar a funcao de recarregamento em modalidade
manual, seguindo o procedimento aconselhado pelo fabricante.

Para executar a funcao em automatico deve-se:

e Ligar os tubos flexiveis T1 baixa pressao e T2 alta pressao no sistema A/C.
e  Abrir as valvulas situadas nos engates rapidos dos tubos T1 e T2.

e  Abrir as valvulas de alta e de baixa pressao na estacao.

e  Premir a tecla de fungio AUTOMATICA (29).

e O display requer a introducao do tempo de vacuo.

e Digitar o valor e premir ENTER para confirmar (seguir a operacao descrita no
capitulo 5.3).
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e O display requer a introducdo da quantidade de refrigerante por carregar
(seguir a operagao descrita no capitulo 5.4) e premir ENTER para confirmar.

NOTE BEM:

Se as viaturas sao seleccionadas mediante a Base de Dados, o display visualizara
automaticamente a quantidade de refrigerante por carregar correspondente a viatura
escolhida.

e A funcdo iniciara e continuara automaticamente até o final da fungdo de vacuo.

e O display requer a execugao da introducao do dleo.

v Se deseja-se efectuar a injeccao do 6leo entdo deve-se premir a tecla AUTO e
verificar na garrafa de 6leo a quantidade transferida. Premir ENTER para inciar
0 carregamento.

v Se ndo deseja-se injectar o dleo entdao premir ENTER para inciar o
carregamento.

NOTE BEM:
No caso de erros, a estagao parara mostrando a mensagem de erro correspondente.

e Para verificar se o circuito é eficiente, tem de verificar as pressdes de
funcionamento.

e Fechar as valvulas na estacao.

c ATENCAO:
Uma falha no fecho das valvulas pode causar erros, mau
funcionamento ou danos dos componentes internos.

e  Accionar a viatura e o sistema de A/C.

e  Verificar as pressoes.

e  Apagar o sistema de A/C e a viatura.

e Realizar a operacao de desacoplamento descrita no capitulo 5.5.

NOTE BEM:

Para as estacOes equipadas com impressora (opcional), apods a visualizacao dos dados,
sera possivel:

v Introduzir o valor de dleo recuperado através da tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v Introduzir o valor do 6leo carregado utilizando a tecla de movimento do cursor
para cima e para baixo e premir ENTER para confirmar.

v Premir o botdo ENTER para imprimir.
v Pulsem a tecla STOP para sair.

MANUAL DE OPERAGAO 173



pt  ACM3000

5.7 - Funcao de reciclagem

Q ATENGAO:
Durante a funcao de reciclagem deve-se manter fechadas as valvulas
de alta e baixa pressao na estacao.

e Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e para
baixo (33) por alguns segundos.

e O display visualizarda um menu de fungoes.

e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
seleccionar RECICLAGEM e premir ENTER para confirmar.

e A funcdo esta auto-limitada a 60 minutos.
e  Apertar STOP para terminar a funcao.
e A funcdo para automaticamente apods ter completado a drenagem do circuito

inteiro.

5.8 - Carregamento incompleto

e  Fechar a valvula do engate rapido de alta pressao situado no tubo auxiliar T2 do
sistema A/C.

e  Accionar o sistema do veiculo.
e  Abrir as valvulas de alta e de baixa pressao na estacao.
e  Premir ENTER para completar o carregamento.

e Deixar aspirar o refrigerante residual até que nos mandOmetros apareca uma
pressao de cerca de 1-2 bar.

e Feche a valvula do engate rapido de baixa pressao situada no tubo auxiliar T1 do
sistema A/C.

e Desligar o veiculo e desconectar a unidade do veiculo.

e  Fechar as valvulas na estacao.

Q ATENCAO:
Desligar os tubos com extremo cuidado. Todos os tubos podem conter
refrigerante liquido sob pressao. Leia e siga os cuidados indicados no
inicio deste manual antes de utilizar a unidade.
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6.0 - MENSAGENS VISUALIZADAS NO DISPLAY
6.1 - Mensagens de servigo
CAMBIO OLEO

Substituicdo 6leo bomba de vacuo (ver o capitulo 7.1).

CAMBIO FILTRO
Substituigdo filtro desidratante (ver o capitulo 7.3).

6.2 - Mensagens de erro

PRESSAO ELEVADA

Excesso de pressao na saida do compressor. Apagar a estacdo e aguardar por
aproximadamente 30 minutos. Se o problema se repetir, deve-se contactar a
assisténcia técnica.

ERRO DE PROGRAMA
Erro no software, contactar a assisténcia técnica.

GARRAFA CHEIA
Foi atingida a capacidade maxima para a garrafa, efectuar alguns carregamentos para
reduzir a quantidade de refrigerante em seu interior.

RECALIBRAGEM DA BALANCA
Erro na calibragem da balanca que deve ser recalibrada. Se o erro persistir, deve-se
contactar a assisténcia técnica.

TEMPO RECUPERA(}RO ELEVADO

Tempo de recuperacao superior ao limite de seguranca estabelecido. Comprovar a
auséncia de fugas no sistema de A/C. Se nao hover fugas no sistema A/C deve-se
contactar a assisténcia técnica.

SISTEMA VAZIiO
No sistema de A/C ndo ha refrigerante.

SISTEMA CHEIO
No sistema de A/C ha refrigerante.

CARREGAMENTO INCOMPLETO
Tempo de carregamento excessivo; isso indica que a pressao presente na garrafa é
igual a pressao presente no sistema de A/C (ver o capitulo 5.8).
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7.0 - MANUTENCAO

O ACM3000 é uma unidade extremamente confiavel construida com componentes de
melhor qualidade com as técnicas de producao mais avancadas.

Isto faz com que as intervencdes de manutencdo reduzam-se ao minimo e
caracterizem-se por terem frequéncias muito baixas; além disso, gragas ao sistema
electrénico de controlo, cada operagdo periddica sera assinalada no momento
determinado.

CAMBIO OLEO Substituicao 6leo bomba de vacuo (50 horas).
CAMBIO FILTRO Substituicao filtro desidratante.
7.1- Substituicao dleo bomba de vacuo

O 6leo da bomba de vacuo deve ser mudado frequentemente para permitir melhores
desempenhos.

Quando for o momento da troca de 6leo da bomba de vacuo, o display mostrara a
mensagem CAMBIO OLEO.

Para a substituicao, sigam as instrugoes indicadas abaixo:

e Desligar a unidade da rede eléctrica.
e  Abram a tampa superior (36).

e  Cologuem um copo sob a tampa (38), abram-na e deixem sair todo o dleo contido
na bomba de vacuo.

e Uma vez esvaziada a bomba enrosquem a tampa (38).
e Encham a bomba com o éleo vertendo-o pela abertura superior. Comprovem o
enchimento da bomba através do vidro (37); o nivel deve alcancar a linha central

do piloto de controlo.

e Uma vez enchida a boba, fechem a tampa superior (36).
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7.2 - Ajuste a zero do contador do 6leo da bomba de vacuo

Uma vez substituido o 6leo da bomba de vacuo, sera preciso zerar o contador de
trabalho. Para zerar o contador sigam atentamente as operagoes abaixo:

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima (34) e
AUTO (29) por alguns segundos.

e O display mostrara 0000.
e Utilizando-se a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo deve-se
introduzir o valor 5555 e premir ENTER para confirmar cada um dos valores

colocados.

e ApOs ter colocado o codigo 5555, premir e manter premida a tecla ENTER por
alguns segundos.

e O display visualizara um menu de funcoes.
e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para

seleccionar CAMBIO OLEO e premir ENTER para confirmar.

O display mostrara um valor correspondente aos horas de trabalho da bomba de vacuo.

e  Pulsem e mantenham pulsada a tecla ENTER.
e Quando o display mostrar 0000 deixem a tecla ENTER.
e QO display visualizara novamente o menu de funcgoes.

e  Premir STOP para voltar a pagina de STAND-BY.
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7.3 - Substituicao filtro desidratante

O filtro desidratante desta unidade foi desenhado para eliminar as partes acidas e para
remover o alto conteldo de agua do refrigerante R134a.

O filtro deve ser trocado quando o display mostrar a mensagem CAMBIO FILTRO.

Para substituir correctamente o filtro desidratante, sigam as instrugdes abaixo.

e Ligar a unidade a corrente eléctrica; premir e manter premida a tecla
RECUPERACAO por alguns segundos.

e  Abrir as valvulas de alta e de baixa pressao na estacao.
e  Aguardar o final da auto-limpeza.

e Deixar funcionar o compressor até que a pressao indicada nos manémetros chegue
a valores inferiores a 0 (zero) bar.

e A fungao interrompe-se automaticamente.
e  Fechar as valvulas na estacao.

e Desligar a unidade da alimentacdo eléctrica e remover a proteccao dianteira.

c ATENCAO:
Durante a proxima operacdo sera necessario abrir o circuito do
refrigerante na unidade. Usem proteccoes para os olhos e luvas.

e Desconectar o filtro com cuidado e substitui-lo com o filtro novo.

c ATENCAO:
Comprovar o funcionamento correcto dos anéis de vedacao.

e  Montar novamente a protreccao de plastico.
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7.4 - Ajustar a zero o contador do filtro de desidratacao
Uma vez substituido o filtro desidratante, é preciso zerar o contador de trabalho.

Para zerar o contador sigam atentamente as operacdes abaixo:

e  Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima e AUTO
por alguns segundos.

e O display mostrara 0000.
e Utilizando-se a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo deve-se
introduzir o valor 5555 e premir ENTER para confirmar cada um dos valores

colocados.

e Apos ter colocado o cddigo 5555, premir e manter premida a tecla ENTER por
alguns segundos.

e O display visualizara um menu de funcoes.
e Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para

seleccionar CAMBIO FILTRO e premir ENTER para confirmar.

O display visualizara um valor em kg ou libras correspondente a quantidade de fluido
frigorigeno filtrado.

e Pulsem e mantenham pulsada a tecla ENTER.
e Quando o display mostrar 0000 deixem a tecla ENTER.
e QO display visualizara novamente o menu de funcoes.

e  Premir STOP para voltar a pagina de STAND-BY.
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7.5 - Calibragem da balanca de refrigerante

Aparelhagem necessaria:

v' 2 Pesos amostra.

Apds remover a cobertura dianteira, removam o recipiente do brago da balaga.

NOTE BEM:

N3o é necessario desacoplar os tubos do recipiente interno. Se houver necessidade de
desacopla-los deve-se fechar as torneiras dos tubos e da garrafa.

Premir simultaneamente as teclas de movimento do cursor para cima e AUTO
por alguns segundos.

O display mostrara 0000.
Utilizando-se a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo deve-se
introduzir o valor 1111 e premir ENTER para confirmar cada um dos valores

colocados.

Apos ter colocado o cddigo 1111, premir e manter premida a tecla ENTER por
alguns segundos.

O display visualizara um menu de funcoes.

Premir a tecla de movimento do cursor para cima (34) ou para baixo (33) para
seleccionar CALIBRAGEM GARRAFA e premir ENTER para confirmar.

O display mostrara PESO ZERO.

Com o prato da balanca completamente vazio deve-se marcar o valor 00.00 e
premir a tecla ENTER (para variar o valor no display, utilizar a tecla de movimento
do cursor para cima ou para baixo).

O display mostrara PESO AMOSTRA.

Cologuem no prato da balanga o peso de amostra (aconselhado 10 kg).

Introduzir o valor do peso de amostra e premir a tecla ENTER (para variar o valor
no display, utilizar a tecla de movimento do cursor para cima ou para baixo).

O display visualizara novamente o menu de fungoes.

Premir STOP para voltar a pagina de STAND-BY.
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8.0 - PARADA DE LONGO PERIODO

e A unidade deve estar abrigada em local seguro.
e  Comprovem o fechamento das valvulas no depdsito interno.

e Para a nova activacao, sigam o processo de accionamento somente apos reabrir as
valvulas do deposito interno.

9.0 - DEMOLICAO/ELIMINACAO

9.1- Eliminacao da aparelhagem

Ao terminar a vida operativa da unidade, deverdao ser efectuadas as seguintes
operagoes:

e Interromper o fornecimento de gas e eliminar todo o gas presente no circuito da
unidade verificando o total esvaziamento do depdsito de refrigerante, cumprindo
as normas em vigor.

e Entregar a unidade a um centro de eliminagao.

9.2 - Eliminacao dos materiais reciclados

e Os frigorigenos recuperados nos sistemas de A/C e que ndo podem ser
reutilizados, deverao ser entregues aos fornecedores do gas para sua eliminagao.

e Os lubrificantes extraidos do sistema deverdao ser entregues aos centros de
recepcao dos 6leos usados.
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10.0 - CARACTERISTICAS TECNICAS

Refrigerante:
R134a
Resolucao balanca electronica de refrigerante:
+5¢
Manometro M1 M2:
KI.1.0
Manometro M3:
KI.2.5
Capacidade do recipiente:
101
Peso maximo armazenavel:
8 kg
Estagao de filtragem:
1 filtro combinado
Tensao de alimentacao:
230 V - 50/60 Hz
Poténcia:
550 W
Temperatura de funcionamento:
10°C + + 50°C
Humidade: 20 +~ 75%
Temperatura de transporte e armazenagem:
- 25°C + + 60°C
Dimensoes:
940 x 580 x 520 mm
Peso:
60 kg aprox. com garrafa vazia
Ruido:
<70 dB (A)

11.0 - PEGAS DE REPOSICAO

Os componentes indicados a seguir sao necessarios a manutengao ordinaria.

Filtro desidratador
N° 1 Garrafa de 6leo para bomba de vacuo

SP00101192
SP00100086
SP00100087

Rolo de papel térmico (para as unidades com impressora)
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12.0 - GLOSSARIO DOS TERMOS

Refrigerante: Fluido refrigerante exclusivamente do tipo para o qual a unidade
foi realizada (es. R134a).

Sistema A/C: instalacdo de condicionamento ou climatizamento do veiculo.

Unidade ou Estacao: aparelho ACM3000 para a recuperacao, a reciclagem, o
vacuo, a carga do sistema A/C.

Tanque externo: garrafa ndo recarregavel de refrigerante (es. R134a) novo,
utilizado para encher o recipiente refrigerante.

Recipiente refrigerante: O tanque projectado para a unidade.
Funcao: execucao de cada uma das fungoes.

Recuperacao/reciclagem: funcao na qual o refrigerante € recuperado em um
sistema de A/C e acumulado no recipiente interno.

Vacuo: fungdo de evacuacdao de um sistema de A/C de incondensaveis e
humidade exclusivamente mediante uma bomba de vacuo.

Injecgao oleo: introducdo de éleo em um sistema de A/C a fim de restabelecer a
correcta quantidade prevista pelo fabricante.

Carga: funcao de introducao do refrigerante em um sistema de A/C na medida
prevista pelo fabricante.
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Szanowny uzytkowniku,

Dziekujemy za wybor naszego urzadzenia do Panstwa warsztatu. JesteSmy pewni
Ze beda Panstwo zadowoleni z urzadzenia, oraz ze pomoze ono Pafnstwu w pracy.

Prosimy zapozna¢ sie uwaznie z instrukcjg obstugi. Instrukcje nalezy
przechowywa¢ w miejscu tatwo dostepnym, tak aby mozna byto do niej zajrze¢ w
kazdym momencie.

ACM3000 jest urzadzeniem elektronicznym przeznaczonym do odzysku, recyklingu,
oprdzniania i tadowania uktadéw A/C zasilanych czynnikiem chtodniczym R134a.

Prosty, ale niezawodny system potgczen gwarantuje petne bezpieczenstwo przy
przeprowadzaniu operacji: odzysku i recyklingu czynnika chtodniczego, wytwarzania
prézni, sprawdzania szczelnosci, dodawania oleju oraz ponownego napetniania ukfadu
czynnikiem chtodniczym i sprawdzeniu ci$nienia w uktadzie klimatyzacji.

Przeptyw czynnika chtodniczego jest kontrolowany i sterowany przy uzyciu wagi
elektronicznej. Zapobiega to przepetnieniu zbiornika jak rowniez wprowadzeniu do
uktadu czynnika w ilosci przekraczajacej dozwolony limit.

IloS¢ chtodziwa do zatadowania w instalacji A/C jest programowana przez operatora za
pomocg klawiatury funkcjonalnej lub konsultujgc wewnetrzng baze danych.
Specjalny separator pozwala na oddzielenie czynnika chtodniczego od oleju.

o Zakazane jest kopiowanie catosci lub czesci tej instrukcji w zadnej formie, bez autoryzacji ze strony
producenta.

° Dane oraz charakterystyka znajdujace sie w tej instrukcji nie sg wigzace. Producenta, zastrzega
sobie prawo wprowadzania zmian lub bez uprzedzenia.

o Wszystkie nawy marek oraz produktow zarejestrowanych w urzadzeniu nalezg do witascicieli.
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LEGENDA

M1
M2
M3
T1
T2
LOW
HIGH
Vi
V2
V3
v4
V5
V6
VU1l
VU2
vu3
F1
F2
EV1
EV2
EV3
EV4
EV5

©O O NSO U1 A WN R

T U =
N = O

Manometr niskiego cisnienia
Manometr wysokiego ci$nienia
Manometr zbiornika na czynnik
Przewdd serwisowy niskiego cisnienia

Przewdd serwisowy wysokiego cisnienia

Zawor niskiego cisnienia
Zawor wysokiego ci$nienia

Zawoér boczny przewodu gazowego stanu czynnika
Zawor boczny przewodu ptynnego stanu czynnika

Zawor boczny zbiornika - gaz

Zawor boczny zbiornika - ptyn
Zawor bezpieczenstwa

Zawor gazéw niekondensowanych
Zawor jednokierunkowy zbiornika
Zawor separatora

Zawor jednokierunkowy linii odzysku
Filtr mechaniczny linii odzysku

Filtr osuszacza

Elektrozawor linii oprézniania
Elektrozawor zbiornika Swiezego oleju
Elektrozawor zbiornika zuzytego oleju
Elektrozawor napetniania
Elektrozawor odzysku/recyklingu
Zbiornik $wiezego oleju

Pompa prdézniowa

Regulator ci$nienia

Separator oleju odzyskanego
Separator oleju kompresora
Kompresor

Zbiornik na czynnik

Waga elektroniczna

Zbiornik zuzytego oleju

Wymiennik ciepta

Przetwornik ci$nienia

Wytgcznik wysokiego cisnienia
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PODSTAWOWE INFORMACIJE DLA UZYTKOWNIKA

Utylizacja urzadzenia

e Nie wyrzuca¢ tych urzadzen do Smieci miejskich; urzadzenia te powinny by¢
oddawane do wtasciwych punktéw odbioru.

e Utylizacja lub prawidtowy zbyt urzadzen elektrycznych i elektronicznych (AEE) jest
podstawg do ochrony $rodowiska i ochrony zdrowia cztowieka.

e Zgodnie z Dyrektywag Europejskg WEEE 2012/19/UE istniejg specyficzne punkty
odbioru, gdzie nalezy dostarczy¢ zuzyte urzadzenia elektryczne i elektroniczne.

e Administracja Publiczna i Producenci AEE zobowigzani sg do utatwienia proceséw
zwigzanych z reutylizacjg odpadéw AEE poprzez organizacje zbioru i zastosowanie
odpowiednich rozwigzan projektowych.

e  Kto wyrzuca urzadzenia AEE w sposdb nieprawidtowy bedzie prawnie karany.

Utylizacja baterii

e Baterie (akumulatory) nalezy zby¢ w sposdb wiasciwy lub oddac¢ do
"“" reutylizacji. Nie wyrzucac baterii (akumulatoréw) do Smieci miejskich.

e Nie wrzucac baterii do ognia!
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1.0 - BEZPIECZNE UZYTKOWANIE ACM3000

Zaawansowana technologia, ktora stanowi baze planowania i budowy urzadzenia
ACM3000 czyni to urzadzenie prostym w obstudze i rownie niezawodnym. W zwigzku z
tym, osoba obstugujgca ta maszyne nie jest narazona na jakiekolwiek ryzyko, o ile
$ledzi¢ bedzie uwaznie zawarte w ponizszej instrukcji reguty bezpieczenstwa i zasady
uzytkowania.

PROSZE PAMIETAC:

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane jedynie przez przeszkolony personel, posiadajacy
wystarczajgca znajomoscig z zakresu chtodnictwa, systemow chtodzenia oraz czynnikow
chtodzacych, ponadto jest poinformowany o ryzyku zwigzanym z pracg przy
urzgdzeniach dziatajgcych pod ciSnieniem.

1.1- Dla bezpieczenstwa uzytkowania

e  Uzytkownik jest zobowigzany do stosowania nalezytych Srodkéw ochronnych, w
tym okularéw i rekawic, gdyz kontakt z czynnikiem chtodniczym moze spowodowac
utrate wzroku i inne urazy ciata.

Przeczyta¢ uwaznie instrukcje.

Unika¢ obstugi klimatyzacji na zewnatrz budynkdw w warunkach
wysokiej wilgotnosci.

Obowigzek zatozenia rekawic.

Obowigzek zatozenia okularéw ochronnych.

e Unika¢ kontaktu ze skdrg; niska temperatura wrzenia (okoto -30°C) moze
spowodowa¢ odmrozenia.

e  Unika¢ wdychania opardéw gazdw chtodzacych.

e  Przed przystgpieniem do operacji tgczenia ACM3000 z uktadem A/C lub zbiornikiem
zewnetrznym, upewnic sie, czy wszystkie zawory sg doktadnie zamkniete.

e Przed odgczeniem ACM3000, upewni¢ sie, czy cykl zostat ukonczony oraz, czy
wszystkie zawory sg doktadnie zamkniete; w ten sposdb mozna unikngc
rozprzestrzenienia sie czynnika chtodniczego w atmosferze.
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e Nie modyfikowac¢ ustawien zawordw bezpieczenstwa i systemdéw kontrolnych.

e Nie uzywal zbiornikdw zewnetrznych, ani innych zbiornikéw, ktdre nie posiadajq
homologacji, badz tez s3 pozbawione zaworéw bezpieczenstwa.

e Nie pozostawiaC urzadzenia pod cisnieniem jeSli nie przewidujemy jego
natychmiastowego uzycia; odtgczy¢ zasilanie elektryczne przed dtuzszym okresem,
nie jest uzywania urzadzenia, a takze przed przystgpieniem do wewnetrznych prac
konserwacyjnych.

e Podczas przeprowadzania prac konserwacyjnych zachowac szczegdlng ostroznosé,
poniewaz w przewodach moze znajdowac sie czynnik chtodniczy pod cisnieniem.

e Nie uzywac urzadzenia i w srodowiskach wybuchowych.

Prace konserwacyjne powinien przeprowadza¢ wytgcznie autoryzowany personel.

e Do sprawdzania ciSnienia i szczelnoSci urzadzen obstugujgcych czynnik
HCF-134a lub systemdw klimatyzacyjnych pojazdu, nie nalezy uzywac sprezonego
powietrza. Niektdre mieszanki powietrza/HCF-134a stajg sie tatwopalne przy
podwyzszonym cisnieniu. Mieszanki te sg potencjalnie niebezpieczne i mogg stac
sie przyczyng pozaréw lub wybuchéw powodujgc zagrozenie bezpieczenstwa i
uszkodzenie materiatow.

Dodatkowych informacji zwigzanych z ochrong zdrowia ludzkiego oraz z
bezpieczenstwem moze udzieli¢ producent czynnika chtodniczego.

é OSTRZEZENIE:

Gwarancja jest wykluczona we  wszystkich przypadkach
niewlasciwego uzytkowania pojazdu i jesli ta ostatnia nie jest
przedmiotem zwyklej i nadzwyczajnej okresowej konserwacji
(zgodnie z dyrektywa PED 2014/68/UE) przewidzianej w niniejszej
oryginalna instrukcja eksploatacji. Dlatego producent nie ponosi
zadnej odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody wynikajace z
nieprzestrzegania wszystkich instrukcji i ostrzezen dostarczonych
uzytkownikowi w zakresie instalacji, uzytkowania i konserwacji.

1.2 - Srodki bezpieczenstwa

Urzadzenie ACM3000 jest wyposazone w nastepujgce zabezpieczenia:

e Zawory nadci$nieniowe.

e Dodatkowo, oprocz zaworu nadci$nieniowego, urzadzenie jest wyposazone w

ciSnieniowy zawor bezpieczenstwa, ktory w razie wystgpienia zbyt wysokiego
ci$nienia, zatrzymuje prace kompresora.

Q UWAGA:
Zabrania sie jakiegokolwiek modyfikowania w/w zabezpieczen.
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1.3 - Srodowisko pracy

e  Praca urzadzenia powinna odbywac sie w dobrze wietrzonych pomieszczeniach.

A UWAGA:

Pracowac z dala od wolnego ognia i powierzchni cieptych; w wysokich
temperaturach nastepuje rozkiad czynnika i uwalnianie substancji
toksycznych i agresywnych, szkodliwych zaréwno dla uzytkownika,
jak i dla srodowiska.

e Dla poprawnego funkcjonowania urzadzenia niezbedna jest ptaska powierzchnia.
Podczas przesuwania, nie narazac¢ urzgdzenia na wstrzasy.

e Nie nalezy wprowadzac urzadzenia ACM3000 w wibracje.

Q UWAGA:

Podczas pracy z ukiadami klimatyzacji nie nalezy dopuszcza¢ do
przedostawania sie czynnika chlodzacego do atmosfery.
Zakaz emisji reguluja miedzynarodowe norm ochrony srodowiska.
Obecno$¢ gazu w powietrzu nie pozwoli rowniez na wykrycie
ewentualnej nieszczelnosci jednostki.

e  Pracowac w pomieszczeniach dostatecznie o$wietlonych.

e Unika¢ wdychania czynnika i olejéw uktadéw. Wdychanie moze spowodowac
podraznienie oczu i drég oddechowych. W celu usuniecia R134a z uktadu A/C,
uzywac wylacznie jednostek przystosowanych do recyklingu R134a. W przypadku
przypadkowego uwolnienia czynnika do atmosfery, przed przystgpieniem do pracy,
przewietrzy¢ doktadnie pomieszczenie.

e Nie uzywac urzadzenia w sposdb narazajacy go na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych. Wystawienie na stofice moze spowodowac wystgpienie zwiekszonych
temperatur oraz zaburzenia w dziataniu. Zalecane temperatury robocze odnoszg sie
do urzadzenia nie narazonego na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.

1.4 - Dyrektywa PED 2014/68/EU

Urzadzenie zawiera czesSci podlegajgce unijnej dyrektywie PED 2014/68/UE, Dyrektywa
0 urzadzeniach ci$nieniowych. Dyrektywa PED reguluje wszystkie czeSci poddawane
dziataniu cisnienia, klasyfikujgc je zgodnie z danym produktem pod wzgledem
objetosciowo-cisnieniowym i w zaleznoSci od rodzaju ptynu chtodniczego. Czesci te
zatem, nie mogg by¢ w Zaden sposdb usuwane ani modyfikowane. Na odpowiedzialno$¢
wiasciciela nalezy sprawdzi¢ sprzet oraz czesci podlegajace dyrektywie PED podczas
uruchamiania i okresowo sprawdzac je zgodnie z odpowiednimi przepisami krajowymi.
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Czesci podlegajace dyrektywie PED to:
e Butla.

e  Zawodr bezpieczenstwa.

e  Presostat.

e  Zespot odzysku.

e  Przewody.

Skontaktowa¢ sie z dziatem obstugi Robinair, aby uzyska¢ specyfikacje techniczne
kazdego wymienionego komponentu.

2.0 - WPROWADZENIE

Urzadzenie ACM3000 jest przystosowane do pracy z wszystkimi uktadami klimatyzacji w
samochodach osobowych i ciezarowych zasilanych czynnikiem chtodzacym R134a.

Mikroprocesor, w ktory jest wyposazone urzadzenie ACM3000, pozwala na sterowanie
wszystkimi funkcjami poprzez uzycie wagi elektronicznej, wyswietlacz do prezentowania
wartosci wagowych i czasowych oraz komunikatdw pomocniczych we wszelkiego
rodzaju wybranych procedurach. Urzadzenie jest wyposazone w panel sterowniczy z
klawiatura.

Podtagczajac urzadzenie ACM3000 do uktadu A/C, czynnik chtodzacy bedzie mdgt byc
odzyskany, zregenerowany oraz ponownie wprowadzony do ukfadu po wytworzeniu
prézni.

Istnieje mozliwos¢ skontrolowania ilosci oleju pobranego przez uktad A/C podczas
operacji odzyskiwania oleju oraz jego ponowne uzupetnienie.

Urzadzenie zostato wyposazone w pompe jednostopniowg do wytwarzania prézni oraz
w zespot manometréw do kontroli biezgcych operacji.

Kontrola szczelnosci zespotu A/C jest przeprowadzana przy pomocy manometréw.

Urzadzenie jest wyposazone w specjalne ztgcza uniemozliwiajgce jego podtaczenie do
uktaddw klimatyzacji, ktore uzywajg czynnika R12.

c UWAGA:
Zabrania sie modyfikacji urzadzenia w celu dostosowania do pracy z
uktadami klimatyzacji zasilanych czynnikiem R12.
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3.0 - OPIS URZADZENIA

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Klawiatura.

Manometr niskiego cisnienia.
Manometr wysokiego cisnienia.
Manometr zbiornika na czynnik.
Zawor wysokiego cisnienia.

Zawor niskiego cisnienia.

Drukarka.

Gtéwny wytgcznik zasilania.

Ztacze do aktualizacji oprogramowania.
Waz serwisowy niskiego cisnienia.
Waz serwisowy wysokiego cisnienia.
Zbiornik na $wiezy olej.

Zbiornik na odzyskany olej.

3.1- Klawiatura

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

35.

Dioda LED funkcji NAPELNIANIE.

Dioda LED funkcji WYTWARZANIE PROZNIL.

Dioda LED funkcji ODZYSK.

Przycisk funkcji ODZYSK.

Przycisk funkcji WYTWARZANIE PROZNIL.
Przycisk funkcji TRYB AUTOMATYCZNY
Przycisk funkcji NAPELNIANIE.

Przycisk STOP.

Przycisk ENTER.

Przycisk przesuwu kursora w dot.

Przycisk przesuwu kursora w gore.

Wyswietlacz.
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4.0 - INSTALACJA URZADZENIA

Ponizej zostaty opisane czynnosci koniecznie do przeprowadzenia w celu uruchomienia
urzadzenia.

4.1 - Odpakowanie i sprawdzenie czesci

e  Usungc opakowanie maszyny.

e  Sprawdzi¢ zawarto$¢ wszystkich komponentdw i akcesoridw:
v Podrecznik uzytkownika.
v Ztacza do potaczenia ze zbiornikiem zewnetrznym (2 szt.).
v’ Zbiorniki na Swiezy i zuzyty olej.
v' Certyfikat homologacji zaworu bezpieczenstwa dla zbiornika na czynnik.

4.2 - Przesuwanie i magazynowanie urzadzenia

Zdjac¢ urzadzenie z palety.

Urzadzenie nalezy przesuwa¢ na czterech kétkach, z ktorych dwa przednie sg
wyposazone w hamulec. Na nieréwnych powierzchniach nalezy przesuwac urzadzenie
ACM3000 w pozycji pochylonej na tylnych kotkach.

Pomimo zainstalowania najciezszych komponentow w dolnej czeSci urzadzenia,
obnizajgc tym samym Srodek ciezkosci, nie udato sie catkowicie wyeliminowa¢ ryzyka
przewrocenia sie.

4.3 - Przygotowanie do uzytku

Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia ACM3000, istnieje mozliwosé
wprowadzenia osobistych ustawien. Ustawienia te nie s3 obowigzkowe.

Aby wprowadzi¢ osobiste ustawienia do stacji A/C zastosowac nastepujgce wskazdwki:

o  Wigczyc stacje i zaczekac na wyswietlenie strony STAND-BY (data i godzina).

e  WocisngC jednoczesnie i przytrzymac przez kilka sekund klawisze przesuwu kursora
w gore (34) i w dét (33).

e Na wyswietlaczu pojawi sie menu przedstawiajgce dostepne operacje.

e Aby przewing¢ menu, wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dot
(33).

e  Wybrac pozadang funkcje i wcisng¢é ENTER (32), aby wejsc.
e Wcisng¢ STOP (31), aby wrdcic¢ do strony STAND-BY.
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ZMIANA JEZYKA

Wybrac¢ funkcje ZMIANA JEZYKA i wcisng¢ ENTER.
Na wyswietlaczu pojawi sie wykaz dostepnych w pamieci jezykow.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w goére (34) lub w dot (33) przewijajgc menu,
po czym wcisng¢ ENTER, aby zapisa¢ wybrany jezyk.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtdwna.

DATA I GODZINA

Wybra¢ funkcje DATA/GODZINA i wcisng¢ ENTER.

Na wyswietlaczu wyswietla sie biezgca data i godzina i kursor ustawia sie na dacie.
Whisac date, nacisnac i przytrzymac wcisniety przez kilka sekund klawisz ENTER.
Kursor ustawia sie na godzinie.

Whisa¢ godzine, nacisngc i przytrzymac wcisniety przez kilka sekund klawisz ENTER.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtéwna.

JEDNOSTKA MIARY

Wybrac¢ funkcje JEDNOSTKA MIARY i wcisng¢ ENTER.
Na wyswietlaczu pojawi sie wykaz dostepnych w pamieci jednostek miary.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w goére (34) lub w dot (33) przewijajgc menu,
po czym wcisng¢ ENTER, aby zapisa¢ wybrang jednostke miary.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtéwna.

KONTRAST WYSWIETLACZA

Wybrac¢ funkcje KONTRAST i wcisng¢ ENTER.

Wcisngc¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dét (33), aby zmodyfikowac
kontrast, po czym potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wyswietlaczu ponownie ukaze sie strona gtdwna.

AKTUALIZACIA BAZY DANYCH

To menu jest uzywane do aktualizacji bazy danych salonéw samochodowych.

Wiozy¢ pendrive aktualizacyjny do przedniej czesci karty.
Wybra¢ funkcje AKTUALN. BAZY DANYCH i wcisng¢ ENTER.

Na zakonczenie operacji, karta zostaje przywrocona do pierwotnego stanu
automatycznie.

Wyciggna¢ pendrive.

ZAPAMIETAJ:
Nie wytaczaj jednostki A/C podczas aktualizacji.
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4.4 - Napeinianie zbiornika na czynnik

Po wprowadzeniu osobistych ustawien, zanim stanie sie mozliwe uzytkowanie stacji,
konieczne jest wprowadzenie czynnika do wewnetrznej butli. Postepowal wedtug
wskazowek:

e Podtgczy¢é waz serwisowy niskiego ciSnienia do zewnetrznego pojemnika
napetnionego chtodziwem (uzy¢ ztgczek z wyposazenia).

ZAPAMIETAJ:

Istniejg dwa rodzaje zbiornikdw zrédtowych: z rurg ssacq i bez.

Zbiorniki z rurg ssacq muszg pozostaC w normalnej pozycji, co umozliwia przekazanie
ptynnego czynnika chtodniczego; dla tego typu zbiornikdw, podiaczyé sie do zaworu
zbiornika.

Zbiorniki bez rury ssacej zwykle majg tylko jeden zawdr, zatem, przekazanie czynnika
jest mozliwe po ich uprzednim odwrdceniu.

e  Otworzy¢ zawor na zewnetrznej butli gazowej i na wezu serwisowym.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego cisnienia na urzadzeniu.

e  Wocisng¢ rownoczesnie i przytrzymac przez kilka sekund klawisze przesuwu kursora
do gory (34) i w doét (33).

e Na wyswietlaczu pokaze sie menu funkgcji.

e Wecisng¢ klawisz przesuwu kursora do goéry (34) lub w dét (33), wybrad
NAPEENIANIE BUTLI i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

e Na wyswietlaczu pojawi sie informacja odnosnie dostepnej przestrzeni w butli.

e Aby kontynuowaé, wcisng¢é ENTER.

e  Ustawic ilos¢ czynnika, ktdrg zamierzamy wprowadzi¢ (zaleca sie ok. 4 kg).

e Aby rozpoczac operacje wcisng¢ ENTER.

e Po osiggnieciu ustawionej wartosci, nastgpi automatyczne zatrzymanie sie staciji.
e  Zamkng¢ zawor na zewnetrznej butli.

e Wcisng¢ ENTER, aby dokonczy¢ operacje i oprdzni¢ weze serwisowe i separator.

ZAPAMIETAJ:
Zazwyczaj koncowa iloS¢ odzyskanego czynnika jest wieksza wzgledem iloSci

ustawionej. Ma to zwigzek z oprdznieniem wezy serwisowych i separatora.
e  Po usunieciu ci$nienia z uktadu, nastepuje automatyczne zatrzymanie funkcji.
e Na wyswietlaczu pojawia sie strona STAND-BY.

e  Zakreci¢ zawory na stacji.
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5.0 - UZYTKOWANIE URZADZENIA

Ponizej zostat zawarty opis funkcji stacji.

5.1- Baza danych

Mozna pobra¢ odnosne dane przy pobieraniu bezposrednio z wnetrza bazy danych.
Baza danych zawiera rowniez serie dodatkowych informacji, ktére mogg zostaé
wyswietlone lub wydrukowane (wylacznie w przypadku jednostek wyposazonych w
drukarki).

Przycisng¢ réwnoczesnie klawisze ruchu kursora w kierunku do gory i w kierunku
do dotu przez kilka sekund.

Wyswietlacz pokazuje menu funkcyjne.

Przycisngc¢ klawisz ruchu kursora w kierunku do géry lub w kierunku do dotu w celu
wybrania BAZA DANYCH i wcisng¢ ENTER, aby potwierdzic.

Wybra¢ funkcje EUROP. BAZA DANYCH i wcisng¢ ENTER, aby potwierdzic.

Stosowac klawisze ruchu kursora w kierunku do gory lub do dotu w celu wybrania
specyficznej marki auta poddawanego prébom i przycisng¢ ENTER aby
potwierdzic.

Stosowac klawisze ruchu kursora w kierunku do goéry lub w kierunku do dotu, aby
wybra¢ specyficzny model auta poddawanego i przycisngé ENTER aby
potwierdzic.

Po przegladnieciu wszystkich danych wyswietlacz pokarze dwie mozliwosci wyboru
stosujgc klawisze ruchéw kursora w kierunku do géry lub w kierunku do dotu i
przycisng¢ ENTER aby potwierdzi¢:

v~ LADOWANIE DANYCH: aby zapisa¢ dane i stosowal je przy kolejnych
operacjach konserwacyjnych. Program wy$wietla ponownie strone STAND-BY.
Przedmiotowy wybor powoduje zatadowanie wartosci chtodziwa, ktére bedzie
stosowane przy kolejnych czynnosciach zwigzanych z zatadunkiem i do stacji z
zainstalowang drukarkg, drukuje dane pojazdu (marka i model) w raportach
wydruku.

v POKAZYWANIE DANYCH: w celu wysSwietlenia danych na wyswietlaczu
stosowac klawisze przemieszczenia kursora w kierunku do gory lub w kierunku
na dot, aby przegladnaé informacje dotyczace pojazdu.

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowaé (wytacznie w przypadku jednostek
wyposazonych w drukarki).

v' Przycisng¢ STOP aby wrdci¢ do menu BAZA DANYCH.
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5.2- Odzysk czynnika

Q UWAGA:

Do pracy z czynnikiem chlodzacym, zawsze zaklada¢ okulary
ochronne i rekawice. Przed przystapieniem do pracy z urzadzeniem,
przeczytaC i przestrzega¢ wszystkich ostrzezen zawartych w
poczatkowej czesci podrecznika.

Aby odzyskac¢ czynnik chtodzacy znajdujacy sie w uktadzie A/C, postepowac zgodnie ze
wskazdéwkami:

e Podtgczy¢ weze serwisowe T1 niskiego cisnienia i T2 wysokiego cisnienia do
uktadu A/C.

e  Otworzy¢ zawory znajdujace sie na szybkozigczach wezy T1 i T2.
e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego cisnienia na staciji.

e Wcisng¢ klawisz ODZYSK (27), na wySwietlaczu pojawi sie informacja odnosnie
maksymalnej ilosci czynnika chtodniczego do odzyskania.

e Funkcja nie zostanie uruchomiona jesli w ukfadzie nie ma cisnienia. W takim
przypadku na wyswietlaczu pojawi sie komunikat informujacy o tym operatora.

e Wcisng¢ ENTER, w celu uaktywnienia funkcji odzysku. W pierwszej kolejnosci
zostaje uruchomiona funkcja samooczyszczania.

ZAPAMIETAJ:

Funkcja odzysku stosowana jest do sprawdzenia poprawnosci wazenia odzyskanego
czynnika. Funkcja samooczyszczania czynnika moze by¢ przerwana przez wcisniecie na
kilka sekund przycisku ODZYSK.

e Po zakonczeniu operacji samooczyszczania, nastepuje proces odzyskiwania
czynnika.

ZAPAMIETAIJ:
Kiedy cisnienie w ukfadzie obnizy sie do wartosci ponizej 0 bar, nastgpi automatyczne
zatrzymanie funkcji.

e Pod koniec procesu odzysku, nastepuje automatyczne odprowadzenie oleju oraz
kontrola cisnien.

e Po zakonczeniu czasu oczekiwania:
v Jesli nastgpit wzrost ci$nienia, nastepuje automatyczne wznowienie funkgcji.
v Jedli cisnienie pozostaje niezmienne, na wysSwietlaczu pojawi sie ilos¢
odzyskanego czynnika.

e  Zamknag¢ zawory na stacji.

e Aby powrdci¢ do strony STAND-BY, wcisng¢ STOP.
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ZAPAMIETAJ:

Dla zespotdw wyposazonych w drukarke po wyswietleniu danych istnieje mozliwosé
przeprowadzenia kolejnych operacji:

v Wprowadzi¢ warto$¢ odzyskanego oleju korzystajgc z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gdre i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wocisng¢ ENTER, aby wydrukowac.
v Wcisngc¢ STOP, aby wyjsc.

5.3- Wytwarzanie prozni

ZAPAMIETAJ:

Jesli pompa pracowata przez wigcej niz 50 godzin, pojawi sie komunikat
WYMIENIC OLEJ. Przeprowadzi¢ konserwacje zgodnie z procedurami opisanymi w
odpowiednim rozdziale.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego ciSnienia na stacji.
e Wocisna¢ klawisz WYTWARZANIE PROZNI (28).

e Funkcja nie zostanie uaktywniona jeSli w ukfadzie bedzie obecne cisnienie.
W takim przypadku zostanie wyswietlony komunikat, ktory poinformuje o tym
operatora.

e  Wprowadzi¢ pozadany czas oprdzniania (sugeruje sie ustawi¢ czas na 20 minut)
korzystajac z klawiszy przesuwu kursora w gére lub w dét.

e Wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ i aktywowac funkcje.

e Po zakonczeniu oprdzniania, nastepuje kontrola cisnien. Pod koniec tego czasu,
sprawdzana jest szczelno$¢ uktadu. Wynik kontroli zostaje przedstawiony na
wyswietlaczu.

e  Zamkna¢ zawory na stacji.

e Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.

ZAPAMIETAJ:

Dla urzadzen wyposazonych w drukarke, po wyswietleniu wyniku testu, istnieje
mozliwos¢ przeprowadzenia kolejnych operaciji:

v Wocisng¢ ENTER, aby wydrukowac.
v Wcisng¢ STOP, aby wyjsc.
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5.4 - Wprowadzanie oleju i napeinianie ukladu A/C

Q UWAGA:

Funkcja ta moze byc¢ przeprowadzona wylgcznie na ukiadach A/C w
stanie préozni (po zakonczeniu wytworzenia prozni). Po operacji
wprowadzania oleju, zostaje przeprowadzona operacja napeiniania.
Przeprowadza¢ operacje napetniania tylko po stronie wysokiego
ciSnienia. W przypadku ukiadow z wlotem tylko niskiego cisnienia
(LOW), po napeinieniu odczeka¢ co najmniej 10 minut przed
uruchomieniem ukiadu A/C.

e Upewnic sie, czy przewody serwisowe sg nalezycie podiaczone, a ich zawory s3
otwarte.

e  Wcisngc¢ klawisz NAPELNIANIE (30).

e  Wpisac ilos¢ czynnika, ktérg chcemy wprowadzi¢ korzystajac z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gére, po czym wcisngé ENTER, by kontynuowad.

ZAPAMIETAJ:

Jezeli pojazdy sg wybierane za posrednictwem bazy danych, to na wyswietlaczu zostaje
automatycznie wyswietlona ilos¢ chtodziwa do zatadowania w wybranym pojezdzie.

e Na wyswietlaczu pojawi sie komunikat z Zgdaniem wprowadzenia oleju.

v Jesli chcemy kontynuowaC operacje wprowadzenia oleju, wcisng¢ klawisz
AUTO i sprawdzi¢ w pojemniku oleju wprowadzong iloé¢. Wcisng¢é ENTER, aby
rozpocza¢ napetnianie.

v Jesli nie chcemy wprowadza¢ oleju, wcisng¢é ENTER, aby rozpoczgc
napetnianie.

e Stacja przeprowadzi proces napetniania czynnikiem, po czym wyswietla wartos¢
wprowadzonego czynnika.

e Aby sprawdzi¢, czy urzadzenie pracuje prawidtowo nalezy sprawdzi¢ cisnienia
pracy.

e  Zamkngc¢ zawory stacji.

Q UWAGA:

Niedostateczne dokrecenie zaworow moze staC sie przyczyng
wystapienia btedow, zaburzen w funkcjonowaniu lub uszkodzen
wewnetrznych komponentéw.

e  Wigczy¢ pojazd i uktad A/C.
e  Sprawdzi¢ cisnienia.

e  Wyitaczy¢ uktad A/C i pojazd.
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ZAPAMIETAJ:

Dla urzadzen wyposazonych w drukarke, po wysSwietleniu danych odnosnie ilosci
wprowadzonego czynnika, istnieje mozliwos¢ przeprowadzenia kolejnych operacji:

v Wprowadzi¢ wartoS¢ wprowadzonego oleju korzystajgc z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gdre i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowac.
v Wcisng¢ STOP, aby wyjsc.

5.5 - Odiaczenie od ukiadu A/C
Aby odtaczy¢ sie od uktadu A/C pojazdu, nalezy postepowad zgodnie z ponizszymi

wskazdwkami:

e  Zamkna¢ zawdr na szybkozigczu wysokiego cisnienia znajdujacego sie na pojezdzie.
e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego cisnienia na stacji.

e  Wigczyc¢ pojazd i uktad A/C.

e Upewnic¢ sie, czy ciSnienie na manometrach ustabilizowato sie osiggajac wartosé
ok. 1-2 bar.

e  Zamkna¢ zawor na szybkoztgczu niskiego cisnienia znajdujgcego sie na pojezdzie.
e  Wylgczy¢ uktad A/C i pojazd.
e  QOdtaczy¢ przewody serwisowe od uktadu A/C.

e  Uruchomic funkcje ODZYSK aby oczysci¢ przewody z resztek gazu.

5.6 - Funkcja automatyczna

Ta funkcja umozliwia przeprowadzenie operacji odzyskiwania, oprdzniania i napetniania
w sekwencji automatycznej.

UWAGA:

W przypadku pojazdow wyposazonych w tylko jeden wlot roboczy,
zaleca sie przeprowadzenie procesu napeiniania w spos6b manualny
przestrzegajac procedury zalecanej przez producenta.

W celu przeprowadzenia operacji w sposdb automatyczny, nalezy postepowac zgodnie
ze wskazowkami:

e  Podiaczy¢ weze serwisowe T1 niskiego cisnienia i T2 wysokiego cisnienia do uktadu A/C.
e  Otworzy¢ zawory na szybkoztgczach wezy T1i T2.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego cisnienia na stacji.

e  Wcisngc¢ klawisz operacji AUTOMATYCZNA (29).

e Na wyswietlaczu pojawi sie zgdanie wprowadzenia czasu oprdzniania.

e Wpisa¢ wartos¢ i wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ (postepowal zgodnie z
procedurg opisang w rozdziale 5.3).
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e Na wyswietlaczu pojawi sie Zzadanie wprowadzenia ilosci czynnika do napetnienia
(postepowac zgodnie z procedurg opisang w rozdziale 5.4) i potwierdzi¢ wciskajgc
ENTER.

ZAPAMIETAJ:

Jezeli pojazdy sg wybierane za posrednictwem bazy danych, to na wyswietlaczu zostaje
automatycznie wyswietlona ilos¢ chtodziwa do zatadowania w wybranym pojezdzie.

e Uruchomienie i przebieg operacji odbywa sie w sposdb automatyczny az do
zakonczenia procesu oprdzniania.
e Na wyswietlaczu pojawi sie zgdanie wprowadzenia oleju.

v Jesli chcemy kontynuowaC operacje wprowadzenia oleju, wcisng¢ klawisz
AUTO i sprawdzi¢ na pojemniku oleju wprowadzong ilos¢. Wcisng¢ ENTER,
aby rozpoczg¢ napetnianie.

v Jesli nie chcemy wprowadza¢ oleju, wcisng¢ ENTER, aby rozpoczaé
napetnianie.

ZAPAMIETAI:
W razie wystgpienia btedu, nastgpi zatrzymanie stacji i wysSwietlenie odpowiedniego
komunikatu dla operatora.

e W celu sprawdzenia wydajnosci ukfadu, nalezy przeprowadzi¢ kontrole cisnien.

e  Zamkng¢ zawory stacji.

UWAGA:

A Niedostateczne dokrecenie zaworow moze staC sie przyczyng
wystapienia btedow, zaburzen w funkcjonowaniu lub uszkodzen
wewnetrznych komponentéw.

e  Wigczy¢ pojazd i uktad A/C.
e  Sprawdzi¢ ci$nienia.
e  Wylgczy¢ uktad A/C i pojazd.

e  Przeprowadzi¢ procedure odtgczenia zgodnie ze wskazéwkami w rozdziale 5.5.

ZAPAMIETAJ:

Dla zespotéw wyposazonych w drukarke, po wysSwietleniu danych, istnieje mozliwos¢
przeprowadzenia kolejnych operacji:

v Wprowadzi¢ warto$¢ odzyskanego oleju korzystajgc z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gére i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wprowadzi¢ warto$¢ wprowadzonego oleju korzystajac z klawisza przesuwu
kursora w dét lub w gére i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

v Wcisng¢ ENTER, aby wydrukowad.
v Wcisng¢ STOP, aby wyjsc.
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5.7 - Funkcja recyklingu

Q UWAGA:
Podczas operacji recyklingu, zawory wysokiego i niskiego ci$nienia na

stacji musza by¢ zamkniete.

Wcisng¢ jednoczesnie i przytrzymac przez kilka sekund klawisze przesuwu kursora
w gore (34) i w dét (33).

Na wyswietlaczu pojawi sie menu funkciji.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gére (34) lub w dot (33), aby wybrac
RECYKLING i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Funkcja recyklingu jest ograniczona w czasie do 60 minut.
Wcisng¢ STOP w celu zakorfczenia operacji.

Funkcja zostaje automatycznie zatrzymana po zakoAczeniu oprdzniania
wewnetrznego obwodu.

5.8 - Napeinianie niekompletne

Zamkng¢ zawor na szybkoztgczu wysokiego cisnienia znajdujgcym sie na
przewodzie serwisowym T2 uktadu A/C.

Uruchomi¢ uktad klimatyzacji pojazdu.
Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego cisnienia na staciji.
Wcisng¢ ENTER, aby zakonczy¢ napetnianie.

Pozwoli¢ na odessanie resztek czynnika do momentu kiedy manometry wskazg
ciSnienie ok. 1-2 bar.

Zamknga¢ zawdr na szybkoztgczu niskiego cisnienia znajdujgcym sie na przewodzie
serwisowym T1 uktadu A/C.

Wytgczy¢ pojazd i odtgczy¢ od niego urzadzenie.

Zamknga¢ zawory na stacji.

UWAGA:
A Przy odiaczaniu przewodow zachowa¢ nadzwyczajng ostroznosc.

We wszystkich przewodach mogq znajdowac sie resztki czynnika pod
ciSnieniem. Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia,
przeczytac i przestrzegac¢ wszystkich ostrzezen, o ktorych mowa w
poczatkowym rozdziale podrecznika.
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6.0 - KOMUNIKATY NA WYSWIETLACZU
6.1 - Komunikaty robocze
WYMIENIC OLE)]

Wymiana oleju pompy oprozniania (zobacz rozdziat 7.1).

WYMIENIC FILTR
Wymieni¢ filtr osuszacza (zobacz rozdziat 7.3).

6.2 - Komunikaty bledu

PODWYZSZONE CISNIENIE
Nadmierne cisnienie u wylotu do kompresora. Wytgczy¢ stacje i odczeka¢ 30 minut.
Jesli usterka nie ustgpi, skontaktowac sie z dziatem pomocy technicznej.

BLAD OPROGRAMOWANIA
Bfad oprogramowania, skontaktowac sie z dziatem pomocy technicznej.

ZBIORNIK NA CZYNNIK PEENY
Zbiornik na czynnik osiggnat maksymalng pojemnos$¢. Przeprowadzi¢ kilka napetnien w
celu zredukowania ilosci czynnika.

USTAWIC PONOWNIE WAGE
Btad w ustawieniu wagi. Ustawi¢ ponownie wage. Jesli usterka nie ustgpi, skontaktowac
sie z dziatem pomocy technicznej.

ZWIEKSZONY CZAS ODZYSKU

Czas odzysku jest wyzszy od ustawionego limitu bezpieczenstwa. Sprawdzi¢ szczelnos¢
uktadu A/C. Jesli ukfad A/C jest szczelny, skontaktowad sie z dziatem pomocy
technicznej.

UKLAD PUSTY
W ukfadzie A/C brak czynnika.

UKLAD PEENY
W uktadzie A/C znajduje sie czynnik.

NAPELNIANIE NIEKOMPLETNE

Zwiekszony czas napetniania. Oznacza to, ze w zbiorniku na czynnik wystepuje cisnienie
o wartosci takiej samej, jak ciSnienie znajdujgce sie w ukladzie A/C
(zobacz rozdziat 5.8).
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7.0 - KONSERWACJA

ACM3000 jest urzadzeniem o wysokiej niezawodnosci, zbudowanym z komponentéw o
najwyzszej jakosci, w oparciu o najbardziej zaawansowane procesy produkcyjne.

Dlatego tez czynnosci konserwacyjne sg ograniczone do minimum.

Ponadto, dzieki elektronicznemu systemowi kontroli, wymagane czynnosci
konserwacyjne sg sygnalizowane przez urzadzenie.

WYMIENIC OLE] Wymiana oleju pompy prézniowej (50 godzin pracy).
WYMIENIC FILTR Wymiana filtra osuszacza.
7.1- Wymiana oleju pompy prozniowej

Dla zapewnienia lepszego dziatania, olej pompy prézniowej musi podlegac czestej
wymianie.

Olej nalezy wymieni¢ kiedy na wyéwietlaczu pojawi sie komunikat WYMIENIC OLEJ.
Wymieniajac olej nalezy przestrzegac nizej wymienionych wskazéwek:

e  Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektryczne;j.

e  Otworzyc¢ korek wlewowy (36).

e  Ustawi¢ pojemnik pod korkiem spustowym (38), otworzy¢ go i pozwoli¢ sptyngé
catemu olejowi, ktdry znajduje sie w pompie prozniowej.

e  Po oprdznieniu pompy, zakreci¢ korek spustowy (38).

e  Napetni¢ pompe olejem przez otwor wlewowy. Sprawdzi¢ stan napetnienia pompy
przez wizjer inspekcyjny (37); poziom musi siegngac linii kontrolki.

e  Po zakonczeniu napetniania pompy, zamkna¢ korek wlewowy (36).
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7.2 - Zerowanie licznika oleju pompy oprozniania

Po przeprowadzeniu wymiany oleju pompy prozniowej, nalezy wyzerowac licznik pracy.
W tym celu nalezy dokfadnie wypetnic ponizsze polecenia:

Wcisng¢ rownoczesnie i przytrzymaé przez kilka sekund  klawisze:
przesuwu kursora w gore (34) oraz AUTO (29).

Na wyswietlaczu pojawi sie 0000.

Za pomocg klawisza przesuwu kursora w gére lub w dét, wpisa¢ kod 5555 i
wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ kazdg wprowadzong wartosc.

Po ustawieniu kodu 5555, wcisng¢ i przytrzymac przez kilka sekund klawisz
ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie menu funkciji.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gére (34) lub w dot (33), aby wybrac
WYMIANA OLEJU i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie warto$¢ odpowiadajgca godzinom pracy pompy oprdzniania.

WocisngC i przytrzymac wcisniety klawisz ENTER.
Kiedy na wyswietlaczu pojawi sie 0000 zwolni¢ klawisz ENTER.
Na wyswietlaczu ponownie pojawi sie menu funkcji.

Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.
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7.3 - Wymiana filtra osuszacza

Filtr osuszacz zostat zaprojektowany z mysla o usuwaniu zanieczyszczen i wilgoci
znajdujacych sie w czynniku chtodniczym R134a.

Filtr nalezy wymieni¢ kiedy na wyswietlaczu pojawi sie komunikat WYMIANA FILTRA.

W celu poprawnego przeprowadzenia operacji wymiany filtra, nalezy przestrzegac
nastepujgcych wskazowek:

e  Podtaczy¢ urzadzenie do zasilania elektrycznego; wcisngc i przytrzymac przez kilka
sekund klawisz ODZYSK.

e  Otworzy¢ zawory wysokiego i niskiego cisnienia na stacji.
e  Zaczekac na zakonczenie samooczyszczania.

e Pozwoli¢ na prace kompresora, az do kiedy wskazana na manometrach wartos¢
ci$nienia obnizy sie do 0 (zero) bar.

e  Zatrzymanie funkcji nastepuje w sposob automatyczny.
e  ZamkngaC zawory na stacji.

e  QOdfaczy¢ urzadzenie od zasilania elektrycznego i usungé przednig ostone.

Q UWAGA:

Podczas przeprowadzania tej operacji konieczne bedzie otwarcie
ukladu obiegu czynnika urzadzenia. Wilozy¢ okulary i rekawice
ochronne.

e  Ostroznie wyjgc filtr i zastgpi¢ go nowym.

Q UWAGA:
Upewni¢ sie, czy pierscienie uszczelniajagce znajduja sie w
odpowiedniej pozycji.

e  Ponownie zamontowac plastikowg ostone.
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7.4 - Zerowanie licznika filtra osuszacza

Po przeprowadzeniu wymiany filtra, nalezy wyzerowaé licznik. W tym celu nalezy
doktadnie wypetni¢ ponizsze polecenia:

Wcisng¢ rownoczesnie i przytrzymaé przez kilka sekund  klawisze:
przesuwu kursora w gore oraz AUTO.

Na wyswietlaczu pojawi sie 0000.

Za pomocg klawisza przesuwu kursora w gore lub w dot, wpisa¢ wartos¢ 5555 i
wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ kazdg wprowadzong wartosc.

Po ustawieniu kodu 5555, wcisng¢ i przytrzymac przez kilka sekund klawisz
ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie menu funkciji.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gére (34) lub w dot (33), aby wybrac
WYMIANA FILTRA i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie warto$¢ w kg lub w funtach odpowiadajgca przefiltrowanej
ilosci czynnika chtodniczego.

Wocisngc i przytrzymac wcisniety klawisz ENTER.
Kiedy na wySwietlaczu pojawi sie 0000 zwolni¢ klawisz ENTER.
Na wyswietlaczu ponownie pojawi sie menu funkcji.

Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.
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7.5 - Ustawianie wagi czynnika

Wymagane oprzyrzagdowanie:

v’ 2 ciezarki (prébki).

Po usunieciu przedniej pokrywy, wyja¢ zbiornik na czynnik.

ZAPAMIETAJ:

Odtaczanie przewodow od zbiornika nie jest konieczne. JeSli natomiast chcemy je
odtgczy¢, nalezy zakreci¢ zawory na przewodach i na zbiorniku.

Wcisngé réwnoczesnie i przytrzymaé przez kilka sekund  klawisze:
przesuwu kursora w gore oraz AUTO.

Na wyswietlaczu pojawi sie 0000.

Za pomocy klawisza przesuwu kursora w goére lub w dot, wpisa¢ wartos¢ 1111 i
wcisng¢ ENTER, aby potwierdzi¢ kazdg wprowadzong wartosc.

Po ustawieniu kodu 1111, wcisng¢ i przytrzymac przez kilka sekund klawisz
ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie menu funkciji.

Wcisng¢ klawisz przesuwu kursora w gore (34) lub w dot (33), aby wybrac
USTAWIENIE WAGI i potwierdzi¢ wciskajgc ENTER.

Na wyswietlaczu pojawi sie WAGA ZERO.

Gdy szala waga jest pusta, nalezy wpisa¢ warto¢ cyfrowg 00.00 i wisng¢ przycisk
ENTER (aby zmieni¢ warto$¢ na wyswietlaczu kursorem przesungc sie albo w dot
albo w gore).

Wyswietlacz przedstawi WARTOSC WZORCOWA,

Na szali wagi utozy¢ prébnik wagi (zalecane 10kg).

Wprowadzi¢ wartos$¢ ciezaru probnika i wcisng¢ klawisz ENTER (w celu zmiany
wartosci na wyswietlaczu, skorzysta¢ z klawisza przesuwu kursora w goére lub w
doéh).

Na wyswietlaczu ponownie pojawi sie menu funkgiji.

Wcisng¢ STOP, aby powrdci¢ do strony STAND-BY.
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8.0 - NIE KORZYSTANIE Z URZADZENIA PRZEZ DLUZSZY
OKRES CZASU

e  Urzadzenie nalezy umiesci¢ w bezpiecznym miejscu.
e Upewnic sie, ze zawory na wewnetrznym zbiorniku zostaty nalezycie zamkniete.

e W celu ponownego przywrocenia do dziatania, postepowac zgodnie z procedurg
uruchomienia po uprzednim otwarciu zaworéw wewnetrznego zbiornika.

9.0 - UTYLIZACIA

9.1- Utylizacja urzadzen
Na koniec uzytkowania, nalezy przeprowadzi¢ nastepujgce operacje:

e QOdtagczy¢ i poddaé procesom utylizacji cato$¢ czynnika znajdujgcego sie w
obwodzie urzadzenia upewniajgc sie, czy rowniez zbiornik na czynnik zostat
catkowicie oprdzniony, zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

e  Przekaza¢ urzadzenie do centrum utylizacji.

9.2 - Utylizacja materiatléow eksploatacyjnych

e  Odzyskane z uktadéw A/C czynniki chtodzace, ktorych nie mozna poddaé procesom
utylizacji, nalezy przekazac¢ do dostawcow gazu.

e  Wydobyte z uktaddw oleje nalezy przekazac do firm odbierajgcych zuzyty olej.
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10.0 - PARAMETRY TECHNICZNE

Czynnik chiodniczy:
R134a
Tolerancja wagi elektronicznej czynnika:
+5¢g
Manometry M1 M2:
KI. 1.0
Manometr M3:
KI. 2.5
Pojemnosc¢ zbiornika:
10 |

Maksymalna waga przechowywanego czynnika:

8 kg
Element filtrujacy:

1 filtr pojedynczy wkrecany
Zasilanie:

230 V - 50/60 Hz
Moc:

550 W
Temperatura pracy:

10°C + + 50°C

wilgotnos¢: 20 + 75%
Temperatura transportu i magazynowania:

- 25°C = + 60°C
Wymiary:

940 x 580 x 520 mm
Ciezar:

60 kg (z pustym zbiornikiem)
Natezenie hatasu:
<70 dB (A)

11.0 - CZESCI ZAMIENNE

Wymienione ponizej materiaty eksploatacyjne sg konieczne do przeprowadzania

operacji zwyczajnej konserwacji.

Filtr osuszacza SP00101192
Olej do sprezarki SP00100086
Papier do drukarki (1 rolka) SP00100087
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12.0- SLOWNIK TERMINOW

e Czynnik chlodniczy: czynnik chtodzacy okreSlonego typu do ktérego obstugi
zostato przystosowane urzadzenie (Np. R134a).

e Uktad A/C: uktad klimatyzowania pojazdu.

e Jednostka lub Stacja: urzadzenie do obstugi klimatyzacji ACM3000 do odzysku,
recyklingu, oprozniania i napetniania uktadu A/C.

e Zbiornik zewnetrzny: zbiornik nadajacy sie do transportu czynnika (Np. R134a),
uzywany do napetniania zbiornika w urzadzeniu

e Zbiornik na czynnik: zbiornik na czynnik zaprojektowany specjalnie dla danego
urzadzenia.

e  Funkcja: wykonanie pojedynczej operaciji.

e Odzysk/Recykling: operacja, podczas ktérej czynnik chtodniczy =zostaje
odzyskany z ukfadu A/C i magazynowany w wewnetrznym zbiorniku.

e Wytwarzanie prozni: operacja odprowadzania z uktadu A/C substancji nie
skraplajacych sie oraz wilgoci wytgcznie przy uzyciu pompy prézniowej.

e Wprowadzenie oleju: wprowadzenie oleju wewnatrz ukiadu A/C w celu
uzupetnienia do iloSci zalecanej przez producenta.

e Napelnianie: operacja wprowadzania czynnika do ukladu A/C w iloSciach
zalecanych przez producenta.
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Tisztelt Autdszereld!

Koszonjik, hogy miihelyét az altalunk forgalmazott berendezéssel egészitette ki.
Biztosak vagyunk abban, hogy a késziilek meg fog felelni elvarasainak, és mindig
kifogastalanul teljesiteni fogja azt a szolgdltatast, amelyért On a beszerzése mellett
doéntott.

Kérjlik, tanulmanyozza at figyelmesen ezt a kézikdnyvet, és gondosan Grizze meg,
hogy a késObbiekben sziikség esetén barmikor elévehesse

Az ACM3000 olyan elektronikus egység, amely az R134a hiitokozeggel lizemeld
klimaberendezések visszanyerésére, Ujrahasznositasara, kilritésére és feltoltésére
szolgal.

Az egyszeri és megbizhatd csatlakasi rendszernek koszonhetben valamennyi
munkafolyamat - a h(it6kdzeg visszanyerése és Ujrahasznositasa, a kilrités és a
tomitettség ellendrzése, kendolaj, illetve adalékanyagok hozzdadasa, a klimaberendezés
feltoltése és az lizemi nyomas ellen Grzése - teljes biztonsagban megy végbe.

A mioveleti billenty(izet lehetOvé teszi az Osszes munkafolyamat automatikus
kivitelezését. A teljesen automatikus vezérlést a pontos feltoltést és a hiitokdzeg-tartaly
taroldkapacitasanak ellendrzését iranyitd elektronikus mérleg biztositja, és igy kizart a
berendezés, illetve a tartaly taltoltése.

A klimaberendezésbe betbltendé hiit6kozeg mennyiségét a mdiveleti billentylik
segitségével a berendezést kezel6 személy allitja be.
A levalaszto-desztillator szétvalasztja a hlitokdzeget a kendolajtol.

®  Jelen kézikdnyv vagy egyes részei teljes vagy kivonatos sokszorositdsa mindenféle formaban tilos,
amennyiben azt a gyartom( irasban nem engedélyezte.

® A jelen kézikdnyvben szerepl6 adatok és kozlemények a gyartdm(i szamara nem birnak kételezo
érvénnyel, és a gyartdmi fenntartja maganak a kozolt adatok és jellemzok el6zetes tajékoztatas
nélkiili barmikori megvaltoztatasanak jogat, amennyiben azt sziikségesnek tartja.

® A jellemzOk és terméknevek vagy bejegyzett markajelzések az érintett tulajdonosok tulajdonat
képezik.
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JELMAGYARAZAT

M1 kisnyomasu nyomasméro

M2 nagynyomasu nyomasmeéro

M3 bels6 tartalyok nyomasméréije

T1 kisnyomas-oldali témld

T2 nagynyomas-oldali tomlo

LOW nyomasméro-egység kisnyomas-oldali szelep
HIGH nyomasmeérd-egység nagynyomas-oldali szelep
Vi a palack gbzoldali toémldjének szelepe

V2 a palack folyadékoldali toml6jének szelepe
V3 h(itokozeg-tartaly g6zszelep

v4 h(itokozeg-tartaly folyadékszelep

V5 biztonsagi szelep

V6 nem kondenzalhatd gazok leereszté-szelepe
VU1 palack bemenet egyzarasu szelep

VU2 visszacsapo-szelep a desztillatorban

vu3 visszanyer6-vezeték egyzarasu szelep

F1 visszanyer6-vezeték mechanikus sz(irGje

F2 sz(r@szaritd

EV1 vakuum-vezeték magnesszelepe

EV2 olaj-utantoltés magnesszelepe

EV3 olajleengedés magnesszelepe

EV4 toltovezeték magnesszelepe

EV5 visszanyer6-vezeték/Ujrakeringetd vezeték magnesszelepe
1 olaj utantoltésére szolgald tartaly

2 vakuumszivattyu

3 nyomasszabalyozd

4 desztillator-levalasztd (visszanyert olaj)

5 desztillator-levalasztd (kompresszor-olaj)

6 kompresszor

7 taroldtartaly

8 elektronikus mérleg

9 tartaly az olajleeresztéshez

10 hocserélé

P1 nyomas-jeladd

P2 nyomasellen6rz6 a nagynyomasu oldalon
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ALTALANOS INFORMNACIOK A FELHASZNALONAK

A berendezés artalmatlanitasa

e Ne kezelje egyitt ezeket a berendezéseket az egyéb vegyes, szilard haztartasi
hulladékkal, hanem kilon gydijtse be.

e Az elektromos és elektronikus berendezések (EEB) Ujrafelhasznalasa vagy helyes
Ujrahasznositasa fontos a kdrnyezet és az emberi egészség megdvasa érdekében.

e Az eurdpai WEEE 2012/19/EU iranyelve szerint rendelkezésre allnak kilénleges
gydjtéhelyek, ahova el kell juttatni az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékait.

e A kozigazgatas és az EEB gyartok elkotelezettek az EEB hulladékok
Ujrafelhasznaldsi és Ujrahasznositasi folyamatainak megkonnyitésében a begyl(ijtési
tevékenység megszervezésén keresztiil, és a megfeleld projekt megoldasok
alkalmazasan keresztiil.

e A torvény megfeleld szankcidkkal bilinteti azt, aki nem megengedett modon kezeli
az EEB hulladékokat.

A telepek kezelése

e A telepeket Ujrahasznositani kell vagy megfelel6 mddon kell begydijteni.
"5 Ne dobja a telepeket a haztartasi hulladékba.

e Ne dobja a telepeket a tlizbe!
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1.0 - AZ ACM3000 BIZTONSAGOS UZEMEERT

Az ACM3000 berendezés tervezése és eldallitasa soran hasznositott magas szinvonalu
technikanak kdszonhetden rendkiviil egyszerlien kezelhetd és megbizhatd késziilék jott
létre. Ennek kovetkeztében a kezeld személy szamara semmilyen veszélyt nem jelent a
berendezés (izemeltetése, amennyiben maradéktalanul betartja a jelen kézikonyvben
ismertetett biztonsagi szabalyokat, és rendeltetésének megfelelden haszndlja a
késziiléket.

MEGJEGYZES:

Az egységet kizardlag olyan személyek hasznalhatjak, akik a megfeleld képzettséggel
rendelkeznek, és pontosan tisztaban vannak a hiités, a h{tdrendszerek, valamint a
h(itokozegek alapelveivel, tovabba a nyomas alatt allé késziilékek altal el6idézhetd
veszélyekkel. A berendezés zavartalan és biztonsagos lizemeltetésének elengedhetetlen
el6feltétele a jelen kézikdnyvben foglaltak alapos ismerete.

1.1- A biztonsagos lizemért

e A berendezés hasznalatahoz vegyiink fel megfelel6 védooltozetet, igy védokeszty(it
és védOszemiveget: a szembe kerilild h(it6kdzeg vaksagot, egyéb testfeliilettel
érintkezve mas sérlilést okozhat. A kovetkez6 figyelmeztet6 jelzéseket is mindig
figyelembe kell venni:

JAN
1

w Es6ben va erosen nedves id0 esetén ne alkalmazzuk a

Az Utmutatét figyelmesen olvassuk el.

berendezést a szabadban.

Feltétlendl vegylink fel védokeszty(it.

Feltétlendl vegylink fel véddszemiiveget.

e  Vigyazzunk, nehogy érintkezésbe keriiljon a bérfeliilettel, az alacsony forraspont
(kb. -30 °C) helyi fagyasi sériilést okozhat.

e A h(it6kdzeg g6zét nem szabad belélegezni.

e Mielott az ACM3000 késziiléket A/C-berendezésre vagy kiilsd hiitokdzeg-tartalyra
csatlakoztatnank, ellendrizziik, hogy valamennyi szelep zarva van-e.

e Miel6tt kikapcsolnank az ACM3000 késziiléket, ellendrizziik, hogy a munkafazis
befejez0dott-e, és hogy valamennyi szelep zart helyzetben van-e.
Ezzel megakadalyozhatjuk, hogy hiitokozeg keriilhessen a kérnyezo levegbbe.
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e A biztonsagi szelepek és az ellenorzo-rendszerek beallitdsan ne valtoztassunk.

e Kizardlag olyan kilso tartalyokat vagy egyéb tarolotartalyokat alkalmazzunk,
amelyek felszerelésre kerliltek biztonsagi szelepekkel, és a vonatkozo
szabvanyoknak megfelel6 engedélyekkel rendelkeznek.

e Fesziiltségmentesitsik az egységet, ha nem kerll azonnal alkalmazasra.
Hosszabb leallitas, illetve a karbantartasi munkak megkezdése el6tt valasszuk le a
berendezés aramellatasat.

e A karbantartds soran legylink dvatosak: a tomlOkben visszamarad6 h(itokézeg
nyomas alatt allhat.

e Ne hasznalja a klimatoltot robbanasveszélyes kdrnyezetben.

A berendezésen kizarélag a megfelel6 specidlis ismeretekkel rendelkezd szakember
végezhet rendkiviili karbantartasi munkakat.

e A HCF-134a késziilékek, illetve a gépkocsiba épitett klimaberendezések
tomitettségének és nyomasanak ellen6rzéséhez nem szabad slritett levegot
hasznalni. A levegd/ HCF-134a bizonyos elegye magas nyomason gyulékonnya
valik. Az ilyen keverékek rendkiviili potencidlis veszélyt jelenthetnek, és tiizet vagy
robbanast, ennek kdvetkezményeként pedig sulyos sériilést és komoly anyagi
karokat okozhatnak.

A vonatkozd biztonsagi elGirasokrdl, valamint a személyek és targyak védelmével
kapcsolatos tudnivalokrdl a hiitékozeg gyartdja szolgalhat részletesebb felvildgositassal.

Q VIGYAZAT:

A garancia érvényét veszti a gép nem megfelelo hasznalata esetén,
valamint akkor, ha a gép rendes és rendkiviili karbantartasa nem lett
rendszeresen elvégezve az eredeti utasitasoknak (PED 2014/68/EU
iranyelv) megfeleléen. A gyarté éppen ezért elharitja a felelosséget,
amennyiben a felhasznaléo figyelmen kiviil hagyja a telepitésre,
felhasznalasra és karbantartasra vonatkozo elGirasokat és
figyelmeztetéseket.

1.2 - Biztonsagi berendezések

Az ACM3000 késziilék a kovetkez6 biztonsagi berendezésekkel rendelkezik:

e Tulnyomasszelepek.

e A tulnyomas szelepen kivil be lett szerelve egy maximalis nyomas
presszosztat, mely tulsagosan nagy nyomas esetén miikddésbe Iép, és ledllitja a
kompresszort.

FIGYELEM:
A A fenti védoberendezéseken semmilyen koriilmények kozott nem
szabad valtoztatast végrehajtani.
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1.3 - Munkateriilet

e A helyiségben, ahol a berendezés lizemeltetésre keriil, megfeleld szell6zést kell
biztositani.

FIGYELEM:

A A berendezést nyilt langtdl és forro feliiletektol megfelel6 tavolsagban
allitsuk fel; a magas homérséklet hatasara elbomlik a hiitokézeg, aminek
kovetkeztében a kezelo személy és masok egészségét veszélyezteto
mérgezo és ingerlo anyagok keriilnek a kornyezo levegobe.

e A kifogastalan lGzem biztositasa érdekében sima padlora allitsuk fel az egységet;
vigyazzunk, hogy a palack akar a késziilék kisebb elmozditasa kdzben se razkddjon
tulsagosan.

e  Soha ne hagyjuk hogy az ACM3000 egységbdl viz csopogjon Kki.

FIGYELEM:

A Ugyeljiink arra, hogy a kiilonb6zd6 munkamiiveletek kivitelezése
kozben a hiitokdzeg ne keriilhessen a kdornyezetbe. Ezzel nem csupan
az érvényes nemzetkozi kornyezetvédelmi normaknak tesziink eleget,
hanem annak is elejét vehetjiik, hogy a helyiségben esetleg el6fordulo
hiitokozeg megnehezitse a szivargasi helyek felderitését.

e  Gondoskodjunk a munkateriilet megfelelé megvilagitasardl.

o Ne lélegezziik be a hiit6kdzeg gbzét és az olajparat. A g6zok ezen tllmenden
ingerelhetik a szemet és a légutakat. Az R134a h(itbkbzeg maradékanak az
A/C-berendezésbll torténd eltavolitasahoz kizardlag az R134a hiitokdzeghez
kifejlesztett specidlis Ujrahasznositd egységeket hasznaljunk. Amennyiben
véletlendl h(tékdzeg kerll a kilsd levegObe, szell6ztessiik ki alaposan a
munkateriiletet, miel6tt folytatnank a munkat.

e Ne hasznalja az egységet kdzvetleniil a t(iz6 napnak kitéve; a t(iz6 nap tulsagosan
magas hoOmérsékleteket és hibdas milkodést okozhat. A megjeldlt {zemi
homérsékletek a tiz6 napnak kdzvetlenil nem kitett egységre vonatkoznak.

1.4 - PED 2014/68/EU iranyelv

A berendezés a nyomastartd berendezésekre vonatkoz6 EU PED 2014/68/EU
iranyelvnek megfeleld alkatrészeket tartalmaz. A PED iranyelv szabalyozza a nyomasnak
kitett alkatrészeket, és térfogat-nyomas termék adat alapjan, valamint a h{itéfolyadék
tipusanak megfeleléen osztalyozva. Ezeket az alkatrészeket semmilyen mdodon nem
lehet eltavolitani és mddositani. A tulajdonos feleldssége alatt a PED targyat képez6
berendezést és az alkatrészeket lizembe helyezéskor rendszeresen kell ellendrizni az
érvényben lévé nemzeti torvényeknek megfelelden.
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A PED targyat képez0 alkatrészek az alabbiak:

e Tartaly.

e Biztonsagi szelep.

e  Nyomaskapcsolo.

e Helyreallitd egység.

e  (Csovek.

A felsorolt alkatrészek miszaki specifikacidival kapcsolatosan Robinair lépjen
kapcsolatba az ligyfélszolgalattal.

2.0 - AZ EGYSEGGEL KAPCSOLATOS ELOZETES MEGJEGYZESEK

Az ACM3000 egység a személygépkocsikba, tehergépkocsikba és haszonjarmlivekbe
beépitett valamennyi klimaberendezéshez alkalmas, amely R134a h{itokdzeggel
mikodik.

Az ACM3000 egység mikroprocesszora az elektronikus mérleg, a valasztott ciklusok
keretében — sUlyban vagy percben — nyert mérési eredményeket bemutatd LCD-kijelzd,
valamint az billenty(izettel ellatott vezérl6pult révén teszi lehetévé valamennyi miivelet
kezelését.

Az ACM3000 és az A/C-berendezés 0Osszekapcsolasa megteremti a h{itdkozeg
visszanyerésének és Ujrahasznositasanak lehetoségét, és a hiitokézeg a gondosan
végrehajtott kiliritést kovetéen ismét visszavezethetd a rendszerbe.

A h(it6kozeg visszanyerése kozben az A/C-berendezésbdl levett olajmennyiség mérheto,
és ennek megfeleléen a folyamat utan pétolhato.

Az egység egyfokozatl nagyteljesitményld vakuumszivattyGval és nyomasmérd-
egységgel (manométerrel) rendelkezik; utdbbi lehetbvé teszi a végrehajtas alatt allo
munkam(iveletek folyamatos kijelzését.

Az klimaberendezés tomitettségének ellenGrzését a nyomasmérd segitségével maga a
berendezés elvégzi.

Az egység olyan specialis csatlakozokkal keriilt felszerelésre, amelyek megakadalyozzak
az olyan mas berendezésekkel torténé Osszekeverését, amelyek az R12 h{itokozeget
hasznaljak.

FIGYELEM:
A Ezt az egységet nem szabad olyan klimaberendezésekhez atalakitani,
amelyek az R12 hiitokozeggel miikodnek.
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3.0 - AZ EGYSEG LEIRASA

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Billenty(izet.

Kisnyomasu nyomasméro.
Nagynyomasu nyomasmeéro.

A bels0 tartalyok nyomasmeérdie.
Nagynyomasu szelep.
Alacsonynyomasu szelep.
Nyomtatd (extra tartozékként).

A tapfesziiltség fokapcsoldja.

Szoftver-frissitésre szolgald bemenet.

Alacsonynyomasu csatlakozétomlo.
Nagynyomasu csatlakozétomlo.
Edény az olaj-befecskendezéshez.

Edény az olajleeresztéshez.

3.1- A billentylizet

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

FELTOLTES miveleti lampa.
VAKUUM miveleti ldmpa.
VISSZANYERES miveleti lampa.
VISSZANYERES miveleti billentyd.
VAKUUM miveleti billenty.
AUTOMATIKUS muiveleti billenty(.
FELTOLTES miveleti billentyd.
STOP billentyd.

ENTER billentydi.

Kurzort lefelé mozgatd billentyd.
Kurzort folfelé mozgatd billentyd.

Kijelz8.
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4.0 - AZ EGYSEG FELALLITASA

A kovetkezOkben az egység lizembe helyezése el6tt végrehajtandd munkalépések
keriilnek ismertetésre.

4.1 - A berendezés részeinek kicsomagolasa és ellendrzése

e Csomagoljuk ki a gépet.

e  Ellendrizziik, hogy valamennyi eleme atadasra kertilt-e, igy:
v az lzemeltetési kézikonyyv,
v két palack-csatlakozas,
v a palack biztonsagi szelepének tanusitvanya.

4.2 - A gép szadllitasa és tarolasa

Vegyik le az egységet az alatétrol.

Az egységet 4 keréken lehet mozgatni, a két mells6 kerék fékezhetd.

Szabalytalan padozaton megdonthetjiik az ACM3000 berendezést, és a két hatsd
keréken gurithatjuk. Bar a sulypont leslillyesztése érdekében a legnehezebb elemek az
egység alsé részében kerliltek beépitésre, nem lehet kizarni annak a veszélyét, hogy a
berendezés felborul.

4.3 - A hasznalat elokészitése

Miel6tt megkezdenénk az ACM3000 berendezés haszndlatat, beadllithatjuk az adott
koriilményeknek megfeleléen. A standard modelleknél nem feltétlendl sziikséges elvégezni
ezeket a beallitasokat. Az A/C-egység beallitasa soran a kdvetkezOk szerint jarjunk el:

e Kapcsoljuk be a berendezést, és varjuk meg, amig megjelenik a STAND-BY
(készenléti allapot) kijelzés (a datum és a pontos id6).

e Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) és lefelé (33) mozgatd billentydt
néhany masodpercig.

e Akijelzdn megjelenik a végrehajtandd m(iveleteket felsorold mend.

e A kurzort folfelé mozgatd billentyld (34), illetve lefelé mozgatd billentyli (33)
segitségével fussunk at a menin.

e Jeloljiik ki, majd az ENTER billenty(i (32) megnyomasaval inditsuk el a kivant miveletet.
e A STOP billenty(i (31) megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.

A NYELV MEGVALTOZTATASA

e Jeldljiik ki a NYELV MEGVALTOZTATASA miiveletet, azutdn az ENTER billenty(i
megnyomasaval erdsitsiik meg a kijelolést.

e AKkijelzdn megjelenik a memdriaban rendelkezésre allé nyelvek jegyzéke.

e A kurzort folfelé mozgatd billentyld (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével fussunk at a meniin, és az ENTER billenty(i megnyomasaval allitsuk
be a megfeleld nyelvet.

e A KkijelzOn ismét a fomeni jelenik meg.
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DATUM ES PONTOS IDO

Jeloljiik ki a DATUM ES PONTOS IDO miiveletet, azutdn az ENTER billenty(i
megnyomasaval erdsitsiik meg a kijelolést.

A kijelz6n megjelenik a datum és a pontos id0, és a kurzor kozvetleniil a datumra all.

Irjuk be a datumot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa lenyomva néhany
masodpercig.

A kurzor a pontos id6re ugrik.

Irjuk be a pontos idét, nyomja le az ENTER billenty(t, és tartsa lenyomva néhany
masodpercig.

A kijelzon ismét a fémeni jelenik meg.

MERTEKEGYSEG

Jeloljik ki a MERTEKEGYSEG miveletet, azutin az ENTER billenty(i
megnyomasaval erdsitsiik meg a kijelolést.

A kijelz6n megjelenik a memoriaban rendelkezésre allé mértékegységek jegyzéke.

A kurzort folfelé mozgatd billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billenty(i (33)
segitségével fussunk at a meniin, és az ENTER billenty(i megnyomasaval allitsuk
be a megfelel6 mértékegységet.

A kijelzon ismét a fémend jelenik meg.

KONTRASZT

Jeloljik ki a KONTRASZT mliveletet, azutan az ENTER billenty(i megnyomasaval
erdsitsiik meg a kijelolést.

A kurzort folfelé mozgatd billenty(i (34), illetve lefelé mozgatd billentyl (33)
segitségével modositsuk a kontrasztot, és az ENTER billentyi megnyomasaval
erositsiik meg a beallitast.

A kijelz6n ismét a fdmend jelenik meg.

AZ ADATBANK FELFRISSITESE

Ez a menl a gépkocsi-gyartok adatbankjanak a felfrissitésére szolgal.

Dugjuk be a felfrissitésre szolgald kulcsot a kartya mellsd részébe.

Vélasszuk ki a ADATBANK FELFRISSITESE mliveletet, azutdn az ENTER
billenty(i megnyomasaval erdsitsiik meg a valasztast.

Miutan a folyamat befejezést nyert, a kartya automatikusan visszahelyezésre kerdil.

Vegylk ki a kulcsot.

MEGJEGYZES:
A felfrissités kbzben ne kapcsoljuk ki az A/C-késziiléket.
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4.4 - A palackok feltoltése

Miel6tt hozzakezdenénk a berendezés hasznalatahoz, és miutan megtortént a megfeleld
feltételek beadllitasa, a belso palackot fel kell télteni hiit6kozeggel.
Ezt a kovetkezOk szerint hajtsuk végre:

e Csatlakoztassuk a szerviz-tomlot a kilsd, h(tokozeggel feltoltott tartalyhoz
(hasznaljuk ehhez a késziilék tartozékat képez0 csatlakozd-kdzdarabokat).

MEGJEGYZES:
Két kilonbdz6 - szivocsOvel felszerelt és szivocsO nélkiilli — tartaly all

rendelkezésre. A szivocsovel felszerelt tartalyokat egyenesen kell felallitani, hogy a
folyékony hiitokézeg atfolyhasson rajtuk. Ezeket a tartalyokat a LIQUID
(FOLYEKONY) feliratl csatlakozéra kell kotni. A szivocso nélkiili tartalyok
rendszerint csak egy szelep van, tehat fel kell 6ket forditani a hiit6folyadék atontéséhez.
e Nyissuk meg a szelepet a kiilsd palackon és a tomlon.

e Nyissuk meg a magas- és az alacsonynyomasu szelepet az egységen.

e Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) és lefelé (33) mozgatd billentydt
néhany masodpercig.

e A Kkijelzdn megjelenik a miveleteket felsorold mend.

e A kurzort folfelé mozgato billentyl (34), illetve lefelé mozgaté billentyl (33)
segitségével valasszuk ki a PALACK FELTOLTESE miiveletet, azutan az ENTER
billenty(i megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

e AKkijelzOn megjelenik a palackban rendelkezésre all6 tér.
e Nyomjuk meg az ENTER billenty(it, hogy tovabb léphessiink.
e Allitsuk be a betdltendd hiitdkézeg mennyiségét (koriilbelll 4 kg-ot tanacsolunk).

o A folyamat elinditasa végett nyomjuk meg az ENTER billentydit.
e Az egység automatikusan ledllitjia a mliveletet, amikor elérte a beallitott értéket.
e  Zarjuk le a kiilsd palackon a szelepet.

e Az ENTER billentyi megnyomasaval zarjuk le a folyamatot, azutan Uritsiik ki a
tomlbket és a desztillalo-késziiléket.

MEGJEGYZES:

Rendszerint a végso visszanyert h(itokdzeg mennyiség meghaladja a beallitott értéket,
mivel kilril a desztillalo-késziilék és a tomlok is.

e A mivelet automatikusan leall, amikor a berendezés mar nem all nyomas alatt.
e A Kkijelzdn megjelenik a STAND-BY oldal.

e  Zarjuk le a szelepeket az egységen.
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5.0 - A KESZULEK HASZNALATA

A kovetkezOkben az egység miikodését ismertetjiik.

5.1- Adatbazis

Lehetséges kozvetlenll a bels6 adatbazisbdl a feltdltésre vonatkozd adatokat
megszerezni. Az adatbazis ezenkivil még egy sor tovabbi informaciot tartalmaz,
melyeket meg lehet jeleniteni, vagy ki lehet nyomtatni (a nyomtatdval rendelkezd
egységekhez).

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(it néhany
masodpercig.

A kijelz6n megjelenik a funkcidkat felsorolé men.

Nyomja le a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billentylit az ADATBAZIS
kijeloléséhez és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

Jeldlje ki az EUROPAI ADATBAZIS funkcit, és nyomja le az ENTER billenty(it a
megerdsitéshez.

Hasznalja a kurzort folfelé és lefelé mozgatd mozgatd billentyliket az ellendrzés
alatt allo autd specifikus markajanak kijeldléséhez, és nyomja le az ENTER
billenty(t a megerdsitéshez.

Hasznalja a kurzort folfelé és lefelé mozgatd mozgatd billentyliket az ellendrzés
alatt all6 autd specifikus tipusanak kijeloléséhez, és nyomja le az ENTER
billenty(it a megerdsitéshez.

Miutan az Osszes adatot legorgette, a kijelz6n megjelenik két, a kurzort folfelé és
lefelé mozgatd mozgatd billentylk segitségével torténd kijeldlési lehetbség, és az
ENTER billenty(it kell lenyomni a megerdsitéshez:

v TOLTES ADATAI: az adatok taroldsahoz és hasznalatukhoz a kovetkezd
karbantartasi m(iveletnél. A program ismét a STAND-BY (készenléti allapot)
oldalt jeleniti meg. Ez a kijel6lés tolti a kovetkezd feltdltéshez felhasznalandd
hiitokozeg értéket, és a telepitett nyomtatoval rendelkez6 berendezéseknél
kinyomtatja a jarm{i adatait (marka és tipus) a nyomtatasi jelentésben.

v KIJELZES ADATAI: az adatok megjelenitéshez a kijelzon. Hasznalja a kurzort
folfelé és lefelé mozgatd mozgatd billentyliket a jarmiire vonatkozé informacidk
gorgetéséhez.

v Nyomja le az ENTER billenty(it a kinyomtatashoz (csak a nyomtatdval ellatott
egységeknél).

v Nyomja le a STOP billenty(it az ADATBAZIS meniibe valé visszatéréshez.
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5.2- A hiitokozeg visszanyerése

FIGYELEM:

A A hiitokozeg kezelése soran feltétleniil vegyiink fel védokesztyiit és
védoszemiiveget. Az egység hasznalatanak megkezdése elott
olvassuk at figyelmesen jelen utmutaté elején a biztonsagos
munkavégzéssel kapcsolatos eloirasokat.

A h{itdkozeg klimaberendezésbe torténd visszanyerése végett a kovetkezOk szerint
jarjunk el:

e Csatlakoztassuk a T1 és a T2 tomlot az A/C-berendezéshez.
e Nyissuk meg a toml6k gyorscsatlakozoin a szelepeket.
e Nyissuk meg az egységen a magas- és alacsonynyomasu szelepet.

e Nyomja le a VISSZANYERES (27) billenty(it, a kijelz6 megjeleniti a maximalis
visszanyerhetd h(itékézeg mennyiséget.

e A miivelet nem indul meg, amennyiben a berendezés nem all nyomas alatt; a
kijelzOn ebben a esetben a kezeld szamara szolgald megfeleld hibalizenet jelenik
meg.

e A mivelet elinditdsa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it, bekapcsolddik az
Ontisztitas mdvelet.

MEGJEGYZES:

Ez a mivelet a Vvisszanyert h(t6kozeg elGirasszeri megmérésére szolgal.
Ki lehet kerllni az Ontisztitas mlikddést, ha néhany masodpercig lenyomva tartja a
VISSZANYERES billenty(it.

e Az Ontisztitas befejez6dését kovetden kezdetét veszi a hlitbkdzeg visszanyerése.

MEGJEGYZES:
A mlivelet automatikusan leall, amikor 0 bar ala siillyed a berendezésben a nyomas.

e A visszanyerés végén az olaj automatikusan kidriil, és a nyomasokat ellenorzik.

e  Amikor letelt a varakozasi ido:
v A funkcid Ujra indul, ha a nyomas ismét megemelkedett.

v A kijelzdn megjelenik a visszanyert hiit6kdzeg mennyisége, ha a nyomas
valtozatlan maradt.

e  Zarjuk le az egység szelepeit.

e A STOP billenty(i megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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MEGJEGYZES:

A nyomtatdval ellatott allomasoknal (extra tartozékként) az adatok megjelenitését
kdvetden az alabbiak szerint lehet eljarni:

v Irja be a visszanyert olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billentyl
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it.
v Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.

53- Az A/C-berendezés kiiiritése

MEGJEGYZES:

Amikor a szivattyd mar tobb mint 50 Gzemodrat mdkodott, megjelenik a kijelzon az
OLAJCSERE lizenet. Az olajcserével kapcsolatos tudnivaldkat a megfeleld fejezet
tartalmazza.

e Nyissuk meg az egységen a magas- és alacsonynyomasu szelepet.
e  Nyomjuk meg a VAKUUM billentydit (28).

e A mivelet nem indul meg, amennyiben a berendezés nem all nyomas alatt; a
kijelz6n ebben a esetben a kezel6 szamara szolgald megfeleld hibalizenet jelenik
meg.

e Irja be a kivant vakuum id6t a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(i
hasznalataval.

e Az ENTER billentyi megnyomasaval erdsitsik meg a beirast, és inditsuk el a
miiveletet.

e A vakuum-id6 lejartat kovetOen veszi kezdetét a nyomasellenOrzésre szant ido.
Ennek letelte utan ellendrizziik, hogy nem észlelhet6-e a berendezésben szivargas,
vagy hogy nem jelenik-e meg a kijelzon az ellen6rzés eredménye.

e  Zarjuk le az egység szelepeit.

e A STOP billenty(i megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.

MEGJEGYZES:

A nyomtatdval ellatott allomasoknal (extra tartozékként) a teszt eredményének
megjelenitését kdvetden az alabbiak szerint lehet eljarni:

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it.
v Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.
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5.4 - Olaj befecskendezése és a klimaberendezés feltoltése

FIGYELEM:

A Ezt a miiveletet kizarolag vakuumos A/C-berendezések esetében
szabad végrehajtani (a vakuum-miivelet kivitelezését kovetden).
Az olaj-befecskendezési miivelet végén kovetkezik a feltoltés
miivelete. A feltoltést kizardlag a nagynyomasu oldalon végezziik el.
Azoknak a klimaberendezéseknek az esetében, amelyek csupan
alacsonynyomasu (LOW) csatlakozassal rendelkeznek, a feltoltés
befejezését kovetoen legalabb 10 percet varni kell, mielott
bekapcsolasra keriilne a klimaberendezés.

e Ellenérizziik, hogy rendben megtortént-e a tomlok csatlakoztatasa, és hogy nyitva
van-e a tomlok szelepe.

e  Nyomjuk meg az FELTOLTES billenty(it (30).

e Irja be a betéltendd hiit6kdzeg mennyiségét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd
billenty(d hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a folytatashoz.

MEGJEGYZES:

Amikor kivalasztottuk az adatbankbdl a megfelelé gépkocsikat, a kijelzOn automatikusan
megjelenik a kivalasztott gépkocsiba betdltend6 hlitokozeg mennyisége.

e AKkijelz0 kéri az olaj betoltés elvégzését.

v Ha el kivanja végezni az olaj betoltést, nyomja le az AUTO billenty(it, és
ellendrizze az olaj palackon a feltoltétt mennyiséget. Nyomja le az ENTER
billenty(it a feltdltés megkezdéséhez.

v' Ha nem akarja felt6lteni az olajat, nyomja le az ENTER billenty(it a feltoltés
megkezdéséhez.

e Az adllomas elvégzi a h(itkdzeg toltését és a végén megjeleniti a betoltott
h(itokozeg értékét.

e A berendezés hatékonysaganak megallapitasahoz sziikséges a mikodtetd
nyomasok ellendrzése.

e  Zarjuk le a szelepeket az egységen.

FIGYELEM:

A A szelepzaras hianya hibas miikodést, egyéb hibakat és bels6é elemek
karosodasat okozhatja.

e Inditsuk be a gépkocsit és az A/C-berendezést.

e  Ellendrizziik a nyomasokat.

e Kapcsoljuk le a gépkocsit és az A/C-berendezést.
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MEGJEGYZES:

A nyomtatdval ellatott allomasoknal (extra tartozékként) a teszt eredményének
megjelenitését kovetden az alabbiak szerint lehet eljarni:

v Irja be a feltsltott olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billentyd
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it.
v Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.

5.5 - Lekapcsolas az A/C berendezésrol

A gépjarmi A/C berendezésérdl torténd lekapcsolashoz a kdvetkezoképpen jarjon el:

e  Zarja el a szelepet a gépjarm(ivon elhelyezett magasnyomasu gyorscsatlakozon.

e Nyissuk meg az egységen a magas- és alacsonynyomasu szelepet.

e Inditsuk be a gépkocsit és az A/C-berendezést..

e  Ellendrizze, hogy a nyomasmérokon a nyomas koriilbeliil 1-2 bar értéken allapodik meg.
e  Zarja el a szelepet a gépjarm(ivon elhelyezett alacsonynyomasu gyorscsatlakozon.
e  Kapcsoljuk le a gépkocsit és az A/C-berendezést.

e Kosse le a tomloket az A/C berendezésrol.

e Végezzen egy visszanyerést, hogy kiliriiljon a tdmlokben maradt gaz.

5.6 - Automatikus mivelet

Ez az funkcid lehetOvé teszi a visszanyerés, vakuum és feltoltés mlveletek automatikus
kivitelezését.

FIGYELEM:

Azoknal a gépkocsiknal, amelyek csupan egyetlen csatlakozassal
rendelkeznek, a feltéltés miiveletét manualis iGizemmodban kell
végrehajtani. Ennek keretében kovessiik a gépkocsi gyartdjanak eloirasait.

A miiveletek automatikus elvégzéséhez a kdvetkezoket kell tenniink:

e Csatlakoztassuk a T1 és a T2 tomlot az A/C-berendezéshez.

e Nyissuk meg a tdml6k gyorscsatlakozdin a szelepeket.

e Nyissuk meg az egységen a magas- és alacsonynyomasu szelepet.
e Nyomjuk meg az AUTOMATIKUS billenty(it (29).

e AKkijelzOn megjelenik a rakérdezés a vakuum-idé megadasara.

e Irjuk be az értéket, azutdn az ENTER billenty(i megnyoméasaval erdsitsik meg a
beirast (az 5.3. fejezetben leirt eljarast kdvesse).
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e A kijelzo kéri a feltoltendd hiit6kozeg mennyiségének beirasat (az 5.4. fejezetben
leirt eljarast kovesse), és az ENTER billentyi megnyomasaval erdsitsiik meg a
beirast.

MEGJEGYZES:

Amikor kivalasztottuk az adatbankbdl a megfelel6 gépkocsikat, a kijelzOn automatikusan
megjelenik a kivalasztott gépkocsiba betdltendd hiitdkozeg mennyisége.

e A mivelet megkezdddik, és automatikusan folyik a vakuum milivelet
befejez6déséig.
o AKkijelz0 kéri az olaj betoltés elvégzését.

v Ha el kivanja végezni az olaj betoltést, nyomja le az AUTO billenty(it, és
ellendrizze az olaj palackon a feltoltétt mennyiséget. Nyomja le az ENTER
billenty(it a feltdltés megkezdéséhez.

v' Ha nem akarja felt6lteni az olajat, nyomja le az ENTER billenty(it a feltoltés
megkezdéséhez.

MEGJEGYZES:
Uzemzavar esetén a berendezés ledll, és a megfeleld hibaiizenet keriil kijelzésre.

e A berendezés hatékonysaganak megallapitasahoz sziikséges a mikddtetd
nyomasok ellendrzése.

e  Zarjuk le a szelepeket az egységen.

FIGYELEM:
A A szelepzaras hianya hibas miikodést, egyéb hibakat és bels6é elemek
karosodasat okozhatja.

Inditsuk be a gépkocsit és az A/C-berendezést.

Ellendrizziikk a nyomasokat.

Kapcsoljuk le a gépkocsit és az A/C-berendezést.

Végezze el az 5.5. fejezetben leirtak szerint a szétkapcsolasi eljarast.

MEGJEGYZES:

A nyomtatdval ellatott allomasoknal (extra tartozékként) az adatok megjelenitését
kovetben az alabbiak szerint lehet eljarni:

v Irja be a visszanyert olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(i
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

v Irja be a feltsltstt olaj értékét a kurzort folfelé és lefelé mozgaté billentyl
hasznalataval, és nyomja le az ENTER billenty(it a megerdsitéshez.

v Az adatok kinyomtatasa végett nyomjuk meg az ENTER billenty(it.
v' Megnyomni a STOP-ot a bezarashoz.
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5.7 - Ujrahasznositasi miivelet

FIGYELEM:
A A visszanyerés miivelet alatt tartsa zarva a magasnyomasu és az

alacsonynyomasu szelepeket az allomason.

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) és lefelé (33) mozgatd billenty(it
néhany masodpercig.

A kijelz6n megjelenik a miiveleteket felsorol6 menu.

A kurzort folfelé mozgatd billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billentyl (33)
segitségével valasszuk ki a UJIRAHASZNOSITAS miiveletet, azutan az ENTER
billenty(i megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

A miivelet automatikusan 60 percre korlatozodik.

Nyomjuk meg a STOP billenty(t — a m{ivelet leall.

A folyamat automatikusan leall, miutan befejez0dott a belso kor kilritése.

5.8 - Nem teljes feltoltés

Csatlakoztassuk a nagynyomast oldal gyorscsatlakozdjanak szelepét a
klimaberendezés T2 tomldjéhez.

Kapcsoljuk be a gépkocsi rendszerét.
Nyissuk meg az egységen a magas- és alacsonynyomasu szelepet.
Az ENTER billenty(i megnyomasaval vigyiik végig a feltoltést.

A fennmaradt hiitokdzeget szivassuk le, mig a nyomasméron kb. 1 — 2 bar értékre
csokken le a nyomas.

Csatlakoztassuk az alacsonynyomasu oldal gyorscsatlakozdjanak szelepét a
klimaberendezés T1 tomldjéhez.

Kapcsoljuk ki a gépkocsit, azutan valasszuk le az egységet a gépkocsirol.

Zarjuk le a szelepeket az egységen.

FIGYELEM:
A A tomloket ovatosan vegyilkk le. A tomlok nyomas alatt allo

hitokozeget tartalmazhatnak. A berendezés hasznalatanak
megkezdése elott tanulmanyozzuk at figyelmesen, a berendezés
lizemeltetése soran pedig maradéktalanul tartsuk be a jelen konyv
elején olvashato biztonsagi eloirasokat.
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6.0 - KIJELZETT UZEMI JELENTESEK
6.1- Miiveleti jelentések
OLAJCSERE

Olajcsere a vakuum-szivattyuban (lasd a 7.1 szakaszban).

SZUROCSERE
A viztelenit6 sz(ir6 kicserélése (lasd a 7.3 szakaszban).

6.2 - Hibaiizenetek

TUL MAGAS NYOMASERTEK

A kompresszor kimeneténél tlulzott nyomas jelentkezik. Kapcsoljuk ki az egységet,
azutan varjunk mintegy 30 percet. Amennyiben a probléma tovabbra is fennall,
forduljunk a miszaki vevdszolgalathoz.

PROGRAM-HIBA
Hiba a szoftverben - forduljunk a miszaki vevdszolgalathoz.

MEGTELT A PALACK
A palack elérte a maximalis feltoltési értékét. Hajtsunk végre néhany feltoltési
miiveletet, hogy mérsékeljiik az egységen beliili h(itbkdzeg mennyiségét.

A MERLEG UJRA-BEALLITASA
Hiba a mérleg beallitdsaban — Ujra kell taralni. Amennyiben a probléma tovabbra is
fennall, forduljunk a mlszaki vevdszolgalathoz.

TUL SOK A VISSZANYERESHEZ FELHASZNALT IDO

A visszanyerési id6 tullépi a biztonsagos miikodés szavatolasa érdekében beadllitott
maximalis értéket. Ellendrizziik, hogy nem észlelhetok-e a klimaberendezésben
szivargasi helyek. Amennyiben nem taldlunk szivargast, forduljunk a mdszaki
vevOszolgalathoz.

URES A BERENDEZES
A klimaberendezésben nincs hltokozeg.

TELE VAN A BERENDEZES
A klimaberendezésben hiitokozeg van.

NEM TELJES FELTOLTES
Tul hosszu feltoltési id0; ez arra utal, hogy a palack nyomasa megfelel a
klimaberendezésben uralkodé nyomasnak (lasd az 5.8 szakaszban).
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7.0 - KARBANTARTAS

Az ACM3000 egység rendkiviil megbizhatd, és kivaldo mindségli elemei a legkorszer(ibb
technoldgia felhasznalasaval késziiltek.

Ennek koszbnhetéen a készilék karbantartdsa a minimumra Kkorlatozdédik; az
elektronikus ellen6rzo-rendszer pedig minden rendszeresen elvégzend6 karbantartasi
mivelet esedékességét haladéktalanul jelzi.

OLAJCSERE Olajcsere a vakuum-szivattydban (50 6ra).
SZUROCSERE A viztelenitd sz(rd kicserélése.
7.1- A vakuum-szivattyu olajcseréje

A vakuum-szivattylba betoltott olajat slr(in ki kell cserélni a berendezés optimalis
mikodésének biztositasa érdekében.

Mihelyt elérkezett a vakuum-szivattyd olajanak kicserélési ideje, a kijelzbn a
OLAIJCSERE (izenet olvashato.

Az olaj kicserélését a kovetkezOképpen hajtsuk végre:

e  Huzzuk ki a berendezés dugaszat.
e Nyissuk meg a fols6 dugot (36).

e Allitsunk egy edényt a dugd (38) ald, azutdn nyissuk meg a dugét, és teljesen
Uritsiik ki a vakuum-szivattyut.

e  Mihelyt a szivattyd kidrilt, csavarjuk vissza a dugot (38).
e Toltsiik be a tartozék-készlet keretében atadott olajat a fols6 nyilason keresztiil a
szivattyUba. Ellendrizziik a néz6ilivegen (37) keresztiil a szivattyUban az olajszintet,

amelynek az ellenérzélampa kézépvonaladig kell érnie.

e  Amikor megtortént a szivattyu feltoltése, csavarjuk vissza a folso dugét (36).
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7.2 - A vakuum-szivattyl szamlaléjanak lenullazasa

Miutdn utdna toltottik a vakuum-szivattydt, allitsuk vissza az Uzemodra-szamlalot
nulldra. Ennek soran tartsuk magunkat a kovetkez6khoz:

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé (34) mozgaté billentyiit és az
AUTO billenty(it (29) néhany masodpercig.

A kijelz6n ekkor 0000 lathatd.

irja be az 5555 értéket a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billentyl hasznalataval,
és nyomja le az ENTER billenty(it minden egyes beirt érték megerdsitéséhez.

Miutan beallitott az 5555 kddot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa
lenyomva néhany masodpercig.

A kijelzdn megjelenik a m{iveleteket felsorol6 men.
A kurzort folfelé mozgatod billentyl (34), illetve lefelé mozgatd billentyl (33)

segitségével valasszuk ki az OLAJCSERE mliveletet, azutan az ENTER billenty(i
megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

A kijelz6n megjelenik a vakuum-szivatty( altal teljesitett zemodrak szamanak megfeleld
érték.

MUikodtessiik a ENTER billentydt, és tartsuk lenyomva.
Mihelyt a kijelz6 0000 értéket mutat, nyomjuk meg a ENTER billenty(it.
A kijelz6n ismét a miiveleteket felsorold meni jelenik meg.

A STOP billentyd megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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7.3 - A viztelenito szuro kicserélése

Az egység viztelenitd sz(ir6jét ugy tervezték meg, hogy a alkalmas legyen minden
savmaradvany és a magas viztartalom eltavolitasara az R134a h{itokdzegbal.

Amikor a kijelz6n megjelenik a SZUROCSERE (izenet, a sz(irét ki kell cserélni.

A sz(ir0 elGirasszer( kicseréléséhez pontosan kdvessiik az alabbi Utmutatast:

e Csatlakoztassa az egységet az aramforrashoz; nyomja le a VISSZANYERES
billenty(t, és tartsa lenyomva néhany masodpercig.

e Nyissuk meg a magas- és az alacsonynyomasu szelepet az egységen.
e Varjuk meg az dntisztitasi folyamat végét.

e Hagyjuk a kompresszort jarni, mig a nyomasméron kijelzett érték 0-ra (nullara)
csokken.

e A mikddés automatikusan leall.

e  Zarjuk le a berendezésen a szelepeket.

e  Huzzuk ki a késziilék dugaszat, és vegyiik le az alsé mells6 boritast.

FIGYELEM:
A A kovetkezo folyamat keretében meg kell nyitni a hiitokozeg
koraramat. Vegyiink fel védoszemiiveget és védokesztyiit.

e Vegylk ki dvatosan a szlir6t, azutan helyezziik be az (j sz(ir6t.

FIGYELEM:
A Ugyeljiink ra, hogy a tartozékat képezd tomitdgyiiriik megfeleld
helyzetben keriiljenek beépitésre.

e  Szereljlik vissza a helyére a mlianyag-boritast.
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7.4 - A viztelenito sziiro szamlaléjanak lenullazasa

Miutan végeztiink a viztelenit6 sz(ir6 kicserélésével, allitsuk vissza az lizemora-szamlalét
nullara.
Ennek soran tartsuk magunkat a kovetkezokhoz:

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé mozgato billentyiit és az AUTO
billenty(t néhany masodpercig.

A kijelzon ekkor 0000 lathato.

irja be az 5555 értéket a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billenty(i hasznlataval,
és nyomja le az ENTER billenty(it minden egyes beirt érték megerdsitéséhez.

Miutan beallitott az 5555 kddot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa
lenyomva néhany masodpercig.

A kijelz6n megjelenik a m{iveleteket felsorold men.
A kurzort folfelé mozgatd billentyl (34), illetve lefelé mozgaté billentyl (33)

segitségével vélasszuk ki a SZUROCSERE miveletet, azutan az ENTER billentyi
megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

A kijelz6n megjelend kg- vagy font-érték a megszirt h(itdkdzeg mennyiségét mutatja.

MUikodtessiik a ENTER billentydt, és tartsuk lenyomva.
Mihelyt a kijelz6 0000 értéket mutat, nyomjuk meg a ENTER billenty(it.
A kijelz6n ismét a miiveleteket felsorold meni jelenik meg.

A STOP billentyd megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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7.5 - A hiitokozeg mérlegének hitelesitése

A mivelethez a kovetkezd szerszamra van sziikség:

v 2 darab szabvanysuly.

Miutan eltavolitotta az ellilso fedelet, vegye le a tartét a mérleg tanyérrol.

MEGJEGYZES:

A bels0 tartaly vezetékeinek leszerelésére nincs sziikség. Amennyiben le kell valasztani
a tomloket, zarjuk el a tdmlokon és a palackon talalhatd csapokat.

Nyomja le egyszerre a kurzort folfelé mozgato billentyilit és az AUTO
billenty(it néhany masodpercig.

A kijelzdn ekkor 0000 lathato.

frja be az 1111 értéket a kurzort folfelé és lefelé mozgatd billentyl hasznalataval,
és nyomja le az ENTER billenty(it minden egyes beirt érték megerdsitéséhez.

Miutan beadllitott az 1111 kdédot, nyomja le az ENTER billenty(it, és tartsa
lenyomva néhany masodpercig.

A kijelz6n megjelenik a miveleteket felsorolé mend.

A kurzort folfelé mozgaté billentyl (34), illetve lefelé mozgat6 billentyl (33)
segitségével valasszuk ki a PALACK TARALASA ml(iveletet, azutan az ENTER
billenty(i megnyomasaval erdsitsiik meg a beallitast.

A kijelz6n megjelenik a NULLA SULY értéke.

Teljesen Ures mérétanyérnal nyomjuk meg a 00.00 szamlalo-értéket és az ENTER
billenty(it (az érték megvaltoztatasahoz haszndlja a kurzort folfelé és lefelé
mozgato billenty(it).

A kijelz6n megjelenik az HITELESITETT SULY értéke.

Helyezziik a hitelesitett sulyt a mérleg serpenydjére (10 kg-ot tanacsolunk).

frjuk be a hitelesitett sdly értékét, azutdn nyomjuk meg az ENTER billenty(t
(az érték megvaltoztatasahoz haszndlja a kurzort folfelé és lefelé mozgatd
billenty(it).

A kijelzén ismét a m(iveleteket felsorold menii jelenik meg.

A STOP billentyli megnyomasaval kapcsoljunk vissza a STAND-BY oldalra.
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8.0 - LEALLITAS HOSSZABB IDORE

e A berendezést megfelelden biztonsagos helyen allitsuk le.
e  Ellendrizziik, hogy a belsé tartaly szelepei zarva vannak-e.

e Az Ujbdli izembe helyezés soran a berendezést csak akkor kapcsoljuk be, ha a
belso tartaly szelepei nyitva vannak.

9.0 - UZEMEN KIVUL HELYEZES/ARTALMATLANITAS

9.1 - A berendezés artalmatlanitasa

Amennyiben a berendezés végleg lizemképtelenné valt, a kdvetkezdk szerint jarjunk el:

e Kapcsolja le és artalmatlanitsa az Osszes, az egység korében jelen leve gazt,
ellendrizve, hogy a hitofolyadék tartaly is teljesen kilriiljon, a hatalyos eldirasok
szerint.

e  Szdllitsuk el a berendezést a megfeleld hulladéktelepre.

9.2 - Az Gjrahasznosithato anyagok eltavolitasa

e A tdobbé mar fel nem hasznalhatd visszanyert hiitokozeget juttassuk vissza a gaz
szallitdjanak, aki gondoskodik az anyag megfeleld artalmatlanitasaral.

e A berendezéshdl visszanyert kendanyagokat a megfeleld gydijtohelyre kell
beszallitani.
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10.0 - MUSZAKI ADATOK
Hlitokozeg:
R134a

Az elektronikus hiitokozeg-mérleg pontossaga:
+5¢
M1, M2 nyomasméro:

1.0 osztaly
M3 nyomasméro:
2.5 osztaly
A tartaly térfogata:
10 |
Legnagyobb tarolhato siuly:
8 kg

Szliro-egység:

1 kombinalt sz(ir6
Tapfesziiltség:

230V - 50/60 Hz
Teljesitmény:

550 W
Miikodési hOmérséklet:

10°C = + 50°C

Légnedvesség: 20 + 75%
Szallitasi és tarolasi homérséklet:

- 25°C + + 60°C
Méretek:

940 x 580 x 520 mm
Saly:

ures palackkal kb. 60 kg
Zajkibocsatas:
<70 dB (A)

11.0 - ALKATRESZEK

A rendszeres karbantartashoz a kdvetkezd szerkezeti egységekre van sziikség:

Viztelenit6 sz(rd
1. sz. olajpalack a vakuum-szivattyihoz

SP00101192
SP00100086
SP00100087

Egy tekercs hdpapir (a nyomtatdval rendelkezd egységekhez)
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12.0 - A SZAKKIFEJEZESEK JEGYZEKE

H(itokozeg: Kizardlag az elGirt tipusi berendezésekhez szolgald, hiitohatasu
folyadék (pl. R134a).

A/C-berendezés: Gépkocsik klimatizalasara szolgald berendezés.

Egység: Az A/C-berendezés leszivasara, utantoltésére, a hitokozeg
visszanyerésére és Ujrahasznositasara szolgalé ACM3000 tipusu berendezés.

Kiils6 tartaly: Nem friss h(it6kdzeggel utantoltheté palack (pl. R134a), a
h(itokozeg-tartaly toltésére.

Hiitokozeg-tartaly: Specidlisan az egységhez tervezett és eldallitott tartaly.
Miivelet: Az egyes miiveletek kivitelezése.

Visszanyerés: Az a mlvelet, amelynek a keretében a hitdkozeg az
A/C-berendezésbdl leszivasra és a belso tartalyban 6sszegydijtésre kertil.

Vakuum: Az a mivelet, amelynek a keretében a nem kondenzalhatd anyag és
folyadék az A/C-berendezésbdl kizardlag a vakuum-szivattyl segitségével kerdil
kiliritésre.

Olaj-befecskendezés: Olaj utantdltése az A/C-berendezésbe a gyartdmdi altal
el6irt olajmennyiség biztositasa érdekében.

Betoltés: H(itokozeg betoltése az A/C-berendezésbe a gyartdmi altal elGirt
olajmennyiségben.
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Bosch Automotive Service Solutions S.r.l.
Via Monte Aquila 2

43124 Parma

ITALY

www.bosch.com
ac-support@robinair.com
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